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1. sz. melléklet 
 

Tájékoztató a 2017. évi Európai Ifjúsági Olimpiai Fesztivál (EYOF) előkészítésével 
kapcsolatos beruházási tevékenységekről  

 
 
 
I. Új sportlétesítmények 
 
A sport célú létesítmények megvalósítására irányuló komplex ingatlanfejlesztések ütemezetten, 
2013-2017 években kerülnek megvalósításra. A több éves program első három évében – 2013 és 
2016 februárja között – az alábbi munkák fejeződtek be:  
 
- Győr város új fedett uszodája, az Aqua Sportközpont kivitelezése, 
- Győr város új fedett uszoda II. ütemeként a kültéri medence építése, 
- a Magvassy Mihály sportcsarnok átépítése, felújítása, 
- a Dózsa pálya területén szükséges épületbontások megvalósítása, 
- az új Radnóti utcai Sportkomplexum keretein belül a gyakorló atlétika pálya és az öntözést 

szolgáló fúrt kút kivitelezése. 
 
2016. és 2017. években a következő feladatok kerülnek még elvégzésre: 
- a Radnóti utcai Sportkomplexum kivitelezése. 
 
A fentieken túlmenően a 2014. évi női kézilabda Európa Bajnokságra elkészült az AUDI Aréna 
Győr multifunkcionális csarnok, amely az EYOF idején szintén az egyik versenyhelyszín lesz. 
 
A fenti létesítmények összességében közel 15 milliárd forint állami támogatás és további 2 milliárd 
forint önkormányzati forrás felhasználásával valósultak, illetve valósulnak meg a városban.  
 
1. Megvalósult sportlétesítmények 
 
1.1. AUDI Aréna Győr multifunkcionális sport- és rendezvénycsarnok, valamint a felújított 

Magvassy Mihály sportcsarnok 
 
Az új multifunkcionális csarnok, a régi Magvassy Mihály sportcsarnok és egy új öltözőépület 
szervesen összeépülve szolgálja ki a sport- és egyéb kulturális rendezvényeket. A régi csarnok teljes 
körű felújítása, részbeni átépítése megtörtént úgy, hogy az új csarnokhoz egy úgynevezett büfé 
utcával csatlakozik, míg az új öltözőépülethez egy közlekedő térrel. 
 
Az új csarnok közel 5500 férőhellyel rendelkezik, melyből 2200 fix és a többi pedig mobil férőhely. 
A küzdőtér alkalmas a röplabda kivételével valamennyi beltéri labdajáték nemzetközi versenyeinek 
megrendezésére. Alapvetően egy nemzetközi szabványnak megfelelő kézilabda pálya méretet jelent 
azzal, hogy keresztirányban a mobil lelátó betolásával 3 teljes értékű kézilabda pálya kialakítása is 
lehetséges azok térbeni elválasztásával. Kialakításra került több büfépult, információs pult, szociális 
helyiség, külön VIP terem a hozzá tartozó 192 fős lelátórésszel, vezetési pont, 88 fős média lelátó 
és pult rész.  
 
A Magvassy Mihály sportcsarnokban átépítésre került annak kiszolgáló része, új öltözők, raktárak, 
kiszolgáló helyiségek kialakítása mellett, és felújításra került a csarnok rész is. A régi csarnok 
északi oldalán egy közlekedő tér kialakításának kapcsolatával került kiépítésre az új öltözőépület. 
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Itt kapott helyet négy nagy méretű öltöző, 8 kis méretű öltöző, kettő bírói öltöző, orvosi szoba, 
dopping szoba, médiaterem, irodák, üzemeltetői helyiségek. 
 
Az Aréna külső környezetében kialakításra került egy nagy felületű, térkővel ellátott „közösségi 
tér”, kerékpártároló, média kocsinak hely és közvetlen közelében összesen 1300 gépkocsi 
elhelyezésére alkalmas parkoló területek. 
 
Az Audi Aréna Győr hasznosításában alkalmas nemzetközi színvonalú sport rendezvények, 
versenyek megrendezésére és kulturális események megtartására is.   
 
1.2.  Aqua Sportközpont, Győr új fedett uszodája  
 
Az uszoda jól megközelíthető, 3 szintes, alagsor-földszint-nézőtér, összesen 8000 m2 beépített 
területtel, 107 férőhelyes parkolóval készült el a Holt-Rábca mellett. A földszinti medencetérben 
kapott helyet egy 50 x 25 m-es versenymedence, mely FINA minősítéssel rendelkezik. Mélysége 
2.20 m. Mind az úszás, mind a vízilabda vonatkozásban kielégíti a vonatkozó legmagasabb 
minősítési kritériumokat, így rangos nemzetközi sportesemények helyszínéül is szolgál. A 
medencét 3 oldalról öleli körbe a lelátórész, ami 800 néző befogadására képes, mobil ülőhelyek 
kialakításával 1200 fősre bővíthető. Az északi oldal egy teljes üvegfelület. Az alagsor a gépészet, a 
vízkezelés, a légtechnika berendezéseinek, és az öltözőegységeknek ad helyet. Az öltözőblokkban 4 
csapat, 3 edzői, valamint 305 fő részére  kialakított zárható szekrényes öltöző áll rendelkezésre. 
A meleg vizes  16x10 m-es tanmedence az úszni tanulóknak nyújt terepet. A wellness  rész 2 finn 
szaunát, 2 infraszaunát, bukómedencét, pihenőt foglal magába. Kialakításra került még egy edző 
terem, orvosi szoba, dopping szoba, 2 masszázs helyiség, úszómesteri helyiség és épületfelügyeleti 
helyiség.  
A nemzetközi versenyek megtartásához rendelkezésre áll egy komplett OMEGA időmérő 
berendezés, a hozzá tartozó speciális rajtkövekkel, illeteve kettő nagyméretű Full HD minőségű 
kijelzővel. A versenyek egy központi versenyirodából bonyolíthatók. A látogatók kényelmét és a 
szolgáltatási palettát az előtérből nyíló büfé, illetve egy sportbolt is szolgálja.  
A vízminőséget ózonos technológia végzi mechanikus szűréssel kiegészülve, a fertőtlenítés, a 
hőmérséklet, a PH-érték, aktuális értékeit pedig automatika figyeli, illetve a további gépészeti 
rendszerek központi épületfelügyeleti rendszerről működnek. Az uszodához egy az északi részen 
kialakított nyúlvánnyal kapcsolódik az elkészült kültéri medence. 
 
1.3. Fedett uszoda kültéri medence 
 
2014. évben került átadásra az új fedett uszoda, melynek II. ütemeként valósult meg a vízfelület 
növelésével egy kültéri medence, mely ideiglenes fedhetőséggel is rendelkezik. A kivitelezési 
munkák 2016. februárjában fejeződtek be. 
 
Műszaki tartalmában egy 33x25 m-es kültéri medence készült, mely ideiglenes lefedést kapott 
oldalán szendvicspanel elemekkel, tetején sátorfedéssel. A nemzetközi és hazai szabályoknak 
megfelelően került kialakításra a kültéri medence, gondolva a 25 m-es keresztirányú rövidpályás 
versenyek lebonyolítására, valamint vízilabda edzések, illetve mérkőzések megtartására is. A 
medence 33,36 m hosszúsági és 25,03 m szélességi mérettel készült, FINA szabványainak 
megfelelően. A medence négy oldalán feszített víztükrű kialakítással, 1 oldalra mobil rajthely 
elhelyezhetőséggel került kialakításra.  
 
A medence vízkezelése a meglévő fedett medencét ellátó ózontechnológiát kiegészítve UV 
technológia alkalmazásával valósult meg szervesen kapcsolódva villamos és gépészeti oldalon is a 
fedett részt kiszolgáló rendszerekhez. 
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2. Kivitelezés fázisában lévő sportlétesítmény – a Radnóti utcai Sportkomplexum 
 
A Sportkomplexum alapvető hármas feltételrendszernek az alábbiak szerint fog megfelelni az egyes 
sportágak számára kialakított létesítmények egyidejű, de külön-külön használata mellett is: 
- A nemzetközi sportági szakszövetségek előírásainak való megfelelés azzal, hogy nemzetközi 

versenyek megtartására is lehetőség nyíljon. 
- A helyi győri sportegyesületek mellett hazai és nemzetközi egyesületek edzőtáborozása is 

megoldott legyen. 
- A lakosság szabadidős sporttevékenységeit is képes legyenek kiszolgálni. 
 
A sportkomplexum bekerülési költsége 6,66 milliárd forint, a befejezési határidő 2017. május 31.  
 
2.1 Helyszín, funkcionalitás 
 
A sportkomplexum a rendelkezésre álló területen az alábbi sportágakat biztosítandó 
sportlétesítmények megvalósítását jelenti, mely kiegészül az úszást, vízilabdát kiszolgáló 
uszodával: 
 
- tenisz 
- atlétika 
- torna 
- judo (birkózás, súlyemelés) 
 
A négy sportág alapján egy teniszcentrum, egy atlétika centrum téli fedett edzéslehetőség 
biztosításával, egy nehézatlétikai (judo, birkózás, súlyemelés) csarnok, egy tornacsarnok és egy 
multifunkcionális csarnok kerül megvalósításra. A használati, üzemeltetési, gazdaságossági 
szempontokat figyelembe véve egy kompakt, egymáshoz központi előcsarnokon keresztül 
kapcsolódó épületegyüttesben helyezkedik el a fő funkcionális egységeket tartalmazó központi 
épület, amelyből elérhetők a sportolói (öltözők, edző- és versenypályák, ellátó helyiségek), illetve a 
közönségforgalmi (lelátók, szociális blokkok, büfé, ruhatár) funkciók. Ez a központi épület a 
sportközpont arca. A fő megközelítési irányból jól azonosítható épülettömb a telek Bercsényi utca 
felőli oldalán helyezkedik el. Emögött található a 8 sávos atlétika versenypálya, a hozzá 
kapcsolódó, téli edzéslehetőséget is biztosító atlétikai cetrummal és lelátóval, a teniszpályák, illetve 
a 4 sávos atlétika bemelegítő-, edzőpálya. Az atlétikai centrum lelátója kedvező, észak-keleti 
tájolással a telek Bercsényi Liget felőli oldalára került. A teniszpályák elhelyezése a nemzetközi 
szabványnak megfelelő, ideális észak-déli tájolással kerülnek kialakításra. 
A parkolók a főépület két oldalán elosztva helyezkednek el, biztosítva a különböző funkcionális 
egységek optimális elérhetőségét. 
 
Mindezek mellett egy a komplexum irányítását, üzemeltetését biztosítandó központi helyiség 
együttes is megvalósításra kerül. 
 
2.2  Fő funkciók, csarnokok 
 
A multifunkcionális csarnok mérete (34×60 m) alkalmas az EYOF idején a nemzetközi 
szabványoknak és szakági előírásoknak megfelelő pódiumos tornaversenyek rendezésére, a 
kiegészítő ideiglenes lelátókkal biztosított nézőszám (612+94 VIP = 704 fő) elhelyezésével. A 
csarnok alkalmas lesz további sportágak versenyeinek lebonyolítására, így például kézilabda, 



5 
 

kosárlabda, röplabda, tollaslabda, asztalitenisz stb. A csarnok 3 részre szakaszolható, ami lehetővé 
teszi a 3 külön pályán, párhuzamosan zajló edzések szervezését. 
 
A tornacsarnok mérete (34×60 m) szintén biztosítja, hogy a későbbi használat során is lehessen 
kisebb versenyeket rendezni a 2 sor fix lelátóval (144 fő). Normál használat esetén a tér az 
egyesületi, illetve edzőtáborozó tornacsapatok hétköznapi edzéslehetőségét biztosítja, több szer 
elhelyezésének lehetőségével.   
 
A judo csarnok mérete (27,40×47,30 m), amelyben 3 verseny tatami helyezhető el. Az EYOF, 
illetve más, nagyobb versenyek idején 700 fő befogadására alkalmas fix + ideiglenes lelátóval 
rendelkezik, valamint a versenybíróság elhelyezésére is megfelelő tér áll rendelkezésre. Hétköznapi 
használat folyamán a csarnok 3 részre szakaszolható, ami lehetővé teszi különböző küzdősportok, 
nehézatlétikai sportágak párhuzamos edzéslehetőségét. A csarnok feletti szinten kap helyet a 2 
tatamis, versenyek idején bemelegítő, normál használat esetén edző helyiség. Ezen a szinten 
helyezkedik el az egész sportközpontot kiszolgáló központi edzőterem és fitneszterem, wellnessz 
szauna-részleggel.  
 
A teniszpályákat tájolása az ideális észak-déli tengelyen helyezkedik el, ezzel biztosítva a 
leghosszabb káprázásmentes edzés- és versenylehetőséget. 4 db pálya összevonva kerül 
kialakításra, annak érdekében, hogy az EYOF után fedett, hőszigetelt edző- és versenycsarnokként 
működhessen. A pályák egységesen kemény borítást kapnak, melynek kiépítése ugyan költségesebb 
a salakos pályáknál, viszont üzemeltetése, karbantartása hosszú távon gazdaságosabb, a létesítmény 
teljes életciklusát vizsgálva kifizetődőbb és kulturáltabb edzés- és versenylehetőséget biztosít. A 
teniszcentrum megépítése ütemezetten történik. Az EYOF idején csak a kiszolgáló helyiségek 
épülettömbje épül fel, a teniszcsarnok csak a rendezvény után, mivel a verseny rendezéséhez 
egyenlő feltételeket kell biztosítani minden résztvevő számára. A csarnok fedett állapotban 
alkalmas helyi korosztályos, illetve Davis kupa versenyek lebonyolítására is.  
 
Az 1500 fős lelátót magában foglaló atlétika centrum az atlétika pályához kapcsolódó, külön 
tömbben kap helyet. A lelátó az épület és a pálya között helyezkedik el. Ezzel lesz biztosítva a jobb 
rálátás a pályákra, illetve itt a lelátók alatti térben kerül elhelyezésre a két szint magas 8 sávos 
futófolyosó, az atlétika öltözők, dopping, orvosi helyiségek és a két oldalról megközelíthető 
szertárak. Az egyikben, a futófolyosó végén kerül elhelyezésre a távolugró edzésre alkalmas rész. A 
másikban helyezkedik el az atlétika centrum központi előtere, recepcióval, illetve a sportág-
specifikus erőnléti edzőhelyiséggel. A bejárat feletti 1. emeleti közbenső szinten helyezkednek el az 
edzői szobák, tárgyaló, technikai helyiségek.  
 
2.3 Közlekedés, megközelítés 
 
A sportközpont területén a parkolók a területen kívül biztosított parkolók figyelembevételével 
kerültek megtervezésre normál, hétköznapi használatra méretezve. Az északi telekhatáron 
elhelyezett közönségparkoló 75 normál férőhelyes, 2 db akadálymentes parkolóval. A déli 
telekhatáron további 42 férőhelyes parkoló található, 2 db akadálymentes parkolóval, ami verseny 
esetén VIP parkolóként működik. A kerékpártárolók a bejárati piazza, a teniszépület, valamint az 
atlétika centrum mellett helyezkednek el. A rendezvényekre busszal érkező sportolók, látogatók le-, 
illetve felszállásához 2 db busz megállására alkalmas buszmegálló-öböl került kialakításra a dél-
keleti telekhatár mellett a Radnóti utcában. 
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II. Beruházások az EYOF helyszínek elérhetőségének javítása érdekében  
 
1. Út- és parkoló építések, valamint egyéb fejlesztések 
 
A megrendezésre kerülő sportesemények – beleértve az edzési lehetőségek – helyszíneinek, a 
szállás és étkezési helyeknek a megközelítése a rendezvény időtartama alatt (illetve az ahhoz 
kapcsolódó előkészületek, utómunkálatok is) a sportolók, az edzők, a kísérők, a sportszakemberek, 
a kiszolgáló személyzet és a vélhetően nagy számú idelátogató, néző közlekedése jelentős mértékű 
forgalomnövekedést fog eredményezni a városban.  
 
Az elmúlt években a már megvalósult és a még folyamatban lévő fejlesztések, korszerűsítések is azt 
a célt szolgálják, hogy a meglévő utak (és azok közműveinek) korszerűsítésével, továbbá a 
rendezési tervben szereplő, de jelenleg még hiányzó új úthálózati elemek megépítésével a forgalom 
biztonságosan levezethető legyen.  
 
 
1. Az 1. sz. főút - Radnóti Miklós utca – Jedlik híd – Szövetség utca – Bárka utca közlekedési 
tengely építése   
 
A város szempontjából jelentős úthálózati fejlesztés valósul meg a Radnóti Miklós utca 1. sz. főúti 
kikötésével, mellyel egy új nyugat-keleti irányú közlekedési tengely jön létre, vagyis a belváros 
érintése nélkül elérhetővé válik az 1. sz. főút – Radnóti Miklós utca – Jedlik híd – Szövetség utca –
Bácsai út nyomvonallal Sziget, Révfalu, Bácsa városrész, illetve ezeken keresztül a szomszédos 
települések is. Joggal tételezhető fel, hogy a 14. sz. főúton, a Hédervári úton és a Bácsa felőli úton 
érkező és Ny-i irányba (Hegyeshalom és Sopron felé) tartó forgalom is szívesen használja majd ezt 
a „kis” nyugati elkerülő utat, tehermentesítve ezzel az azonos funkciót ellátó utakat. A teljes 
útszakaszon a nehézjárművek közlekedése tiltásra kerül. A lakott területen belül az útvonal teljes 
hosszában a kerékpáros forgalom biztonságosan kerül levezetésre. Az építési beavatkozással érintett 
út hossza az 1. sz. főút és a 14 sz. főút között 3886 m. 
 
Ez a nyomvonal az EYOF rendezvény idején is kiemelt szerepet kap, hiszen közúti kapcsolatot 
biztosít az uszoda és az egyetem területén levő rendezvényekhez, a szálláshelyekhez, , továbbá az 
ebből az irányból érkezők részére biztosítja a közlekedési lehetőséget a meglévő országos utakon 
keresztül az Audi Aréna Győrhöz is.  
 
1.1. Radnóti Miklós utcai kikötés 
 
A Jedlik híd beruházásához kapcsolódóan megvalósult a Radnóti utcai tömbáttöréssel a közlekedési 
kapcsolat az Akác utcáig. Győr Megyei Jogú Város Útkezelő Szervezete beruházásában 2013 évben 
a Radnóti Miklós utca teljes keresztmetszetében átépült az Akác utcától a Köztelek utcáig, majd 2014 
évben a Köztelek és a Bercsényi utcák között két oldalon vezetett egyirányú kerékpárút út épült új 
közvilágítási hálózattal. 
 
2013-2014 évben az Önkormányzat beruházásában megépült, illetve átépült a Radnóti Miklós 
(valamint a folytatásában lévő Szalay Imre) utca lakott területen belüli szakasza, két oldalon vezetett 
kerékpáros és járda kapcsolattal 626 m hosszban. A Szalay Imre utcai szakaszon két lakóépület 
elbontását követően az út nyomvonalának korrekciójára is sor került. A kivitelezés során megtörtént 
a légkábeles vezetékek földbe helyezése, kiváltása, valamint az új közvilágítási hálózat kiépítése is. 
A Liget utcai autóbuszmegállók is átépítésre kerültek.  
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Az új út a lakott területen kívül a Gyepszél utcától 2x1 forgalmi sávval csatlakozik az 1. sz. főúthoz, 
mely a csomópont térségében 2x2 forgalmú lesz. Az 1. sz. főúti csatlakozás csomópontja szintbeli, 
jelzőlámpás csomópontként valósul meg. A beavatkozás során az ún. olajgyári vasút feletti műtárgy 
is szélesítésre kerül az útszélesítés és a csomópont kialakítása miatt. A beruházás során a 
csapadékvizek összegyűjtésére egy 720 m3 tározó kapacitású tó épül. A teljes építési beavatkozás 
hossza a külterületi szakaszon (az 1. sz. főút csomóponti kialakításával együtt) 1117 méter. A terület 
előkészítése 2015 évben megtörtént. A cserje és nád irtása, a humusz leszedése után a tereprendezés 
elvégzésére is sor került. A kivitelezés ez évben folytatódik. A munka befejezése 2017. április 
közepére várható.   
 
A Radnóti Miklós utca Bercsényi liget utca és pinnyédi átkötő úti körforgalom – vagyis a korábbi 
években megépült szakaszok – közötti, eddig még át nem épített útszakasz átépítésére a 
Sportcentrum építésével összehangolva várhatóan 2016 őszétől kerül sor (hossza 200 m). 
 

1.2. Szövetség utca átépítése 14. sz. főúti új kapcsolattal   

 

Az új tehermentesítő út fontos része a Szövetség utca, a Hédervári út – Rónay Jácint utca – 
Szövetség utca körfogalmi csomóponttól, illetve a folytatásában lévő Bácsai út 14. számú főútig 
terjedő szakaszának az átépítése. A Szövetség utca átépítése a Báthory útig terjedő szakaszon Győr 
Megyei Jogú Város Útkezelő Szervezete beruházásában megkezdődött. A szakasz teljes hosszában 
az út mindkét oldalán kerékpár sáv kerül kijelölésre. A kivitelezés során megtörténik a légkábeles 
vezetékek földbe helyezése, a közművek rekonstrukciója.  
 
Önkormányzati beruházásban valósul meg a Szövetség utcának (folytatása a Bácsai út) az átépítése 
a Báthory úti csomóponttól – a csomópont átépítésével együtt – a 14. sz. főútig terjedő szakaszon, 
melynek során a Bácsai úti szakasz meghagyása mellett egy új nyomvonalon vezetett út kerül 
megépítésre a 14. sz. főútig. Az út tengelye a Víziváros, Bárka utca tengelyéhez igazodik. Ezzel az 
új úthálózati elemmel direkt közlekedési kapcsolat alakul ki a Szövetség utca és a Bárka utca 
között. A 14. sz. főúton megszűnnek azok az indirekt járműmozgások, melyeket az új csomóponti 
ág hiánya okozott (mint pl. új Bácsai irányából Révfalu irányába először jobbra, majd azt követően 
balra kellett kanyarodni, és fordítva). Az átépítéssel együtt a jelzőlámpás csomópontok forgalmának 
összehangolása is módosulni fog. Az új nyomvonalon épülő útszakasz mellett egy oldalon vezetett 
kétirányú kerékpárút kerül megépítésre az út déli oldalán, ami a 14. sz. főúton átvezetve csatlakozik 
a 14. sz. főúton a már meglévő kerékpárúthoz, illetve a 2015 évben megépült Bárka utcai zajvédőfal 
mögötti kerékpárúthoz. A kivitelezés teljes befejezése 2017 májusára várható.  
 

 

2. Aqua Sportközpont és a volt Dózsa pálya területén megvalósításra kerülő Sport komplexum 
térségében lévő útépítések, korszerűsítések 
 
2.1. Pinnyédi átkötő út  
 
Új úthálózati elemként került megvalósításra az elmúlt években a Radnóti Miklós utcához új 
körforgalmi csomóponttal csatlakozó uszoda melletti 800 m hosszú pinnyédi átkötő út 2x1 forgalmi 
sávval, a Holt-Rábcán átívelő új híddal. Jelenleg az út Kunszigeti úti csatlakozásánál körforgalmi 
csomópont építése zajlik, melynek befejezése várhatóan 2016. május 30. A csomópont megépítésével 
nyílik lehetőség arra, hogy a forgalomba helyezése megtörténjen a pinnyédi átkötő út mellett a már 
megépült, de forgalomtechnikailag még nem kijelölt, az út keleti oldalán vezetett kétirányú 
kerékpárútnak. A forgalomba helyezést követően az úttesten a kerékpárosok már nem 
közlekedhetnek. Ez a kerékpárút csatlakozik a Radnóti Miklós utcában kiépített kerékpárúthoz, 
valamint a Bercsényi liget útjain kijelölésre kerülő kerékpár nyomjelzéssel ellátásra kerülő 
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útvonalhoz is. Az út mindkét oldalán autóbuszöböl került megépítésre. Az út csapadék vizeinek 
elvezetésére zárt csatorna épült. A teljes hosszon korszerű lámpatestekkel valósult meg a 
közvilágítás. A Radnóti utcai körforgalmi csomópont mellett a Bercsényi Iskola mellett 2015 évben 
58 db parkoló került megépítésre.  
 
2.2. Töltésszer utca 
 
Az uszoda megközelítéséhez alternatív gyalogos-kerékpáros útvonalként a Töltésszer utca is érintett, 
ezért annak korszerűsítése az út és közművek állapota miatt indokolt 455 m hosszban. A hírközlési és 
távközlési hálózatok légkábeles kiváltása földkábelre jelenleg építés alatt van, a további építések (út, 
járda, csapadékvíz elvezetés, közvilágítás, elektromos energia) teljes befejezése várhatóan 2016 év 
vége. 
 
 
3. Sportközpont, az Olimpiai falu és a Belváros közötti közúti kapcsolat  
 
Az olajgyári tömb beépítésével együtt és az új uszoda belváros irányából történő megközelítése miatt 
a város úthálózatában felértékelődik a szerepe a Bercsényi ligetet körülhatároló kiszolgáló utaknak a 
Híd utca és a Radnóti Miklós utca közötti szakaszon. Győr Megyei Jogú Város Útkezelő Szervezet 
beruházásában már 2015 évben megvalósult a Radnóti Miklós utca és a Városház köz közötti 
szakasznak az átépítése a liget északi oldalán, melynek során mintegy 40 db parkoló megépítésére is 
sor került a Bercsényi iskola térségében. A Szervezet beruházásában 2017 év tavaszáig valósul meg a 
Kossuth Lajos utca Városház köz csomópontjának átépítése, és összekötése a Bercsényi liget úttal.  
 
Önkormányzati beruházásban 2015 évben valósult meg a Bercsényi liget északi oldalán lévő út teljes 
keresztmetszetben történő átépítése a Híd utca és az Erkel Ferenc utca között, valamint a liget déli 
oldalán lévő út szintén teljes keresztmetszetben történő átépítése a Híd utca és a Burcsellás köz 
közötti szakaszon. Az útépítések során a csapadékvíz csatorna építése és a közművek rekonstrukciója 
is megtörtént. A forgalmi rend megváltoztatásával – nevezetesen az északi és déli út ellentétes 
irányban történő egy irányú forgalmú úttá történő kijelölésével – lehetőség nyílt arra, hogy 
szabványos parkoló helyek kerüljenek kialakításra. Az átépítéssel érintett összesen 2228 m hosszú 
teljes útszakaszon összesen 286 db parkoló épül. A kerékpáros közlekedés biztonsága érdekében a 
teljes útvonalon kerékpár nyom kerül felfestésre. Az átépítés teljes hosszában a közvilágítási hálózat 
is korszerűsítésre kerül korszerű lámpatestekkel. 
 
A közművek átépítését követően az olajgyári tömb határán lévő Ecet utca is is teljes 
keresztmetszetében átépítésre kerül 160 méter hosszon, 2x1 forgalmi sávval, két oldalon 
gyalogjárdával, korszerű közvilágítással. 
 

 

4. Audi Aréna Győr / Magvassy Mihály Sportcsarnok és térségéhez kapcsolódó fejlesztések 
 
A közel 5500 néző befogadására alkalmas sportcsarnok közlekedési kapcsolatainak kiépítésének 
jelentős része 2014-2015 években megvalósult. Átépült a Tóth László utca (hossza 560 m), mellyel 
egyidejűleg körforgalmú csomópont épült a Tóth László utca – Mártírok útja/Pesti út 
csomópontban, valamint a Tóth László utca Állatkert melletti átkötő útnál. Megépültek az átkötő 
utak a Tóth László utca és az új Iparcsatorna melletti út között. A beruházás során kiépült 
csapadékvíz csatornahálózat. A burkolt felületekről összegyűjtött csapadékvíz olajfogó műtárgyon 
keresztül kerül bevezetésre az Iparcsatornába.    
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Az Audi Aréna Győrben megrendezésre kerülő nagy forgalmat vonzó rendezvények indokolttá 
teszik, hogy a megközelítése, és a parkolóhelyek elhagyása lehetőség szerint gördülékenyen 
történjenek. Az Iparcsatorna melletti töltés helyén épülő új út – melynek teljes hossza 1167 m – a 
Puskás Tivadar utcai kikötésével egy új közúti kapcsolattal várhatóan a forgalmi dugók számának 
csökkenését eredményezi. Az út teljes hosszában kiépül a közvilágítási hálózat korszerű 
lámpatestekkel. Az új út mellett 88 db parkolóhely épült. A tervezett nyomvonal megvalósításához 
szükséges az Iparcsatornát közműhidakon keresztező távhő- és gázvezeték egy szakaszának 
átépítése, kiváltása megtörtént. A kivitelezés várható befejezése: 2016 év ősze. 
 

Összegzés:  

 

A fentieket összegezve Győr városában a 2013 és 2017 között az EYOF helyszíneihez és a 
rendezvény lebonyolításához kapcsolódóan megépült, illetve korszerűsítésre került és kerül 
összességében több mint 10 km út, mely úthálózati fejlesztések a rendezvénytől függetlenül is – 
elsődlegesen az új úthálózati fejlesztésekkel – jelentős javulást eredményeznek a városi közlekedési 
feltételek rendszerében. 
Az építési beavatkozások átgondolt fejlesztésével a gépjármű forgalom biztonságos levezetése 
mellett a kerékpáros közlekedési hálózat tekintetében is jelentős változás, fejlődés történik. Új híd 
épült a Holt Rábca felett, megépült 2 körforgalmi csomópont, kialakításra kerül 1. sz. főút – Radnóti 
Miklós utca – Jedlik híd – Szövetség utca – Bárka utca közlekedési tengely, megépül az Iparcsatorna 
melletti töltés helyén az új út, és ezzel az Audi Aréna Győr új megközelítési lehetőséggel bővül  
 
 

III. Szállás és étkezés a versenyzők és edzőik számára 
 

A versenyzők és edzőik (várhatóan mintegy 4000 fő) két olimpiai faluban kerülnek elszállásolásra: a 
Széchenyi István Egyetem meglévő (K2-K3-K4) és újonnan épülő (K1) kollégiumaiban (2800 fő), 
valamint a volt Olajgyár területén kialakításra kerülő társasházi lakásokban (1200 fő). Mindkét 
helyszínen egy-egy mobil étkezősátor kerül felállításra, amely az Olajgyár területén egyidejűleg 
legalább 400 fő, az Egyetem területén pedig legalább 1000 fő étkeztetésére lesz alkalmas. 
 
Az új egyetemi kollégium beruházásának költségigénye 9.271.000 ezer forint, mely összeg 2/3-ára 
(6.180.667 ezer forintra) Magyarország Kormánya az 1145/2016. (III. 24.) Korm. határozata szerint 
Magyarország 2016. évi központi költségvetésében forrást biztosít. Ugyanakkor a Kormány felhívta 
ugyanezen kormányhatározatban az Önkormányzatot, hogy a beruházáshoz szükséges forrás 
maradék 1/3-át (3.090.333 ezer forintot) a 2017. évben biztosítsa. Győr Megyei Jogú Város 
Önkormányzatának Közgyűlése 47/2016. (III. 25.) Kgy. határozatával előzetesen kötelezettséget 
vállalt a fenti összeg biztosítására a Széchenyi István Egyetem, mint építtető részére. A beruházás 
megvalósítására 2016-2017-ben kerül sor. 
 
A volt Olajgyár területén a beruházás 8000m2-en készül el, 201 lakással, belső feltáró utakkal, 
megfelelő számú parkolóval. Fejlesztője és finanszírozója az OTP Ingatlan Zrt., a kivitelezésre 2016-
2017-ben kerül sor. 
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                                                                                                                        1. sz. melléklet 
 
 
 

Átfogó értékelés Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata 
2015. évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról 

 
 

 
A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. tv. 96. § (6) 
bekezdése értelmében, a helyi önkormányzat minden év május 31-ig átfogó értékelést készít a 
gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatai ellátásáról. 
Az értékelés tartalmáról a gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi 
eljárásról szóló 149/1997. (IX. 10.) Korm. rendelet 10. számú melléklete rendelkezik. 

Ez alapján az átfogó értékelés tartalmi követelményei: 

 a település demográfiai mutatói, különös tekintettel a 0-18 éves korosztály adataira, 
 az önkormányzat által nyújtott pénzbeli és természetbeni ellátások biztosítása, 
 az önkormányzat által biztosított személyes gondoskodást nyújtó ellátások 

bemutatása, 
 a felügyeleti szervek és a működést engedélyező hatóság ellenőrzéseinek alkalmával 

tett megállapítások bemutatása, 
 a jövőre vonatkozó javaslatok, célok meghatározása, 
 a bűnmegelőzési program főbb pontjainak bemutatása, valamint a gyermekkorú és 

fiatalkorú bűnelkövetők és az általuk elkövetett bűncselekmények adatainak és 
okainak bemutatása, 

 a települési önkormányzat és a civil szervezetek közötti együttműködés a 
szolgáltatások ellátásában a drogprevencióban. 

Az önkormányzat a személyes gondoskodást nyújtó alapellátások közül a gyermekjóléti 
szolgáltatásról, az ehhez kapcsolódó speciális szolgáltatásokról, a gyermekek napközbeni 
ellátásáról, a családok és gyermekek átmeneti elhelyezéséről, gondoskodik. 
E feladatainak ellátásához működteti: - a Gyermekjóléti Központot, 

              - az Egyesített Bölcsődei Intézményhálózatot. 

Az önkormányzat a 351/1999. (IX. 16.) Kgy. sz. határozatával megbízta a Szt. Cirill és 
Method Alapítványt 40 fős Gyermekek és Családok Átmeneti Otthonának működtetési 
feladatával. A Szt. Cirill és Method Alapítvány a feladat ellátásáról – az ellátási szerződésben 
foglaltak szerint – minden év május 31-éig átfogó értékelést készít, melyet a Szociális, 
Egészségügyi és Lakásügyi Bizottság megtárgyal. 
 
 
Győr Megyei Jogú Város demográfiai mutatói 
 
Győr Megyei Jogú Város lakónépessége 2015. december 31-én 126.204 fő. A megelőző évi 
adathoz viszonyítva a város lakosságszáma nem változott. 
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A 0-18 éves korú lakosság kor szerinti megoszlása: 
 
Év 0-3 éves 3-7 éves 7-14 éves 14-18 éves összesen 
2014. 12. 31. 4.000 5.279 9.169 6.331 24.779 
2015. 12. 31. 4.656 5.739 9.529 6.899 26.826 
Különbség +656 +460 +360 +568 +2.047 

 
 
Az önkormányzati, jegyzői hatáskörben biztosított pénzbeli, természetbeni ellátások  
 
Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata a gyermekek védelméről és a gyámügyi 
igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. tv. (a továbbiakban: törvény) és a 2015. február 28-áig 
hatályos, szociális igazgatás és szociális ellátások helyi szabályozásáról szóló 8/2011. (II. 28.) 
GYMJVÖ. rendelet (a továbbiakban: rendelet) értelmében a szociálisan hátrányos helyzetben 
levő gyermekek számára 2015. évben gyermekétkeztetési támogatást nyújtott. A 
gyermekétkeztetést az Önkormányzat a bölcsődékben, óvodákban általános és 
középiskolákban biztosítja. 
 
Győr Megyei Jogú Város Jegyzője  

- rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságot,  
- hátrányos és halmozottan hátrányos helyzet fennállását, valamint 
- 2015. szeptember 30-áig óvodáztatási támogatást 

állapított meg. 
 
 
Gyermekétkeztetési kedvezmény  
 
A helyi rendelet alapján meghatározott feltételek fennállása esetén az önkormányzat a 
törvényben szabályozott normatív kedvezményeken túl, további gyermekétkeztetési 
kedvezményt nyújtott.  
 
Az a gyermek, illetve a 18. életévét betöltött, középfokú oktatási intézmény nappali tagozatán 
tanulmányokat folytató fiatal felnőtt, akinek családjában az egy főre jutó havi nettó jövedelem 
nem haladta meg:  
 
- az öregségi nyugdíjminimumot: 80%-os kedvezményben,  
- az öregségi nyugdíjminimum 130%-át: 50%-os kedvezményben részesülhetett.  
 
A fenti kedvezmény mértékéig kiegészítést kaphatnak azok a gyermekek, akik a törvény 
alapján normatív kedvezményre jogosultak.  
 
2015. évben étkeztetési kedvezményben 9 gyermek részesült.  
A felhasznált összeg 113.334,- Ft volt. 
 
A 7 gyermek közül 3 általános iskolás és 6 középiskolás.  
A 2014. évhez képest (14 gyermek) az előző évek tendenciájának megfelelő, nagymértékű, 
35%-os csökkenés figyelhető meg a gyermekétkeztetési kedvezményben részesülő gyermekek 
számában, melynek oka, hogy a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosultak 
normatív étkeztetési támogatásra jogosultak, melynek alapján az 1-8. osztályosok ingyenes 
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étkeztetésben részesültek, illetve hogy a rendeleti szabályozásban meghatározott rászorultsági 
értékhatár több éve stagnál.  
Mivel a támogatásra évek óta nem mutatkozott jelentős szükséglet, így a 2015 márciusától 
hatályos rendeletben a támogatás már nem került szabályozásra. 
 
Gyermekétkeztetés 
 
A gyermekek intézményi étkeztetését az Önkormányzat a bölcsődékben, óvodákban, az 
általános iskolákban és középfokú oktatási intézményekben valamint a nyári napközis 
otthonban biztosítja. 
A bölcsődei ellátásban saját főzőkonyhákon készített reggeli főétkezést, déli meleg főétkezést, 
valamint tízórait és uzsonnát kapnak a gyermekek. 
Az óvodákban és az általános iskolákban déli meleg főétkezést és tízórait, uzsonnát vehetnek 
igénybe, illetve az ebéd külön is igényelhető. Az étkeztetés vásárolt élelmezéssel kerül 
megoldásra. 
Az intézményekben a törvényi szabályozásnak megfelelően a szociálisan rászorult gyermekek 
számára biztosított az ingyenes és kedvezményes gyermekétkeztetés. 
A gyermekétkeztetésre vonatkozó, 2015. december 31-ei adatokat a következő táblázat 
tartalmazza. 
 

 
 
 

100% 50%  50% 50% Ingyenes Ingyenes Ingyene
s 

Ingyenes Ingyenes 

  RGYK-ra 
jogosult 
gyermek 
a 
családban 

3 v. több 
gyermek
et 
nevelnek 

tartós 
beteg vagy 
fogyatékos 
gyermek a 
családban 

RGYK-
ra 
jogosult 
gyermek 

tartós 
beteg 
vagy 
fogyatéko
s gyermek 
a 
családban 

3 v. több 
gyereket 
nevelnek 
a 
családba
n 

egy főre 
jutó 
jöv.< 
minimálb
ér 130%-
a  

nevelésb
e vett 
gyermek 

bölcsőde 286 0 0 0 27 33 71 214 0 
óvoda 2.761 0 404 0 392 94 250 531 2 
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3.941 0 1.174 570 1.092 0 0 0 26 

középfok
ú oktatás 

1.454 89 724 117 0 0 0 0 8 

összesen: 8.442 89 2.302 777 1.511 127 321 745 36 
 
 
Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság 
 
2015. évben 1.119 család 1.863 gyermeke felelt meg a jogosultsági feltételeknek és ez alapján 
a kedvezményekre való jogosultságuk megállapításra került. A támogatásra jogosult 
gyermekek száma az előző évihez képest 417 fővel kevesebb. Az 1.119 gyermek közül 1.015 
gyermek 18 év alatti, 104 támogatásra jogosult pedig nagykorú. 
138 gyermekre vonatkozó kérelem került elutasításra, szinte kivétel nélkül az egy főre jutó 
jövedelemhatár túllépése miatt.  
A jogszabálynak megfelelően augusztusban és novemberben természetbeni ellátásban 
részesültek a jogosultak összesen 22.869.400,- Ft értékben.  
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A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményhez kapcsolódó, a családba fogadó gyámként 
kirendelt hozzátartozónak megállapítható pénzbeli ellátásban senki nem részesült. 
 
 
Hátrányos és halmozottan hátrányos helyzet megállapítása 
 
A törvényben meghatározott feltételek alapján a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre 
jogosult gyermekek közül a jegyző 56 gyermek esetében a hátrányos helyzet, 109 gyermek 
esetében a halmozottan hátrányos helyzet fennállását állapította meg. A Győr-Moson-Sopron 
Megyei Kormányhivatal Győri Járási Hivatal Gyámügyi Osztály határozatai alapján 187 
állami nevelt, halmozottan hátrányos helyzetű gyermek nyilvántartásba vétele történt meg 
2015-ben. 
A hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek 2015. december 31-ei statisztikai 
adatait a következő táblázat tartalmazza. 
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Sor-
szám 

Megnevezés     Jogosultak/üggyel 
érintettek száma (fő) 

Ebből (b oszlop adott sorhoz tartozó adata):  

        0–2 éves 3–5 éves 6–13 éves 14–17 éves 18 évesnél 
idősebb 

             

 a      b c d e f g 

01 Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermekek és nagykorúvá 
vált gyermekek száma * 

1863 158 273 945 383 104 

02     Ebből (01-ből): hátrányos vagy halmozottan hátrányos helyzet megállapítása iránti 
kérelemmel érintett gyermekek és nagykorúvá vált gyermekek száma 

167 7 17 100 36 7 

03 Ebből    
(02-ből)      

Elutasított hátrányos vagy halmozottan hátrányos helyzet iránti kérelemmel 
érintett gyermekek és nagykorúvá vált gyermekek száma: 

2 0 0 2 0 0 

04  Folyamatban lévő ügyekkel érintett gyermekek száma 0 0 0 0 0 0 

05  Megállapított hátrányos helyzetűek száma  56 2 4 36 11 3 

06  Ebből 
(05-ből): 

1. szülő(k), családba fogadó gyám alacsony iskolai végzettsége 
miatt 

52 2 3 36 10 1 

07   2. szülő(k),  családba fogadó gyám alacsony foglalkoztatottsága 
miatt 

3 0 1 0 0 2 

08   3. elégtelen lakókörnyezet, illetve lakáskörülmények miatt 1 0 0 0 1 0 
09 Ebből    

(02-ből)      
Megállapított halmozottan hátrányos helyzetűek száma** 109 5 13 62 25 4 

10  Ebből 
(09-ből): 

1. szülő(k), családba fogadó gyám alacsony iskolai végzettsége 
és a szülő(k), családba fogadó gyám alacsony 
foglalkoztatottsága miatt 

30 0 2 19 6 3 

11   2. szülő(k), családba fogadó gyám alacsony foglalkoztatottsága 
és elégtelen lakókörnyezet, illetve lakáskörülmények miatt 

2 0 0 0 1 1 

12   3. szülő(k),  családba fogadó gyám alacsony iskolai végzettsége 
és elégtelen lakókörnyezet, illetve lakáskörülmények miatt 

77 5 11 43 18 0 

       családok száma (db)     
13 Családok száma, amelyekben a hátrányos helyzetű gyermekek élnek (05. sorban 

érintett gyermekek családjainak száma) 
37      

14 Családok száma, amelyekben a halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek élnek 
(09. sorban érintett gyermekek családjainak száma)  

53      
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Óvodáztatási támogatás 
 
Az a halmozottan hátrányos helyzetű gyermek, aki legkésőbb annak az óvodai nevelési évnek 
a kezdetéig, amelyben az ötödik életévét betölti, megkezdi az óvodai nevelésben való 
részvételt és a kérelem benyújtását megelőző időszakban legalább két hónapon keresztül a 
gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló 
kormányrendeletben foglaltak szerint rendszeresen járt óvodába, óvodáztatási támogatásra 
volt jogosult 2015. szeptember 30. napjáig. 
2015. évben 6 gyermek után került folyósításra óvodáztatási támogatás pénzbeli ellátásként, 
összesen 90,- eFt összegben. 
 
Az önkormányzat által biztosított személyes gondoskodást nyújtó ellátások bemutatása 
 
Gyermekjóléti Központ 
 
A Családsegítő Szolgálat keretén belül, önálló szakmai egységként működött 2015. december 
31. napjáig a Gyermekjóléti Központ. Az önkormányzat a gyermekek védelméről és a 
gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény előírásait szem előtt tartva bízta meg 
1997. október 15. napjától a Családsegítő Szolgálatot, hogy a gyermekjóléti szolgáltatást is, 
mint kötelező feladatot lássa el.  
A Gyermekjóléti Központ székhelye Győr, Lajta u. 18. szám alatt volt. Itt történt az 
adminisztráció, a pszichológiai és a jogi tanácsadás, valamint a kliensfogadás egy része. 
 
A gyermekjóléti szolgáltatás olyan, a gyermek érdekeit védő, speciális szociális szolgáltatás, 
ami a szociális munka módszereinek és eszközeinek felhasználásával szolgálja a gyermek 
testi és lelki egészségének, családban történő nevelkedésének elősegítését, a gyermek 
veszélyeztetettségének megelőzését, a kialakult veszélyeztetettség megszűntetését, illetve a 
családból kiemelt gyermek visszahelyezését. 
 
A Gyermekjóléti Központ kiemelt figyelemmel kísérte a halmozottan hátrányos helyzetű 
gyermekek körülményeit és segítette őket a szolgáltatásokhoz való hozzájutásban. A 
szolgáltatás az észlelt probléma súlyához, a család helyzetéhez, szükségleteihez igazodik, a 
gyermek mindenekfelett álló érdekének figyelembevételével. 
A gyermekjóléti feladatok megvalósulását a komplex családgondozás, a családlátogatások, a 
felvilágosítások, információnyújtás, a tanácsadás, családkonzultációs lehetőségek, segítő 
beszélgetések, kérelmek, beadványok segítése, adományok közvetítése, szabadidős csoportok, 
és programok szervezése, felek közötti mediáció szolgálja. 
A gyermekjóléti szolgálat a településen észlelő és jelzőrendszert működtet, így a felmerülő 
problémákat elsősorban a jelzőrendszer tagjaitól, vagy egyéb bejelentésből észleli. 
 
Az általános gyermekjóléti szolgáltatói feladatokat 2015. évben 25 fő családgondozó, 3 fő 
asszisztens végezte. Munkájukat pszichológusok, jogász és fejlesztő pedagógusok segítették. 
A kapcsolattartási ügyeletet 2 fő látja el heti 20 órában.  
 
A Gyermekjóléti Központ 2015 évi statisztika tükrében 
 
A szolgáltatásokat 790 család vette igénybe, mely 32 családdal alacsonyabb az előző évi 
igénybevevői számnál. A szolgáltatásokat igénybevevő családokban 1.199 gyermek él. 
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Továbbra is egyre inkább jellemző azoknak a családoknak a megjelenése a klienskörben, akik 
1-2 gyermeket nevelnek. A körükben a szolgáltatás biztosítását mentális és pszichés 
problémák valamint gazdasági nehézségek, bizonytalanságok tették szükségessé. 
 
Az eseti gondozásban részesített családok száma stagnált az elmúlt évhez viszonyítva, 470 
gyermek 350 családja részesült a probléma megoldására irányuló konkrét 
információnyújtásban, tanácsadásban. Ez általában egyszeri, vagy rövid időn belül lezárható 
esemény volt. A tanácsadást, illetve a veszélyeztetettség vizsgálatát követően a 
családgondozó megállapította, hogy nem szükséges az alapellátásban történő családgondozás 
sem. 

 
A Gyermekjóléti Központ 2015. évi gondozási tevékenységei 
 

Gondozási típus 

Alapellátásban 
történő 

gondozás 
Védelembe 

vétel Összesen 
Kor/nem gyermekek száma 
0-2 éves 39 7 46 
3-5 éves 53 12 65 
6-13 éves 144 54 198 
14-17 éves 116 63 179 
összesen: 352 136 488 
ebből lány 158 64 222 
családok száma 229 87 316 

1. számú táblázat: alapellátásban és védelembe vétel keretében történő családgondozás 
 
Az előző évek adatait figyelembe véve elmondható, hogy az alapellátás és a védelembe vétel 
tekintetében sem mutatnak az adatok jelentős változást. 
Növekedett a komplexebb, több szakember együttműködését igénylő, a kapcsolattartásból 
eredő problémás esetek száma, ahol a gyermek problémáin kívül az egyik, esetleg mindkét 
szülő mentális terheltségű. Ebből adódóan az esetvitel nagyfokú többletfeladatot, komplexebb 
látásmódot igényelt a családgondozó kollégák részéről.  
 
 
 
 
 
 

2. számú táblázat: nevelésbe vett gondozottak 

Gondozási típus 

Utógondozás, 
szakellátásból 

kikerült 

Ideiglenes 
hatállyal 

elhelyezett 
Nevelésbe 

vett Összesen 
Kor/nem gyermekek száma 
0-2 éves 0 7 10 17 
3-5 éves 2 3 23 228 
6-13 éves 1 2 94 97 

14-17 éves 4 3 92 99 

összesen: 7 15 219 239 
ebből lány 2 7 97 106 
családok száma 7 10 107 124 
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A nevelésbe vett gyermek családjával történő szociális munka során a Gyermekjóléti Központ 
családgondozói elősegítették a családjából kiemelt gyermekek visszahelyezését. Motiválták és 
támogatták a szülőket abban, hogy életkörülményeikben, nevelési módszereikben pozitív 
változásokon menjenek keresztül annak érdekében, hogy gyermeküket ismét családjukban 
gondozhassák.  
Az előző évhez képest a nevelésbe vett gyermekek száma növekedett 11 fővel.  
 
A 2015-ös évben 496 új gondozási esetet regisztráltak a Gyermekjóléti Központnál. Ebből 
242 esetben a jelzőrendszeri tagok, 124 esetben a gyámhatóság jelezte a problémát. 38 
esetben a szülő és a gyermek közösen kértek segítséget, 3 esetben a gyermek kezdeményezte 
a gondozást. 47 esetben a gyermekjóléti szolgáltatásban dolgozók kezdeményezték az ellátást, 
45 esetben a család együttműködésre történő kötelezését követően kezdődött a gondozás.   
 
 
A Gyermekjóléti Központban kezelt esetek probléma típus és fő probléma megjelölés szerinti 
megoszlása  
 
A leggyakrabban a gondozottak halmozott problémái közül fő problémaként a szülők és 
család életvitele (257), az anyagi nehézségek (megélhetési, lakhatással összefüggő 257), a 
magatartászavar és teljesítményzavar (203) jelentkezett. A családok életére az anyagi 
nehézségek, mint a munkanélküliség, a magas kölcsöntartozás, rezsitartozás egyre 
gyakrabban negatív hatást gyakorol, egyre frusztráltabbakká, feszültebbé, ingerültebbé 
válnak, ami kihat gyermeknevelésükre is.  
 
Szabálysértést vagy bűncselekményt elkövetett gondozott gyermekek száma 
A 2015. évben 42 gyermek esetében érkezett jelzés bűncselekmény vagy szabálysértés 
elkövetéséről. A bűncselekmény vagy szabálysértés elkövetése leginkább a fiatalkorú 
korosztályt érintette, az előző évhez viszonyítva (-26 fő) csökkenés mutatkozott. 
Szabálysértést elkövető gyermekkorú és fiatalkorú 2014-ben 68 fő, 2015-ben 42 fő.  
 

Megnevezés 

Gyermekek száma 

Nem volt 
gondozásban 

Alapellátásban 
gondozták 

Védelembe 
vétel 
keretében 
gondozták Összesen 

Szabálysértés 
elkövetésekor  

gyermekkorú 11 1 5 17 
fiatalkorú 12 2 6 20 
összesen 23 3 11 37 
ebből lány 9 0 5 14 

Bűncselekmény 
elkövetésekor  

gyermekkorú 0 0 0 0 
fiatalkorú 3 2 0 5 
összesen 3 2 0 5 
ebből lány 0 1 0 1 

összesen   26 5 11 42 
3. számú táblázat: Szabálysértést vagy bűncselekményt elkövetett gondozott gyermekek 

száma 
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A látókörkiemelten kiemelt odafigyelést kívánt került gyermekek veszélyeztetettségi okai 
közül a bántalmazás és az elhanyagolás, amely elsősorban lelki, testi valamint szexuális 
bántalmazás, illetve lelki elhanyagolás formájában jelentkezett. 
A Gyermekjóléti Központ családgondozói által felszínre került gyermekeket ért 
bántalmazások közül a fizikai bántalmazások száma a legmagasabb (22). Lelki bántalmazás 9 
esetben történt. A szexuális bántalmazás 1 gyermeknél fordult elő, családon belül, szülő által.  
 
 
A Gyermekjóléti Központ speciális feladatai 
 

1. Utcai és lakótelepi szociális munka 
 
 A Gyermekjóléti Központ Győrben 2015-ben is ellátta az utcai és lakótelepi szociális 
munkát, mint speciális feladatot. Kiemelt figyelmet fordítottak a csellengő, az iskolától 
igazolatlanul távol maradó gyermekek felkutatására, valamint a szabadidő hasznos eltöltését 
célzó programok megszervezésére, és az e célt szolgáló információk összegyűjtésére, 
megosztására is. 
Tovább folytatódott a közösségi tér és környezetének megújulása, ugyanis szeptemberben az 
Audi Hungária Motor Kft. Önkéntes napjának egyik projektje a közösségi kert kialakítása 
volt. 
 

Szabadidejüket az utcán töltő, kallódó, csellengő gyermekek felkutatása érdekében végzett 
szakmai feladatok:  
Terepszemle 
Az utcai és lakótelepi szociális munkások által végzett felkereső tevékenység, melyet a 2015-
ös évben, iskolaidőben hetente két-három alkalommal végeztek. Az útvonalak összeállításánál 
fő szempontok voltak: a gyerekek által kedvelt helyek, illetve a kapott jelzések alapján 
kiemelt helyszínek, területek (bevásárló központok, gyorséttermek, aluljárók). A terepszemlék 
során lehetőség van a kötetlen beszélgetésre, tanácsadásra, információnyújtásra, programok 
ajánlására. Terepszemlére 2015-ben összesen 94 alkalommal került sor, és ezek során 41 
gyermekkel, fiatallal kerültek kapcsolatba.  
 
Rendőrségi portya 
2015-ben egy alkalommal vettek részt a kollégák rendőrségi portyán a Győri 
Rendőrkapitányság bűnmegelőzéssel foglalkozó szakembereivel közösen. Az együtt megtett 
útvonal során lehetőség volt az információ cserére arról, hogy melyek a frekventált, 
problémás helyek.  
 

Szabadidő hasznos eltöltését célzó programok: 
„Gyere és játssz velünk a Barátság Parkban” 
A „Gyere és játssz velünk” a Barátság Parkban program 2015. május 5. és szeptember 24. 
között zajlott le a város egyik legnépszerűbb parkjában. Célja, az előző évekhez hasonlóan, 
hogy a gyermekek, fiatalok, családok az intézmény által biztosított sporteszközökkel együtt 
játszanak a szép és a sportoláshoz, illetve aktív játékhoz kiváló környezetben. A program 
különlegessége továbbra is az, hogy a lebonyolításban résztvevő kollégák nem csak átadják a 
sportszereket, de igény szerint meg is mutatják azok használatát, és szívesen részt vesznek a 
gyermekekkel, családokkal való közös játékban is.  
A Barátság Parkban szervezett 31 alkalom során összesen 170-en kölcsönöztek különböző 
sporteszközöket és játékokat. Ebből 138-an gyermekek voltak, míg 32-en felnőttek.  
 



 10 

Játéktár 
A Játéktár az a hely, ahol a társasjátékot kedvelő gyermekek és szüleik számára lehetőség 
nyílik a közös játékra, szórakozásra, kikapcsolódásra, illetve társasjátékok kölcsönzésére. A 
Sziget-kék Közösségi Térbe 2013 októberétől jöhetnek a társasozni vágyók keddi és 
csütörtöki napokon délután 15:00-től 18:00-ig.  
2015-ben a 91 nyitva tartási nap alatt összesen 669 fő kereste fel a Játéktárat. Az egyéni 
látogatók száma összesen 188 fő volt. 
 

Panel Room 
2013 szeptemberében került kialakításra a klubhelyiség, a Panel Room, ahol a keddi és a 
csütörtöki hosszú nyitvatartási napokon, a Játéktárral egy időben várták az érdeklődő 
gyermekeket, fiatalokat. A Panel Room a Gyere és játssz programot „váltotta”, vagyis az 
októbertől áprilisig tartó időszakban működött, amikor már hideg volt a kinti programok 
lebonyolításához. A klubhelyiségben található csocsó-, és gombfociasztal, ezen kívül pedig 
rengeteg könyv, és film várta a látogatókat.  
 
Nyári napközis klubfoglalkozások 
A nyári napközik célja továbbra is az, hogy olyan gyermekek nappali felügyeletét biztosítsák, 
akik szülei dolgoznak, és anyagi helyzetükből adódóan nem tudják megfizetni a magas 
költségekkel járó táborokat. A programok szervezésénél hangsúlyt helyeztek arra, hogy minél 
változatosabb és izgalmasabb élményekben részesülhessenek a gyermekek. A városi 
Kábítószerügyi Egyeztető Fórum (a továbbiakban: KEF) támogatásának köszönhetően olyan 
programokon is részt vehettek a gyerekek, amire esetleg családjuk anyagi helyzete miatt 
korábban nem volt lehetőségük.  
A tapasztalatok továbbra is azt mutatják, hogy a reggel 7-től délután 17-ig nyitva tartó 
napközi nagy segítséget jelentett a szülőknek, hiszen egész napra szakszerű felügyelet alatt 
tudhatták gyermekeiket. Sok családnak a napi háromszori étkezés (ebből egy meleg étkezés) 
is sokat segített. 
2015-ben 5 hét nyári napközis klubfoglalkozás megszervezésére került sor, melyen összesen 
70 gyermek vett részt.  
 

Kortárs csoportok utógondozása 
A KEF szervezésében megvalósuló kortársképzésre februárban került sor. A 4 kortárs 
utógondozói képzésen 23 fiatal vett részt 
 

 
Egyéb szakmai tevékenységek: 
 
Csoportfoglalkozások pártfogó felügyelet alatt álló fiatalok számára 
A Gyermekjóléti Központ és a Győr-Moson-Sopron Megyei Kormányhivatal Igazságügyi 
Szolgálata 2013 novemberében kötött együttműködési megállapodást, mely keretet biztosít 
csoportos foglalkozások megvalósulásához. A pártfogó felügyelők ajánlása alapján 
kerülhetnek be fiatalok a csoportokba, akikkel pár hónapos csoportmunka veszi kezdetét. A 
„Batyus csoport” célja a problémák oki hátterének feltárása után új célok és motivációs 
tényezők keresése, amely új életkép és szemlélet kialakítását segíti a pártfogoltak számára. A 
csoportnyomás hatása és a sok esetben hasonló sorsok egymás előtti feltárása segít a 
könnyebb feldolgozásban a résztvevő fiatalkorúaknak. A közösen eljátszott, és átélt helyzetek, 
feladatok különböző megoldási stratégiák támaszt adhatnak abban, hogy a fiatalok 
nehézségeiket, konfliktusaikat jobban átlássák, és kezeljék. Batyus csoport összesen 17 
alkalommal volt az év során, 9 fiatal részvételével. A „Tematikus csoport”-ban különböző 
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játékok, csoportfeladatok és az adott területen gyakorlattal bíró szakember tapasztalatainak 
segítségével dolgozzák fel a mindennapok során felmerülő problémákat és élethelyzeteket. 
Minden alkalomnak megvan a saját témája, amit az adott napon körbejárnak, megbeszélnek. 
Tematikus csoport összesen 11 alkalommal volt az év során, 7 fiatal részvételével. 
 
Értük Legyünk Együtt Klub (ÉLEK)  
A csoport célcsoportja azok a szülők, akik tartós beteg, illetve fogyatékkal élő gyereket 
nevelnek. A csoportfoglalkozások során a szülők megismerkedhettek a bentlakásos otthonok 
nyújtotta lehetőségekkel, ezért több intézményben is látogatást tettek. Foglalkozásokat 
csapatjátékok, személyes történetek, és meghívott előadók színesíttették. 2015-ben összesen 
31 szülő 12 gyermek vett részt a foglalkozásokon. 
 
Pihentető mesék (Relaxáció) 
A Sziget-kék Közösségi Tér 2015. évi célkitűzései között kiemelkedő szerepet kaptak a 
fogyatékossággal élő fiatalok. A fogyatékossággal élők érzelmi indulati élete sok esetben 
labilis, nem találják meg a megfelelő módot feszültségük levezetésére. A kiszámíthatatlan 
indulati reakciók, illetve nyugtalan agresszív magatartások esetén hatásosnak bizonyuló lazító 
technika a relaxáció. A foglalkozások célja a sérült fiataloknak olyan élményt nyújtani, 
amelyben érezhetik a teljes odafordulást, megismerhetik az ellazulás képességét, stressz oldó 
technikákat tanulhatnak. A foglalkozásokon heti rendszerességgel 20-22 fő vett részt.  
 
 

2. Készenléti szolgálat 
 

A készenléti szolgálat célja a Gyermekjóléti Központ nyitvatartási idején túl felmerülő 
krízishelyzetekben történő tanácsadás és tájékoztatás, telefonon történő segítségnyújtás a 06-
80-620-333 telefonszámon. A készenlétben dolgozó családgondozók heti váltásban látják el a 
feladatot. A telefonhívás alatt feltárt problémáról, valamint a hívás tartalmáról feljegyzést 
készítenek.  
A hívást fogadó családgondozó szükség esetén, valamint lehetőség szerint másnap reggel az 
ügyeletes irodába irányította a hívót, és erről tájékoztatta az ügyeletet ellátó területi irodát. A 
2015. évben 11 hívás keretében keresték fel szolgáltatásunkat. 
 
 

3. A gyógypedagógiai, fejlesztő pedagógiai ellátás 
  
A szolgáltatást 678 alkalommal 26 gyermek vette igénybe. A gyógypedagógus a 3-14 éves 
korú gyermekek pedagógiai és korrekciós fejlesztését végzik. A fejlesztés a megelőzést, 
korrekciót és a tehetséggondozást is magában foglalja. 
A pedagógusok egyéni fejlesztési terv alapján dolgoznak, figyelembe véve a Szakértői 
Bizottság által meghatározott fejlesztendő területeket. A fejlesztő foglalkozások 9023 Győr, 
Szigethy Attila u. 109-ben a Sziget-kék Közösségi Térben, hétfő, kedd, szerda és csütörtöki 
napokon, előzetes egyeztetést követően folynak.  
 

4. Pszichológiai tanácsadás 
 
A Gyermekjóléti Központ rendszeres és folyamatos pszichológiai támogatást biztosít a hozzá 
forduló gyermekek, és családjuk részére. A szolgáltatás igénybevétele 2015. évben 504 
alkalommal történt, 230 fő esetében.  
Az intézményt felkeresők részére a szolgáltatás szerda kivételével naponta, előjegyzés alapján 
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folyamatosan biztosítottuk két klinikai szakpszichológus/pszichológus által Győr, Lajta u. 18. 
szám alatt. 
 

5. Jogi tanácsadás  
 
Az intézmény a jogi kérdések megválaszolása, értelmezése, beadványok elkészítése, jogi 
konfliktusok kezelése érdekében jogi tanácsadást nyújt heti két alkalommal. A szolgáűétatást 
184 alkalommal vették igénybe. 
 
 

6. Kórházi szociális munka 
 
A kórházi szociális munkát a Gyermekjóléti Központ 3 családgondozója látja el. Közülük 1 fő 
kórházi szociális munkás a szülészeti- és nőgyógyászati osztályon, csecsemő- és 
gyermekgyógyászati osztályon, gyermek aneszteziológiai és intenzív terápiás osztályon, 
gyermeksebészeti osztályon, koraszülött osztályon, két kolléga a gyermekpszichiátriai 
ambulancián és gyermekpszichiátriai osztályon végezte feladatát. 
2015. évben a Gyermekjóléti Központ által végzett kórházi szociális munka során 547 esetben 
került sor intézkedésre 95 gyermek esetében. Összességében elmondható, hogy az esetek 
száma növekedett mind a gyermekszám, mind az esetszám tekintetében.  
A gyermekosztályról jellemzően családi konfliktusok, elhanyagolás, bántalmazás miatt 
érkezett jelzés. A 14 év alatt a pszichiátriai problémával, és a 14-18 év közötti fiatalok 
esetében a droghasználattal, szuicid szándékkal összefüggő esetekben is itt kerülnek 
elhelyezésre a fiatalok, ezért az ő esetükben is a gyermekosztályról érkezett jelzés. Még 
mindig jellemző, hogy az osztályon nem csak a jelzett esetek száma nő évről évre, hanem 
azoknak az eseteknek a száma is ahol a konfliktusforrást és a pszichés terhelést maga a 
gyermek családi miliője okozza. Ebben az évben nőtt a menekültként érkezett beteg 
gyermekek száma is. A csecsemőosztályon 3 év alatti gyermekek esetében leggyakrabban az 
gyermekelhanyagolással és a táplálással kapcsolatos problémák miatt került sor jelzésre. A 
problémáknál egyre gyakrabban jelentkezett a szülői érdektelenség és felelősségtudat hiánya. 
A koraszülött osztályon jellemzően a jelzések a szülők szociális és lakhatási problémájával 
kapcsolatosak. A nőgyógyászati és újszülött osztályon az anya családi körülményei, 
párkapcsolati problémái és szociális körülményei miatt érkezett a legtöbbször jelzés. 8 
esetben került sor örökbefogadási eljárásra. A válsághelyzetben lévő kismamák 
leggyakrabban lakhatási anyagi és párkapcsolati problémák miatt nem tudták vállalni az 
újszülöttek nevelését gondozását és ezért döntöttek az örökbe adás mellett.  
Minden osztály esetében elmondható, hogy az egészségügyben dolgozó szakemberekkel 
nagyon jó a kapcsolat. Nyitottak az intézmény által végzett munkára és annak nagy szükségét 
látják. 
Nehézséget jelent, hogy az „intim beszélgetések” lebonyolításához és az adminisztráció 
végzésére nem áll rendelkezésre alkalmas helyiség. Ez különösen a gyermek és 
csecsemőosztályon okoz gondot.  
 
 

7. Iskolai szociális munka 
 

Az elmúlt évben az iskolai szociális munka komplex formában valósult meg, három 
munkamódszerrel: 
 
Iskolai ügyelet 
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Havonta egy alkalommal, illetve igény szerint a Gyermekjóléti Központ személyes 
megjelenést biztosít a város közigazgatási területén működő oktatási intézményekben.  
Csoportmunka az iskolában 
A Gyermekjóléti Központ a Társismeret: "Egy-Más-Ért" nevű program keretén belül 3 
különböző intézményben (Győri Eötvös József Általános Iskola és Szakiskola, Szabadhegyi 
Magyar-Német Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola és Középiskola, Sün Balázs Óvoda 
Benedek Elek Tagóvoda) 5 csoportban indított foglalkozásokat. 
Tematikus előadások tartása az iskolában 
2015. évben 110 alkalommal 2854 gyermeknek tartottak prevenciós, információt nyújtó 
órákat. Két alkalommal összevont szülői értekezleten és két alkalommal tantestületi 
értekezleten vettek részt kollégák, ahol az intézmény munkáját mutatták be. 
 

8. Kapcsolatügyelet 
 

A Gyermekjóléti Központ speciális szolgáltatásaként működő kapcsolattartási ügyelete 1 fő 
mediátor és 2 segítő alkalmazásával működik.  
A kapcsolattartási ügyelet:  

 találkozásra, együttlétre alkalmas, semleges helyszínt biztosít, 
 konfliktuskezelő szolgáltatást nyújt, 
 mediációt biztosít, 
 házirenddel és önálló szakmai programmal rendelkező kapcsolatügyeleti szolgáltatást 

nyújt. 
2015-ben 505 fő vett részt a szombati kapcsolatügyeleten, melyből 184 fő volt gyermek. Ez a 
gyermekszám 22 gyermek rendszeres heti, kéthetenkénti vagy havonta egy alkalommal 
történő folyamatos kapcsolattartását jelenti.  
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Gyermekek napközbeni ellátása  
 
A gyermekek napközbeni ellátásaként, a családban élő gyermekek életkorának megfelelő 
nappali felügyeletét, gondozását, nevelését, foglalkoztatását és étkeztetését kell biztosítani. 
Győr Megyei Jogú Városban a gyermekek napközbeni ellátása bölcsődében, óvodában, 
valamint iskolai napközis foglalkozás keretei között valósul meg. 
 
A 0-3 éves korosztály napközbeni ellátása 
 
A bölcsőde a gyermekjóléti alapellátás része, a családban nevelkedő 3 éven aluli gyermekek 
napközbeni ellátását, szakszerű gondozását és nevelését biztosító intézmény. 
Az Egyesített Bölcsődei Intézményhálózat 13 bölcsődéjében 2015. szeptember 30-áig 600, azt 
követően 635 férőhely biztosítja a 3 éven aluli gyermekek napközbeni ellátását. A 
megvalósult fejlesztésnek köszönhetően minden bölcsőde határozatlan idejű bejegyzéssel 
rendelkezik a szolgáltatói nyilvántartásban. 
 
 Gyermeklétszám alakulása 
A gyermeklétszám alakulásában a tavalyi évhez képest minimális csökkenés volt 
tapasztalható. Az éves feltöltöttség 108,22% volt (A Cuha utcai bölcsőde kivételével 
meghaladta a 100%-ot). Az éves átlagos kihasználtság 81,28% volt (nyolc bölcsőde 80-90 %, 
öt bölcsőde 70-80% közötti). A bölcsődék telítettsége a korábbi évekhez képest egyenletesebb 
eloszlást mutatott, kiemelkedően magas, illetve kirívóan alacsony kihasználtságú bölcsőde 
nem volt.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Időszak Kihasználtság Feltöltöttség 
2014. 83,50% 112,79% 
2015.  81,28% 108,22% 

 
A mutatószámok csökkenésében szerepet játszott a férőhelyszám emelés is.  
A vidéki ellátottak száma érdekes eloszlást mutat, kevesebb településről több vidéki 
gyermeket felvételére került sor, mint a korábbi évben. 2015. évben 18 településről átlag 52 
gyermek vette igénybe az ellátást, a legtöbben továbbra is Töltéstaváról, Győrújfaluról. 
Egyértelműen nőtt viszont azoknak a településeknek a száma, ahonnan egyáltalán nem 
jelentkezett igény az ellátásra (Dunaszeg, Kunsziget, Mezőörs, Nagybajcs, Nagyszentjános, 
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Rétalap, Vének). Az adatokból kitűnik az is, hogy márciustól augusztusig feltűnően több a 
vidéki gyermek, mint az őszi-téli hónapokban. 
 
Sajátos nevelési igényű (a továbbiakban: SNI) gyermekek ellátása továbbra is teljes 
integrációban és speciális bölcsődei csoportban történt. A Türr István utcai bölcsőde speciális 
csoportja továbbra is jó kihasználtsággal működött, emellett teljes integrációban még hat 
bölcsődében (Kiskúti úti, a Cuha utcai, a Kodály Z. utcai, a Kígyó utcai, Kassák utcai ) 16 
SNI-s gyermek ellátása valósult meg. Egy gyógypedagógus segítette a kisgyermeknevelők 
munkáját, látogatásai során szakmai segítséget nyújtott, iránymutatást adott a gyermekek 
ellátásához.  
Öt bölcsődében további 17 fő kisgyermeket is megfigyelnek sajátos nevelési igény gyanúja 
miatt és amennyiben szükséges, megfelelő szakemberhez történik az irányításuk. 
 

Türr
Kodály
Zöld 
Kiskút
Kígyó
Cuha
Kassák

 
                                     SNI-s gyermekek bölcsődénkénti megoszlása 
 
Az SNI-s kisgyermekek a Szakértői Bizottság szakvéleményei alapján kerültek a 
bölcsődékbe. A bölcsődék segítséget nyújtottak a gyermekek fejlődéséhez, a saját 
korosztályuk közösségébe történő befogadásához, integrációjához. Nagyon fontos és hasznos, 
hogy a bölcsődében tartózkodás során felszínre kerülhetnek olyan, sokszor alig észrevehető 
részképesség hiányok, viselkedésbeli eltérések, növekedési-fejlődési elmaradások, amelyek 
időben felismerve korai fejlesztéssel még korrigálhatók. Bár a személyre szabott korai 
fejlesztés feladatait a bölcsődék már nem végezhetik, hasznos feltáró, előkészítő, tanácsadó és 
jelző szerepet tudunk betölteni a Pedagógiai Szakszolgálattal a Szakértői Bizottság 
szakembereivel szorosan együttműködve a gyermekek érdekében. Érzékeny terület az SNI-s 
gyermekek szüleivel való kapcsolattartás, amelyben részt vesznek a kisgyermeknevelők, a 
bölcsődék vezetői, a gyógypedagógus. Eredményes közreműködésnek köszönhetően több 
kisgyermek fejlesztése időben megkezdődhetett. 
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Hátrányos helyzetű gyermekek száma az év során folyamatosan nullára csökkent (az év elején 
1 fő halmozottan hátrányos helyzetű gyermek volt). Az év során 25 gondozott gyermek volt 
rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult. 
 
Gyermekek életkori megoszlásában az előző évek tendenciája megmaradt, a legmagasabb a 
25-36 hónap közötti életkorú gyermeke száma, de a belső arányok áttolódtak az egy-másfél 
évesek felé. Kifejezetten csökkent a 25-36 hó közötti és a 36 hó feletti bölcsődések száma. 
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Év 1-12 hó 13-18 hó 19-24 hó 25-36 hó 36 hó felett 

2013 1 10 55 489 54 

2014 1 31 84 495 60 

2015 1 39 78 444 44 
 
 
Gondozási, nevelési tevékenység 
A gyermekek ellátása napirendhez kötődően valósul meg, amely a gyermekek igényeinek, 
szükségleteinek kielégítését szolgálja, megteremtve a nyugodt, folyamatos gondozás 
feltételeit. A nevelés és gondozás a bölcsődében szoros egységet alkot, melynek célja a 
gyermekek testi-lelki harmóniájának elősegítése. A gondozás mellett egyre nagyobb hangsúly 
helyeződik a nevelésre, amelynek legfontosabb eszköze a játék. A szabad játék és a 
különböző játékos tevékenységi formák gazdag tárából meríthettek a kisgyermeknevelők 
mindennapi munkájukhoz, játékos foglalkozásokhoz ötleteket. Bölcsődékben, mind a 
csoportszobákban, mind az udvarokon megfelelő mozgásteret biztosítottak a gyermekek 
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mozgásigényének kielégítésére. Az új, korszerű és esztétikus, EU szabványnak megfelelő 
udvari játékokat nagy örömmel vették birtokukba a gyerekek. 
A mesélés, verselés szintén a mindennapi alaptevékenységek közé tartozik, melynek célja az 
értelmi, érzelmi fejlesztésen kívül az anyanyelv helyes elsajátítása. Tavalyi évben kiemelt 
figyelmet fordítottak a beszéd, a gondolkodás, az emlékezet, és képzelet fejlesztésére a mese 
világán keresztül. A mondóka, az ének-zene a bölcsődei élet szerves része, sokrétű élmény 
átélésére ad lehetőséget. A csoportszobák játék felszereltsége egyre gazdagabb hangszerekben 
(főleg ritmus hangszerek), és a fiatal kisgyermeknevelők magasabb szintű zenei műveltsége 
egíti az ének-zenével kapcsolatos, akár mozgással kombinált játékos foglalkozások 
szervezését. Az alkotó tevékenységek fontos részét képezik a szakmai munkának. Az alkotás 
élménye, az önkifejezés örömforrás a gyermekek számára. A technika fejlődésével mindig új- 
és új lehetőségekkel ismerkedhetnek meg a gyermekek. A gyermekek alkotásait a szülők által 
is jól látható helyre kifüggesztették, kihelyezték.   
Évek során a bölcsődék kisebb helyiségeinek átalakításával, a szülői igények megjelenésével 
összhangban, az egészségmegőrzés érdekében az épületek adottságai szerint só-szobákat, 
torna szobák kerültek kialakításra.  A gyermekcsoportok heti beosztás szerint, rendszeresen 
használják a szobákat. Bölcsődei só-szoba hét intézményben folyamatosan működött a 
gyermekek egészségének védelmében (Kodály utcai, Cuha utcai, Ménfőcsanaki, Báthory 
utcai, Győrszentiváni, Kígyó utcai, Kassák utcai). A Cuha utcai, a Mónus utcai, Zöld utcai 
bölcsődékben külön torna szoba is rendelkezésre állt a kisgyermekek számára, kiváló 
lehetőséget biztosítva a mozgásigényük kielégítésére. 

 
Családtámogató szolgáltatások 
Az alapellátáson túli családtámogató szolgáltatások a családi nevelést segítő külön 
szolgáltatások, amelyeket az intézményhálózat térítési díj ellenében hosszú évek óta működtet. 
Formái: játszóház, illetve időszakos gyermekfelügyelet. Ennek keretében lehetősége van a 
szülőknek, családoknak arra, hogy gyermekeiket néhány órára korosztályuknak megfelelő 
közösségbe hozzák, ahol ismerkedhetnek, játszhatnak társaikkal. Az elmúlt évben időszakos 
gyermekfelügyelet működött az Örkény utcai és a Báthory utcai bölcsődékben, ahol évek óta 
kedvelt ez a szolgáltatás. A Báthory utcai bölcsődében 4 kisgyermek, az Örkény utcai 
bölcsődében 7 gyermek vette igénybe a szolgáltatásokat. Sajnos azonban más bölcsődében 
nem került bevezetésre, a nehezebben töltődő bölcsődék nem használták ki ezt a lehetőséget. 
A jövőben törekedni kell ennek a szolgáltatásnak a tudatosabb alkalmazására 
  
Családbarát programok 
A szülőkkel együtt szervezett színes programok (nyílt napok, gyermeknap, bábszínházi 
előadások, ünnepekhez kötött programok) sikere a bölcsődék szülőkkel való jó 
kapcsolattartását jelzik. Segítik a szülőket a gyermekek nevelésében, lehetőséget adnak 
közösségi élmények megtapasztalására, a bölcsődében folyó szakmai munka megismerésére, 
a játékos, jó hangulatú közös időtöltés során. 
Az előző évekhez képest színesedett a paletta, több fajta és tartalmasabb eseményekkel várták 
a szülőket, gyermekeket. Az is észrevehető, hogy egy-egy bölcsőde jó példáját követi más 
bölcsőde is, bátrabban fognak bele a szervezésbe.  
A Kígyó utcai bölcsődében kiemelkedő esemény volt a bölcsőde fennállásának 50 éves 
évfordulójára szervezett ünnepség, amely alkalomból Dr. Somogyi Tivadar Alpolgármester 
Úr Győr Város ezüst emlékérmét adta át a bölcsődének. 2015 júniusában munkájuk 
elismeréseként a Sziget Szolgálatáért díjban részesültek. 
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Személyi feltételrendszer 
A bölcsődei ellátás személyi feltételei az év folyamán biztosítottak voltak. A dolgozók közül 
a nyugdíjba vonulók létszáma emelkedést mutatott a tavalyi évhez képest: az év folyamán 8 
dolgozó távozott igénybe véve a nők 40 éves munkaviszonya alapján járó lehetőséget, további 
6 dolgozó kezdte meg a felmentési idejét. 12 fő egyéb ok miatt távozott, közülük 9 fő 
kisgyermeknevelő. A megüresedő álláshelyek betöltésre kerültek. Az év folyamán összesen 
28 fő érkezett az intézményhez, zömében fiatal, szakképzett kisgyermeknevelők. 
Az átmeneti létszámhiány belső munkaerő átcsoportosításával, vagy szerződéses dolgozók 
felvételével került megoldásra. Ennek során kiemelt figyelmet fordítottak a bölcsődei 
csoportokban a kisgyermeknevelők állandóságának biztosítására, azonban ez a nagymértékű 
létszámváltozás miatt maradéktalanul nem volt teljesíthető. 
A képzési rendszer átalakítását követően tovább folytatódtak az NCSSZI által szervezett 
TÁMOP-os képzések. Két továbbképzésen vettek részt a dolgozók Győrben, összesen 20 fő, 
ebből 5 fő teljesítette a továbbképzési kötelezettségét. 
A szakmai munka színesítésére, élénkítésére, a kapcsolatok erősítésére, az észlelt problémák 
megbeszélésére tavalyi évben kezdeményezett és indított házi továbbképzések szervezése 
tovább folytatódott a szakmai igazgatóhelyettes szaktanácsadó vezetésével. A házi 
továbbképzések bölcsődelátogatás, illetve képzés formájában zajlottak, azokon nem csak 
kisgyermeknevelők, hanem vezetők, technikai dolgozók, adminisztrátorok, élelmezésvezető is 
részt vehettek.  

 
 
Tárgyi feltételek 
A bölcsődék tárgyi feltételei megfelelnek a jogszabályban előírt feltételeknek.  Ezzel együtt is 
folyamatos az intézmény épületeinek, tárgyi eszközeinek karbantartása, felújítása. 
2015. évben a legnagyobb beruházás a Kiskuti utcai bölcsőde felújítása II. ütemének 
megvalósulása. A bölcsődék fűtéskorszerűsítésére meghatározott központi keret lehetőséget 
biztosított a Türr I. utcai bölcsőde, a Ménfőcsanaki bölcsőde és a Mónus I. utcai bölcsőde 
gépészeti korszerűsítésére. Ezeknek köszönhetően a bölcsődék infrastruktúrája 
nagymértékben fejlődött. 
A bölcsődék feltételeinek javítását segítették cégek adományaikkal és önkéntes munkával. 
 Az AUDI önkéntes munkatársai sikeres pályázatot követően a Cuha utcai bölcsőde 

udvarán idén jelentős tereprendezési munkákat szerveztek, több mint 400 ezer forint 
értékben. 

 A Jósika utcai bölcsődét a Leier Hungária Kft támogatta közel 400 ezer forint saját 
gyártású termékkel, amelyet a bölcsőde teraszának felújítására, balesetmentesítésére 
használtak fel.  
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Gyermekek és családok átmeneti gondozása 
 
 
Győr Megyei Jogú Város e feladatát ellátási szerződés keretein belül a Szt. Cirill és Method 
Alapítvánnyal láttatja el, mely működteti a Gyermekek- és Családok Átmeneti Otthonát, 12, 
illetve 28 férőhellyel. 
 
Gyermekek átmeneti ellátása 
 
A Gyermekek Átmeneti Otthona megszakítás nélküli munkarend szerint működő bentlakásos 
gyermekintézmény, amely az alapellátás keretében a gyermek számára alaptevékenységként 
átmeneti gondozást biztosít. A Gyermekek Átmeneti Otthonában az a családban élő, 
tizenkettedik életévét betöltött vagy tizenkettedik életévét be nem töltött, nem helyettes 
szülőnél elhelyezett gyermek helyezhető el, aki átmenetileg ellátás és felügyelet nélkül marad, 
vagy elhelyezés hiányában ezek nélkül maradna, valamint akinek ellátása a család életvezetési 
nehézségei miatt veszélyeztetett. Az intézmény segítséget nyújt – a gyermekjóléti központtal 
együttműködve – a gyermek családjába történő visszatéréséhez, illetve míg az elhelyezést 
kiváltó okok fennállnak, teljes ellátást biztosít a gyermek részére. 
 
Az intézmény a Gyermekek Átmeneti Otthona részen 12 fő számára biztosít elhelyezést.  
2014. év során összesen 21 gyermek vette igénybe a szolgáltatást.  
A jellemző problémák, melyek szerint az ellátás indokolttá vált, a következők voltak 
(halmozott adat): 

- szülő lakhatási problémái (14 gyermeknél), 
- családi konfliktus, szülő-gyermek közötti megromlott kapcsolat (4 gyermeknél), 
- egyéb (pl.: iskolai problémák, magatartásproblémák, stb.) (7 gyermeknél). 

 
2015-ben 19 fő esetében a szülő kérte gyermeke felvételét. A Gyermekjóléti Központtal való 
előzetes kapcsolat szinte mindegyik gyermek esetében megfigyelhető.  
 
A gyermekek megoszlása az intézményben töltött idő szerint: 

- ideiglenes gondozás keretein belül 1 gyermek, 
- 0-3 hónapot töltött az intézményben 7 gyermek, 
- 4-6 hónapos töltött az intézményben 7 gyermek,  
- 12-18 hónapot töltött az intézményben 1 gyermek. 

2015. december 31-én 5 gyermek volt intézmény lakója. 
 
A kilépés formája szerinti megoszlás jelentős átalakulást mutat az előző évhez képest. 
Arányaiban csökkent a családba történő visszahelyezés az átmeneti gondozást kiváltó ok 
megszűnése miatt. Az említett időszakban az ellátott 21 gyermekből 16 lépett ki az 
intézményből.  

- 5 gyermeket családba helyezett vissza az intézmény (2014-ben 16 gyermek),  
- 3 gyermek más hozzátartozóhoz került, 
- 4 gyermek gyermekvédelmi szakellátásban látnak el a továbbiakban, 
- 1 gyermek nagykorúvá vált, 
- 3 gyermek egyéb ok miatt került ki az ellátásból.  
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Az ellátott gyermekek korcsoport szerinti megoszlása 
 

Korcsoport (év) Gyermekek száma 

4-5 2 fő 

6-13 13 fő 

14-17 6 fő 
 
Az ellátott gyermekek neme szerint 7 fő lány, illetve 14 fő fiú részesült intézményi ellátásban 
a 2015. évben.  
 
Összefoglalóan elmondható, hogy a Gyermekek Átmeneti Otthona részleg, 2015. 01. 01. és 
2015. 12. 31. között 46,5%-os kihasználtsággal működött, ami kismértékű növekedés a 
korábbi évhez viszonyítva. 
 
 
Családok átmeneti ellátása 
A Családok Átmeneti Otthona megszakítás nélküli munkarend szerint működő bentlakásos 
intézmény, amely az alapellátás keretében a gyermek és szülője, illetve várandós anya 
számára alaptevékenységként biztosítja az átmeneti gondozást, illetve szülő és gyermeke 
együttes lakhatását otthonszerű elhelyezés formájában. A Családok Átmeneti Otthona 
biztosítja a szülő számára a gyermekével együttes lakhatást, ellátást, segítséget nyújt a 
szülőnek gyermeke teljes körű ellátáshoz, gondozásához, neveléséhez és közreműködik a 
család otthontalanságának megszüntetésében, helyzetének rendezésében. Ezen túl azonban az 
intézmény arra is törekszik, hogy a családok önállóságát fokozza, önellátásukat elősegítse. 
 
Az intézmény a Családok Átmeneti Otthona részen 10 család, azaz 28 fő számára tud 
elhelyezést biztosítani.  
 
A 2015. év során 17 család, 37 gyermek volt a szolgáltatást igénybevevők száma. Az összes 
családból 2015. év folyamán 10 család lépett ki az intézményből.  
2015. évben az ellátott családok közt nem kizárólag anyák és gyermekeik voltak, hanem a 
válsághelyzetben lévő várandós szülők is megjelentek az ellátásban.  
Az igénybe vevők száma nagyságrendileg nem mutat változást az előző évi adatokhoz képest. 
A családok száma ugyan csökkent, azonban a gyermekek száma nőtt.  
 
A bekerülés okai a következők voltak (halmozott adat): 

- életvezetési problémák 1 gyermeknél, 
- hajléktalanság 28 gyermeknél, 
- elégtelen lakhatási körülmény 8 gyermeknél, 
- családi konfliktus, szülő-gyermek közötti megromlott kapcsolat 2 gyermeknél. 

 
A családok átmeneti otthona részen is jellemző, hogy a bekerülő családok a Gyermekjóléti 
Központ ajánlására jönnek, illetve tőlük szereznek tudomást az intézmény létezéséről. 
Szerencsés esetben a segítségre szoruló család a Családsegítő Központtal tart fent kapcsolatot, 
és megjelennek egyéb segítő intézmények is (pl.: hajléktalan ellátás, egészségügyi 
intézmények). A családok átmeneti otthonában ugyanakkor több családnál is tapasztaltuk, 
hogy a bekerülést megelőzően csak időszakosan, vagy egyáltalán nem tartottak kapcsolatot 
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más segítő szervezetekkel. 
Az ellátott gyermekek korcsoport szerinti megoszlása a Családok Átmeneti Otthonában: 
 

Korcsoport Gyermekek száma 

0-3 14 fő 

4-5 4 fő 

6-13 16 fő 

14-17 3 fő 
 
Az ellátott gyermekek neme szerint 12 fő lány, illetve 25 fő fiú részesült intézményi 
ellátásban a 2015. évben. 
Összefoglalóan elmondható, hogy a Családok Átmeneti Otthona részleg folyamatosan nagy 
kihasználtsággal működött. Az elmúlt évben várandós, egy, illetve két gyermekes 
édesanyákon kívül több nagyobb létszámú család kérte felvételét intézményünkbe, aminek 
következménye, hogy a lakószobák kihasználtsága maximális, és a férőhelyek éves 
kihasználtsága 89,1%-ra nőtt. Jellemző, hogy folyamatosan 6-7 család vár elhelyezésre. 
 
A Gyermekek- és Családok Átmeneti Otthona személyi feltételei megfelelnek a 15/1998. (IV. 
30.) NM rendeletben előírt szakmai irányszámoknak. Az intézmény a 2015. évre is 
rendelkezett a jogszabályi előírásoknak megfelelő továbbképzési tervvel. A tervben 
meghatározott prioritásokat teljesültek. 
2004 decemberében az intézmény elnyerte a lehetőséget a „krízis modell program” 
működtetésére. E pályázat révén 2005 júliusától egy fő szociális munkás látja el a 
programmal kapcsolatos feladatokat. A pályázatból finanszírozott családgondozó jelentős 
szakmai hozzájárulást jelent az intézmény tevékenységében. 2015. évben nem került 
pályáztatásra a szolgáltatás, a korábban érvényes támogatási szerződéssel rendelkező 
szervezetek 2015. december 31. napjáig voltak jogosultak a szolgáltatás biztosítására. 
 
Az intézmény tárgyi feltételei 
A Gyermekek- és Családok Átmeneti Otthona Győrött, a Kossuth Lajos utca 75. szám alatt 
működik. Egy épületen belül a földszinten a Családok Átmeneti Otthona, az emeleten pedig a 
Gyermekek Átmeneti Otthona kapott helyet. Az épület szerkezeti tagozódása lehetővé teszi a 
két szervezeti egység elkülönített működését. Az intézmény a városon belüli elhelyezkedése 
miatt jól megközelíthető, rendszeres buszjárat biztosítja az összeköttetést a többi városrésszel. 
A belső terek kialakítása biztosítja a gyermekek és a szülők számára az életvitelszerű 
tartózkodás lehetőségét, a személyes higiéné feltételeinek megteremtését. Kialakításra került a 
gondozottakkal foglalkozó munkatársak számára önálló helyiség, ahol a szükségessé váló 
egyéni beszélgetéseket lefolytathatják, adminisztrációs feladataikat végezhetik, éjszaka 
tartózkodhatnak.  
 
Szakmai munka 
Az intézmény az elmúlt év során is sikeresen bővítette kapcsolatrendszerét a város szociális 
ellátórendszerébe tartozó más intézményekkel, valamint a strukturális fejlesztések, felújítások 
is folyamatosan zajlottak. Megállapítható, hogy a szakmai stáb professzionális munkát végez, 
köszönhetően az intézményben dolgozók egyre magasabb szakmai felkészültségének. Fontos 
eredmény, hogy az intézmény szakemberei a törvényben előírt komplex családgondozáson túl 
a szociális munka más módszereire épülő, külön szolgáltatásokat is felvállalnak az 
intézményben lakók mentális higiéniájának megőrzése, problémamegoldásának elősegítése 
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érdekében. A kliensek számára nyújtott, az esetvitelt kiegészítő szabadidős programok révén 
erősödnek a családon belüli kapcsolatok, új élményekkel gazdagodnak a lakók. 
Az intézmény betölti a gyermekjóléti alapellátásban meghatározott szerepét, s megszűri a 
valóban szakellátásra szoruló gyermekeket és családokat. Továbbra is cél a kliensek 
integrációját, reintegrációját segítése. 
A Szt. Cirill és Method Alapítvány 2015. december hónapban az Emberi Erőforrások 
Minisztériumában Esélyegyenlőségért díjban részesült, amivel a krízisellátásban, a családon 
belüli erőszak kezelésében végzett egy évtizedes kiemelkedő tevékenységet ismerték el 
oklevél és emlékplakett formájában. 
 
 
A felügyeleti szervek által gyermekvédelmi területen végzett szakmai ellenőrzések 
tapasztalatainak, továbbá a gyermekjóléti és gyermekvédelmi szolgáltató tevékenységet 
végzők működését engedélyező hatóság ellenőrzésének alkalmával tett megállapítások 
bemutatása 
 
2015. évben a gyermekjóléti és gyermekvédelmi szolgáltató tevékenységet végzők működését 
engedélyező hatóság részéről sem az Egyesített Bölcsődei Intézményhálózatnál, sem a 
Gyermekjóléti Központban nem történt ellenőrzés. 
 
 
Az intézmények 2015. évi fenntartói ellenőrzésének főbb megállapításai 
 
Egyesített Bölcsődei Intézményhálózat 
 
Az Egyesített Bölcsődei Intézményhálózathoz tartozó 13 bölcsődében a szakmai munka 
magas színvonalú, amit a szülők visszajelzései is alátámasztanak. 2015-ben tovább 
folytatódott az Egyesített Bölcsődei Intézményhálózathoz tartozó bölcsődék épületeinek a 
rekonstrukciója, a Kiskúti úti bölcsőde épületei a tavalyi, gazdasági-igazgatási pavilon 
felújításával teljes egészében megújultak, de több bölcsődét is érintett energetikai 
korszerűsítés. A szakmai munka megújítása is jó úton haladt, ezen a területen a bölcsődei 
ellátáson kívüli szolgáltatások erősítése a további cél. A szakmai továbbképzések 
eredményesek voltak, ezen a területen nagyobb hangsúlyt kell helyezni a helyi jó gyakorlatok 
megismertetésére, nem csak a városon belül, hanem a szélesebb szakmai fórumokon is. Az 
igazgatóság vezetésének tovább kell erősítenie az adminisztratív munka támogatását, a 
változó jogszabályok időbeni értelmezéséhez nyújtott szakmai iránymutatását.   
 
Gyermekjóléti Központ 
 
A Családsegítő Szolgálat keretein belül működő Gyermekjóléti Központ 2015. évi 
tevékenységével proaktívan reagált a szakmai fórumokon megismert, a feladat ellátás 
változását érintő elképzelésekre. Színvonalas munkát végző, a szakmai munka megújítására 
fogékony, ám megalapozott ismeretekkel bíró munkatársaival több olyan programot dolgozott 
ki, ami jó alapul szolgálhat az ez év januárjától történő jogszabályváltozások végrehajtásához 
és megalapozta a 2017 januárjától kötelező feladattá váló iskola szociális munka végzését és 
az összehangoltabb jelzőrendszeri működést.  
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A jövőre vonatkozó javaslatok, célok meghatározása 

 
A népjóléti ágazathoz tartozó intézmények esetében kiemelkedő feladat a hosszú évek alatt 
kialakított minőségi szakmai munka színvonalának megtartása.  
 
Az Egyesített Bölcsődei Intézményhálózat  
 
A 2016. évben az intézmény infrastrukturális helyzetében – a 2015-ös évhez hasonlóan – 
jelentős előrelépést tervez az Önkormányzat. A Területi Operatív Program keretében a 
Báthory utcai bölcsőde teljes körű felújítása és a Türr István utcai bölcsőde szigetelési 
munkáinak elvégzése várható. Mindkét beruházáshoz tárgyi eszközök beszerzése is 
kapcsolódik. 
 
Család- és Gyermekjóléti Központ 
 
A 2016. január 1. napjától hatályos jogszabályoknak megfelelően megtörtént a családsegítés 
szociális alapszolgáltatás és a gyermekjóléti szolgáltatás feladatstruktúrájának és az ehhez 
szükséges szervezeti kereteknek a kialakítása. Az előírt szakmai létszám biztosítására 
közgyűlési döntés született. 2016. február 1. napjától 3 fő szakképzett dolgozó felvétele 
megtörtént. 2016. augusztus 1. napjától újabb 4 fő szakember alkalmazására fog sor kerülni. 
A szakmai munka végzéséhez szükséges infrastuktúra kialakítása is megtörténik az idei évben 
a Lajta utcai telephely korszerűsítésével és két gépkocsi beszerzésével. 
 
 
A 458/2003. (XII. 18.) Kgy. sz. határozattal jóváhagyott közbiztonsági és bűnmegelőzési 
koncepció gyermekvédelmi feladatokkal kapcsolatos főbb pontjainak bemutatása, 
valamint a gyermekkorú és a fiatalkorú bűnelkövetők számának, az általuk elkövetett 
bűncselekmények számának, a bűnelkövetés okainak bemutatása 
 
Az elmúlt évek adatait vizsgálva megállapítható, hogy a Győri Városi Rendőrkapitányság (a 
továbbiakban: Rendőrkapitányság) illetékességi területén a bűnügyi helyzet kedvezően 
változott, 2010 év óta folyamatosan csökkent a regisztrált bűncselekmények száma. 2015-ben 
az előző évhez képest csaknem 900-al kevesebb bűncselekmény került regisztrálásra, mely 
jelentős csökkenést jelent.  
 
Ez a csökkenés a kiskorúak által és sérelmükre elkövetett bűncselekmények számának 
alakulásában is mutatkozik. 
 
Jogsértések elkövetésének jellemzői: 
Mivel a korcsoportba tartózók a jogsértéseket nagyon gyakran hasonló korú társuk sérelmére 
követik el, így az áldozati és elkövetői oldalon a statisztikai számadatok hasonló módon 
alakulnak. 
 
A 2012. évi C. törvény a Büntető Törvénykönyvről a büntethetőséget kizáró ok tekintetében 
jelentős változást hozott.   
„16. § Nem büntethető, aki a büntetendő cselekmény elkövetésekor a tizennegyedik életévét 
nem töltötte be, kivéve az emberölés [160. § (1)-(2) bekezdés], az erős felindulásban 
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elkövetett emberölés (161. §), a testi sértés [164. § (8) bekezdés], a rablás [365. § (1)-(4) 
bekezdés] és a kifosztás [366. § (2)-(3) bekezdés] elkövetőjét, ha a bűncselekmény 
elkövetésekor a tizenkettedik életévét betöltötte, és az elkövetéskor rendelkezett a 
bűncselekmény következményeinek felismeréséhez szükséges belátással.” 
2015. évben nem indult olyan eljárás, melyben az elkövetett jogsértés, az elkövető a kora 
alapján a fenti kritériumoknak megfelelt.   
 
A fiatalkorú elkövetők körében a nemek arányát vizsgálva még mindig a fiúk szerepeltek 
nagyobb számban, de a lányok elkövetői aktivitása emelkedő tendenciát mutatott. 
A korcsoportba tartozók által elkövetett jogsértések típusai azt mutatják, hogy az erőszakos 
bűncselekmények elkövetői körében még mindig a fiúk dominálnak, ők szerepelnek 
elkövetőként nagyobb számban. Gyakoriak a társ-tettesi vagy csoportos elkövetések. 
 
A korosztály által leggyakrabban elkövetett jogsértések típusai: 

 vagyon elleni szabálysértések és bűncselekmények,  
 garázdaság, 
 rongálás, 
 testi sértés, 
 kábítószerrel visszaélés, 
 zsarolás, 
 rablás, 
 internetes bűncselekmények. 

 
A vagyon elleni szabálysértések és bűncselekmények  
A vagyon elleni jogsértések – lopás – körében legnagyobb számban a bolti lopások fordultak 
elő. A lányok az üzletekből elsősorban ruhaneműt, illatszert, kozmetikumokat tulajdonítottak 
el. Az áruk értéke sok esetben nem haladta meg a szabálysértési értékhatárt, de az áruvédelmi 
címke erőszakkal történő eltávolítása, mint minősítő körülmény miatt – dolog elleni erőszak –
büntetőeljárás indult.  
A fiúk körében a műszaki cikkek kedveltek, (telefon, MP3 és MP4 lejátszó) melyek sok 
esetben jelentős értéket képviselnek.   
A fiatalok közvetlen környezetükben – általában az iskolában – sem riadtak vissza a lopás 
elkövetésétől, motiváció az anyagi haszonszerzés.  
A lopások leggyakoribb oka a fiatalok közti vagyoni különbség, nehéz ugyanis elfogadniuk, 
hogy ruházatuk, rossz anyagi helyzetük miatt kigúnyolják őket. A nehéz gazdasági helyzet 
ellenére a lopás tárgyát nem az alapvető élelmiszerek képezik, hanem jellemzően a 
kuriózumok. 
 
Garázdaság, rongálás, testi sértés 
Kisebb számban ugyan, de nem elhanyagolható mennyiségben fordult elő garázdaság, testi 
sértés és rongálás elkövetése a korosztály körében. Legjellemzőbb a testi sértés és a rongálás, 
amelyekkel általában halmazatban a garázdaság is megvalósul. A bűncselekmények kiváltó 
oka leggyakrabban az alkoholos állapotban bulizó fiatalok közti konfliktus, egymás 
provokálása, amely verekedéssé (testi sértés), garázda magatartássá, rongálássá 
(buszmegállók, közlekedési táblák, hulladékgyűjtő edények, kerítések, autók) fajult, ami 
abszolút motiválatlan, pusztán a tudatmódosult állapot következménye. 
A testi sértések másik gyakori előidézője az iskolai viccelődés, hecc, nézeteltérés, egymás 
sértegetése. 
 
Kábítószerrel visszaélés 
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A kábítószer birtoklásával kapcsolatos bűncselekmények elkövetői is a fiúk köréből kerültek 
ki nagyobb számban, rájuk a fogyasztói magatartás a jellemző. A szereket elmondásuk szerint 
ismerősön keresztül szerzik be, elsősorban azért fogyasztják, mert nyugtató, feszültségoldó 
hatása van. 
A leggyakrabban fogyasztott szerek a marihuána, amfetamin. Az új pszichoaktív anyagok: 
5F-MDMP-PINACA, AB-CHMINACA, AB-FUBINACA, ADB-PINACA, alfa-PVT, 
MDMB-FUBICA, MDMB-FUBINACA. 
 
Rablás 
A célcsoportba tartozó elkövetők elkövetését 2015-ben is az jellemezte, hogy a jogsértést 
elsősorban fiatalabb, gyengébb társaik sérelmére követték el. Módszerét tekintve eszköz 
nélküli, az erőfölényüket használták a cselekmény elkövetéséhez. 
Eltulajdonított értékek: mobiltelefonok, kisebb műszaki cikkek, melyek adott esetben komoly 
értékkel bírtak.  
A korosztályba tartozó elkövetők másik célcsoportja az idős, nyugdíjas generáció, az 
elkövetés során szintén az erőfölényt és a gyorsaságot használják ki.   
 
Internetes bűncselekmények 
A lányok körében gyakori volt 2015-ben a becsületsértés, rágalmazás, zaklatás elkövetése, 
melynek motivációja az egymás közötti harag, féltékenység.   
 
Áldozattá válás: 
A célcsoport tagjait szinte ugyanezen bűncselekmények körében jelentek meg áldozatként. 
Az áldozattá válás hátterében az esetek zömében hanyagság, figyelmetlenség, körültekintés 
hiánya állt (őrizetlenül hagyta értékeit a szórakozóhelyen, nem zárta le a kerékpárját, mások 
számára könnyen hozzáférhető, látható helyen hagyta értékeit, stb.). 
Változás figyelhető meg a sértetti oldalon a nemek arányát vizsgálva. Az elmúlt évben az 
áldozattá vált lányok száma meghaladta a fiú áldozatok számát.  
  
Bűnmegelőzési programok bemutatása 
 
Központi prevenciós programok működtetése 
A bűnmegelőzési alosztály állományából az év során 2 fő vett részt a D.A.D.A. program 
oktatásában, 1 fő a középiskolai ELLEN-SZER program oktatásában.. A Rendőrkapitányság a 
város 4 oktatási intézményével kötött együttműködési megállapodást a központi prevenciós 
programok működtetésére.       
 
Saját kezdeményezésű prevenciós programok szervezése, lebonyolítása 
A Rendőrkapitányság 2015. évben is megrendezte drog-, baleset- és bűnmegelőzési táborát 
Győrújbaráton a BM üdülőben. 
A tábor megrendezéséről a város valamennyi oktatási intézménye tájékoztatást kapott, a 
részvétel lehetőségét az iskolák 6-8. osztályos tanulói számára biztosították.    
A tábor célja, hogy az itt kapott ismeretanyag birtokában fejlődjön a gyermekek önvédekező 
képessége, melynek következményeként a tudásuk felhasználásával meg tudják különböztetni 
a pozitív és negatív hatásokat, fel tudják mérni a veszélyhelyzeteket és helyesen tudjanak 
cselekedni.  
A tábor programjában szereplő foglalkozásokat, a megfelelő intézmények szakemberei 
vezették: Nevelési Tanácsadó, RÉV Szenvedélybeteg Segítő Szolgálat, Járási Ügyészség, 
Gyermekjóléti Központ, Védőnői Szolgálat, MRFK Bűnügyi Technikai Osztálya, 
Bűnmegelőzési Osztály/Alosztály. 
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Az ÁNTSZ munkatársai a dohányzás témakörben készült kiállítás tárlatvezetéssel történő 
bemutatásában, valamint az egészséges testkép témakör előadásának megtartásában 
közreműködtek, mely a táborlakók körében nagy sikert aratott. 
A nyári bűnmegelőzési tábor szervezett programjainak megvalósítása a diákok bevonásával 
került végrehajtásra. 4 fő középiskolás diák a közösségi szolgálat keretében vett részt a 
programban, feladatuk a szabadidő hasznos eltöltését szolgáló játékos foglalkozások 
szervezése és levezetése volt.  
 
Prevenciós beszélgetések  
Az év során felkérésre több mint 300 alkalommal tartottak a Rendőrkapitányság dolgozói 
előadást oktatási intézményekben, nyári táborok programjában, 12 rendezvényen vettek részt 
bűnmegelőzési célú tájékoztató-propaganda tevékenységgel.    
 
Roma kisebbségi feladatok 
2012. október 01-től a bűnmegelőzési alosztályon szolgálatot teljesítő Bogdán Mónika 
közalkalmazott látja el a roma kisebbségi összekötő feladatokat a kapitányságon. 
Eredményes együttműködést sikerült kialakítania a Kossuth Lajos Általános Iskolával.  
2015. évben második alkalommal került megszervezésre a Rendőr-Roma barátságos 
focimérkőzést, mely nagy sikert aratott a roma fiatalok körében.  
Dr. Orsós Anna egyetemi docens előadást tartott az állomány részére: „Amit a magyarországi 
cigányságról tudni érdemes” címmel. 
Dr. Zacher Gábor toxikológus előadást tartott az állomány részére „ A kábítószer-fogyasztás 
visszaszorítása, az intézkedés taktikája kábítószer hatása alatt álló személyekkel szemben” 
címmel. 
A gyömörei Háry László Általános Iskola Tanodájában 3 alkalommal bűnmegelőzési 
program, illetve egy alkalommal Családi-kulturális nap szervezése történt. 
 
Szakmaközi fórumok  
A 2015. évben a Rendőrkapitányság folyamatosan részt vett a gyermek- és ifjúsági korosztály 
egészségének megőrzése, a szenvedélybetegségek megelőzése céljából kezdeményezett, a 
szociális, oktatási, egészségügyi, igazságügyi és rendészeti szervek szakemberei közötti 
kommunikációt, együttműködést segítő munkacsoport munkájában. Ennek keretében az év 
során negyedévenként szakmaközi megbeszélésen szervezése történt a város 4 városrészében 
(Marcalváros, Adyváros, Belváros, Újváros). 
Az év végén a Családsegítő Szolgálat vezetője az intézmény struktúráját és szakmai munkáját 
érintő jogszabályi változásokról, a további hatékony együttműködés lehetőségeiről tartott 
tájékoztatót. 
Gyermekjóléti Központ gyermekjóléti tanácskozásán képviseltette magát a 
Rendőrkapitányság. 
 
Ifjúságvédelmi kerekasztal - esetmegbeszélés a Kossuth Lajos Általános Iskolában 
A Kossuth Lajos Általános Iskolával az együttműködés több éves múlttal rendelkezik. A 
speciális helyzetben lévő iskola tanulói, pedagógusai körében jelentkező konfliktusos 
helyzetek megoldását esetmegbeszélések összehívásával, a problémával érintett szakemberek 
bevonásával, személyes megbeszélés keretében segítették. Az év során 3 alkalommal került 
sor esetmegbeszélés összehívására.  
Az alosztályon szolgálatot teljesítő roma koordinátor folyamatosan jelen volt az oktatási 
intézményben, programok szervezésében és lebonyolításában vett részt.   
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Az év során 4 alkalommal szülői értekezlet keretében tájékoztatták a szülőket a gyermekekre 
leselkedő veszélyekről, az áldozattá-elkövetővé válás megelőzésének lehetőségeiről, a drog-
koordinátor működéséről, személyéről.  
A KLIK által szervezett igazgatói értekezleten a Rendőrkapitányságon működő drog-
koordinátor került bemutatásra a résztvevők előtt az együttműködés lehetőségeinek 
ismertetésével. 
 
Fokozott ellenőrzési terv alapján 2015. évben is rendszeresen folytak a közterületi és körözési 
ellenőrzések a fiatalok által kedvelt szórakozóhelyeken, közterületen (14 alkalom). 
Az ellenőrzés célja változatlanul az eltűntként körözött személyek mielőbbi felkutatása, 
tanítási időben csellengő tanköteles korú gyermekek ellenőrzése, az áldozattá-elkövetővé 
válás megelőzése volt.  
Az ellenőrzés alá vont gyermekek védelme érdekében gyermekvédelmi intézkedések 
megtételére került sor. Az ellenőrzések a korábbi években kialakult gyakorlat szerint a 
Gyermekjóléti Központ utcai és lakótelepi szociális munkásaival együttműködésben kerültek 
végrehajtásra. 
Az év során havonta két alkalommal a 18. életévüket be nem töltött személyek 
alkoholfogyasztásának visszaszorítása érdekében szervezett, több hatóság bevonásával 
végrehajtott ellenőrzés történt.   
 
Kábítószer prevenció 
2015. évben is folyamatosan részt vettek a Győr Városi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum, 
valamint két bizottsága, a Prevenciós és Kínálatcsökkentési Bizottság munkájában. 
2015 decemberében közreműködtek a 2015-2019. évi Győr Városi Drogstratégia 
elkészítésében. Feladatuk a kínálatcsökkentési bizottság munkájának irányítása, stratégiai rész 
kidolgozása volt. 
 
„A szülők és a családok a Rendőrség kiemelt partnerei a kábítószer-bűnözés megelőzésében” 
c. program keretében a Győri Rendőrkapitányság drog-prevenciós koordinátora a 
bűnmegelőzési alosztályról került kijelölésre, munkáját az ORFK által készített programterv 
alapján végzi. 
A visszaélés kábítószerrel jogsértések folyamatos elemzése során szerzett tapasztalatok a 
prevenciós munkában is hasznosak. 
 
Középiskolások közösségi szolgálatának teljesítése 
A Rendőrkapitányság eddig 3 oktatási intézménnyel kötött együttműködési megállapodás 
alapján vállalta, hogy a diákok számára lehetőséget biztosít a közösségi szolgálat teljesítésére. 
A diákok együttműködését az idei évben is elsősorban a gépjárműfeltörések megelőzése 
érdekében, illetve az ünnepi szezonra való felkészülés időszakában vették igénybe.  
Fontos cél volt a vagyon elleni bűncselekmények és a tulajdon elleni szabálysértések 
elkövetésének megelőzése a közterületeken, nyilvános helyeken, illetve a nyilvánossá tett 
magánterületeken, így különösen a bevásárlóközpontokban, az áruházakban. 
A tanulók a jogsértések megelőzése érdekében a város nagy parkolóiban, egy-egy alkalommal 
40 fővel „Közösségi szolgálat” feliratú láthatósági mellényben bűnmegelőzési célú jelenlétet 
biztosítottak a bűnmegelőzési alosztály munkatársainak vezetésével és irányításával. 
A jogsértések megelőzése céljából szervezett közösségi szolgálat lebonyolítására az év során 
február, március és december hónapokban összesen 12 alkalommal került sor. 
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Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata és a civil szervezetek közötti együttműködés a 
drogprevencióban és az egészségmegőrzésben 
 
A Győr Városi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum (a továbbiakban: KEF) tevékenységét a 
WHO Egészséges Városok Programiroda koordinálja, amelyben számos civil szervezettel 
működik együtt a gyermek- és ifjúsági korosztály egészségének megőrzése, illetve a 
drogmegelőzés és a drogproblémák kezelése érdekében. A KEF titkári tevékenységet egy 
civil szervezet, a Süss fel nap Alapítvány vezetője látta el 2015-ben. A KEF további civil 
tagjai: Egészségvirág Egyesület, Magyar Máltai Szeretetszolgálat (SzínStér Pláza program), 
Szent Cirill és Method Alapítvány RÉV Szenvedélybeteg-segítő Szolgálat, Magyar 
Vöröskereszt Győr-Moson-Sopron Megyei Szervezete Szenvedélybetegek Közösségi Ellátó 
Szolgálat, Győriek Egészségéért Közhasznú Egyesület. 
 
A 2014-ben indult szakmaközi megbeszélések 2015-ben is folytatódtak 4 városrészben 
(Adyváros, Belváros, Marcalváros, Újváros) 3 alkalommal. A célja a szakma képviselőit 
érintő aktuális kérdések, változások átbeszélése, jelzőrendszeri tagok együttműködésének 
elősegítése, hatékonyabbá tétele volt. 
Résztvevő intézmények, szervezetek:  

- Családsegítő Szolgálat, 
- KLIK Győri Tankerület, 
- Egyesített Egészségügyi és Szociális Intézmény, 
- Győr-Moson-Sopron Megyei Kormányhivatal Igazságügyi Szolgálata, Pártfogó 

felügyelők, 
- Petz Aladár Megyei Oktató Kórház, 
- Győr Városi Rendőrkapitányság, 
- Magyar Máltai Szeretetszolgálat SzínSér program. 

A megbeszéléseken lehetőség volt a város összes hasonló területén dolgozó szakemberének az 
együttgondolkodásra, az információ cserére. A megbeszélések folytatására 2016-ban is 
nélkülözhetetlen lesz a hatékony jelzőrendszeri működés, valamint a prevenciós és korrekciós 
gyermekvédelmi feladatok ellátása érdekében. 
 
A Szent Cirill és Method Alapítvány RÉV Szenvedélybeteg-segítő Szolgálat többek között az 
iskolai drogprevenciós tevékenységekben vett részt, prevenciós előadásokat tartott iskolákban 
diákoknak, pedagógusoknak, szülőknek, nyári táborokban foglalkozásokat biztosított, részt 
vettek a szervezetek közötti együttműködést elősegítő szakmai kerekasztalban, egyéb szakmai 
feladatokat is felvállaltak. A RÉV Szenvedélybeteg-segítő Szolgálat speciális célcsoportját 
képezik a fogvatartottak. Társadalmi reintegrációjuk céljából kiscsoportos foglalkozásokat 
tartottak a Büntetés-végrehajtó Intézet kábítószer-prevenciós részlegén elhelyezett, illetve 
kábítószer problémával érintett fogvatartottak számára.  
 
A Magyar Máltai Szeretetszolgálat „SzínStér” intézményének koordinálásával „Partisegély” 
szolgáltatás indult 2015. március 21-én. A kísérleti program a KEF támogatásával valósult 
meg, amelyben együttműködő partner a Családsegítő Szolgálat Gyermekjóléti Központja volt. 
A „Partisegély” szolgáltatás közvetlen célja a biztonságos szórakozás elősegítése a 
szórakozóhelyeken, amelynek célcsoportját elsősorban fiatalok alkotják. A szolgáltatás a 
szermentes, a szereket kipróbáló, és az alkalmi használó egyéneket és csoportokat egyaránt 
célozza. A szolgáltatás igénybe vétele önkéntes, anonim és ingyenes. Elsősorban a legális és 
illegális droghasználatból adódó fizikai és psziho-szociális ártalmak csökkentésére irányul. A 
szórakozóhelyeken való jelenlét különleges alkalmat kínál arra, hogy informálja a fiatalokat 
arról is, hogy van kihez fordulni probléma esetén. A szolgáltatás olyan segítő tevékenység, 
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amely egy önálló megkereső, prevenciós és ártalomcsökkentő programként működik. Az 
ártalomcsökkentésen túl célja, hogy objektív információkat nyújtson a legális és az illegális 
szerek használatával kapcsolatban, és ezzel mérsékelje a szerfogyasztás okozta fizikai, 
pszichés és szociális ártalmakat. A program a következő szórakozóhelyeken valósult meg: 
Club Mamma Mia, Club Neo Győr, illetve Neo Garden, Club Vertigo, Bridge Hallgatói és 
Oktatói Klub, továbbá a Rómer Ház. Közülük 4 szórakozóhely a továbbiakban is 
együttműködik a szolgáltatás során.  
A SzínStér Pláza program egyéb prevenciós munkákban is részt vett, kortárssegítő csoportot 
működtettek és alacsony küszöbű ellátást is biztosítottak, amelynek célcsoportja a 12-25 év 
közötti fiatalok. A szolgáltatás a Győr Plázában működött 2015-ben. A SzínStér 
fogadóhelyiségében szociális alapellátást biztosítottak, szenvedélybetegek alacsonyküszöbű 
ellátását végezték a hozzájuk fordulók számára. 
 
Az Egészségvirág Egyesület megyei trénere is aktív részt vállalt a KEF tevékenységeiben. Az 
Egészségfejlesztők Klubjának célja, hogy találkozási, tapasztalatcsere és továbbképzési 
lehetőséget biztosítson azoknak a szakembereknek, akik felelősséget éreznek a fiatalok 
egészséges életmódja iránt, és igényük van olyan szakemberek megismerésére, akiknek a 
szemlélete, munkája segítséget adhat. 2015. évben négy klubfoglalkozásra került sor az 
iskolák pedagógusaival és védőnőkkel. 
Az Egészségvirág Egyesület által indított Iskolai Egészségfejlesztési Programon 
(„Egészségfejlesztési lehetőségek 6-18 éves korban- komplex továbbképzési program”) 16 fő 
vett részt. A komplex képzési programban a résztvevő pedagógusok áttekintést kaptak az 
iskolai egészségfejlesztés jelentőségéről, ismereteket és módszereket kaptak a 
leglényegesebb, az osztályfőnöki órákon is feldolgozandó témákról, mint konfliktuskezelés, 
dohányzás, alkohol, kábítószerek, függőségek- azok megelőzési lehetőségei, egészséges 
táplálkozás és életmód, tartalmas emberi kapcsolatok, környezeti nevelés 
Ebben az évben a „Hatékony kommunikáció, önérvényesítés és együttműködés hatalmi 
játszmák és erőszak nélkül” című 100 004/95/2011 sz. akkreditált pedagógus továbbképzést is 
támogatta a KEF. A képzés a Gárdonyi Géza Általános Iskolában valósult meg 30 órában, 
2015. június 22-25-ig. 
 
A kortárssegítő program világszerte elterjedt egészségfejlesztő módszer, amit a drog-
prevenciós munkában hatékonyan lehet alkalmazni. A képzés azon a megtapasztaláson 
alapszik, hogy egymás számára ismerős fiatalok könnyebben fordulnak egymáshoz, ha bajban 
vannak, mint szüleikhez vagy tanáraikhoz. A kortárs segítők kisebb problémák esetén 
segítséget nyújthatnak, komolyabb esetekben pedig jelzőrendszert működtethetnek és hidat 
képezhetnek a bajbajutottak és szakszerű segítség között. Győrben már sokéves jó 
hagyománya és eredményei vannak a kortársképzésnek.  
2014 őszén kidolgozásra került egy képzési program, melyben a képzésben résztvevő 
középiskolás korú fiatalok képességeinek fejlesztése áll. A 30 órás intenzív, aktív részvételen 
és saját élményen alapuló képzés 2015 februárjában valósult meg, 2*2 napon, bentlakással. A 
program utolsó képzési egységében bekapcsolódtak a SZE szociális munkás hallgatói is, aki a 
kortárssegítő szeminárium résztvevői. Az esti programot pedig a Gyermekjóléti Központ utcai 
és lakótelepi szociális munkása biztosította, aki az utógondozásban is foglalkozott a 
diákokkal. A képzés az önként jelentkező fiatalokat felkészítette arra, hogy kortársaiknak 
segítséget tudjanak adni, a kortárs segítői feladat ellátásához szükséges képességeikben (reális 
önismeret, kommunikáció, döntés, probléma- és konfliktuskezelés) fejlődjenek.  
 
A Gyermekjóléti Központ szervezésében kerültek lebonyolításra a nyári napközis 
klubfoglalkozások, melyeket főleg hátrányos helyzetű gyermekek számára hirdettek meg. 
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2015. évben is, a KEF-től kapott támogatásnak köszönhetően, két turnusban a szülőknek csak 
csekély összegű részvételi díjat kellett fizetniük. A táborokban 45 gyermek nappali 
elhelyezését biztosította az intézmény. A gyermekek, és a szülők visszajelzése alapján 
elmondható, hogy a programok változatosak voltak, szórakoztatóak, és sokan olyan helyekre 
is eljuthattak, ahol még nem jártak azelőtt. 
A Családsegítő Szolgálat, valamint a Közösségi Tér kötelékéhez 2015 áprilisában csatlakozott 
a Marcalvárosi Közösségi Kávézó. Ezen a színtéren a Családsegítő Szolgálat a nyári szünidő 
során, összesen tíz héten át szervezett kézműves délelőttöket a marcalvárosi lakótelepen élő 
gyermekeknek, amelyeken a KEF által biztosított támogatáson vásárolt kreatív eszközök és 
anyagok kerültek felhasználásra. A program látogatottsága elérte a 112 főt. 
 
Győrben 2015 júniusától működik ingyenes, önsegítő csoport a szenvedélybetegséggel küzdő 
fiatalok szülei, hozzátartozói számára. A csoport a Családsegítő Szolgálat által a Marcalvárosi 
aluljáróban működtetett Közösségi Kávézóban kapott helyet. Szakmai vezetője a Magadért 
Alapítvány "A HELY" Kuratóriumának elnöke, addiktológiai konzultáns, családterapeuta 
képzettséggel is rendelkező szakember. A családon belül jelentkező nehézségek, 
krízishelyzetek megoldásának keresésében gyakran minden családtagnak szüksége van 
megfelelő támogatásra. A Hozzátartozók önsegítő csoportja a problémát a kapcsolatok 
összefüggésében, a család egységes, egymásra ható rendszereként vizsgálja. A 
hozzátartozókkal (szülők, párok, nagyszülők, testvérek, barátok) közösen gondolkodva 
keresik a megoldásokat, a családon belüli érzelmi, viselkedési és kommunikációs 
elakadásokra és összefüggésekre. A csoport 10 fővel indult 2015 júniusában, és 2015-ben 23 
új személy kapcsolódott be. A csoportülések átlagban 9-10 fővel működtek, heti 
rendszerességgel, két órás időtartamban. 
 
Tisztás csoportot indított a SzínStér 2015. szeptember 9-én, amelyet heti rendszerességgel a 
Máltai Szeretetszolgálat által működtetett Családi Kör Centrumban tartottak. Célja a fiatal 
szenvedélybetegek felépülésének támogatása, amely egyben lehetőséget teremt az 
utókövetésre a re-integrációban, a kezelés utáni időszakban.  Legfontosabb célja a józanság 
megtartása, a visszaesés megelőzése.  
SzínStér a KAB-FF-15 pályázatot elnyerve indította útjára az új csoportot, elsősorban a már 
absztinens, drogrehabilitált, 14-30 év közötti fiatalok számára. A résztvevők gyógyult fiatal 
szenvedélybetegek, főként absztinens drogfüggők voltak.  
 
A WHO Egészséges Városok program keretében megvalósuló Egészség-Piac 
rendezvénysorozat 2015-ben 21. alkalommal valósult meg, amely a lakosság egészségének 
megőrzését szolgáló programokat biztosított 10 helyszínen. Az előkészítésben és 
lebonyolításban a közművelődési, oktatási intézmények mellett számos civil szervezet vett 
részt, amelyek egy része éppen az adott településrész fejlesztése céljából alakult. A 
programok minden korosztály, így a gyermek és a fiatalok számára is biztosított prevenciós 
programokat és a szolgáltatásokat. Célja a lakosság figyelmének felkeltése a saját 
egészségének fontosságára, a résztvevők egészségi állapotának felmérése szűrővizsgálatokkal, 
tájékoztatás az egészség megőrzésének lehetőségeiről, módszereiről, a leggyakoribb 
megbetegedések megelőzése, az Egészség Világnap aktuális témájának megismertetése, a 
célkitűzések megvalósításának elősegítése 
2015-ben a különböző helyszíneken a következő vizsgálatok, mérések szerepeltek: 
vérnyomás-, koleszterin-, vércukorszint mérés, testsúly-, testzsír mérés, testtömeg-index 
csontsűrűség vizsgálat, szemvizsgálat, hallás vizsgálat, PSA mérés, bőrdiagnosztika, 
szájhigiénés tanácsadás stb. Az idei évben a lelki egészséggel összefüggésben stressz-szűrést 
is végeztek a szolgáltatók. 
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Nemzetközi Gyermek- és Tinédzseraddiktológia Konferencia 
A Nemzeti Család- és Szociálpolitikai Intézet - Nemzeti Drogmegelőzési Iroda és Győr 
Megyei Jogú Város Önkormányzata a „Legyen más a szenvedélyed!” TÁMOP 5.2.9-13/1-
2014-0001 számú kiemelt projekt keretein belül, 2015. április 21-22-én rendezte meg a 
Nemzetközi Gyermek- és Tinédzseraddiktológiai Konferenciát.  
A konferencián hazai és nemzetközi, elsősorban közép-európai, addiktológiai (elméleti és 
gyakorlati) szakemberek, gyermekpszichiáterek, gyermekekkel, tinédzserekkel foglalkozó 
pszichológusok, családorvosok, védőnők, nevelési tanácsadókban dolgozók, pedagógusok, 
szociális munkások, illetve gyermekvédelemben dolgozók vettek részt. 
A hatalmas érdeklődést jelezte, hogy 320 fő regisztrált a konferenciára, ahol 1 pre-conference 
workshop, 6 plenáris előadás, 55 szekció előadás hangzott el. Az előadások magyar és angol 
nyelven folytak. A konferencián önálló kutatásra épülő, tudományos igényű vagy saját 
tapasztalaton alapuló gyakorlati fókuszú előadások hangzottak el a meghívott nemzetközi és 
hazai szakértők plenáris előadásain, szekció-előadásokon és műhelyeken.  
 
A Győriek Egészségéért Közhasznú Egyesület (a továbbiakban: GYEKHE), a WHO 
Egészséges Városok program civil hátterét biztosítja. A Női Egészségért Információs és 
Módszertani Központ az Adyvárosi Családsegítő Központ épületében működik. A központ 
céljai, tevékenységei: Módszertani segítségnyújtás az egészségügyi felvilágosító munkát 
végzők (egészségügyi dolgozók, pedagógusok, szociális munkások, közösségi és kortárs 
oktatók stb.) számára. 
Az egyesület 2015-ben is biztosította a pénzügytechnikai hátteret a Szülésre felkészítő 
tanfolyamnak. A 10 alkalomból álló, folyamatosan újrainduló foglalkozássorozat a 
várandósság ideje alatt nyújott segítséget a várandósság egészséges szemléletű viseléséhez, a 
szülésben aktív és tudatos részvételre való felkészüléshez, valamint a születendő gyermekkel 
való szorosabb kapcsolat kialakulásához.  
 
A GYEKHE közreműködésével, a Családsegítő Szolgálattal való együttműködéssel idén 
ötödik alkalommal valósult meg a Kábítószer-fogyasztás elleni Küzdelem Nemzetközi 
Napjához kapcsolódó program 2015. június 22-26. között. A Szolgálat intézményeiben 
iskoláskorú gyermekek részére szabadidős programokat a „Legyen más a szenvedélyed” 
gondolat jegyében, valamint a KEF tagintézményeinek képviselői számára szakmai egyeztető 
fórumokat szerveztek.. 
„Amitől boldog vagyok” címmel rajzversenyt hirdettek két közösségi színtéren. A 
„Sportolj, gondolkozz, étkezz egészségesen!” programon mozgásos, kézműves feladatok, 
kóstolás és kvíz kérdések várták a csapatokat az akadályverseny egyes állomásain, az 
egészséges életmód jegyében. A program az EMMI Nemzeti Drogmegelőzési Irodán 
keresztül nyújtott támogatásával valósult meg. 
 
A különböző generációkat érintő programok, együttműködések 
 
A KAPOCS elnevezésű pályázati program (CSP-CSBO-15-C-23120) 2015. szeptember 1. és 
2016. május 31. között valósul meg az Emberi Erőforrások Minisztériuma támogatásával, a 
„Családbarát Ország az Idősekért, a Nemzedékek Együttműködéséért” koncepció keretében. 
A Kapocs program fő célkitűzése, hogy a generációk együtt, egymásért hozzanak létre olyan 
közösségeket, alkotásokat melyek közös élményen alapulnak. A projekt keretében a 
következő programok valósultak meg: Generációk ÉletMinőségéért – KÉK (Közösség-
Élmény-Kreativitás) tréning, kreatív mentálhigiénés foglalkozások több generáció 
részvételével (összesen 10 alkalommal, tárgyévben 6 alkalommal) 
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Alkotó fiatalok és nyugdíjasok kiállítása 
Szabadidejükben alkotó tevékenységet végző nyugdíjasok és a Kovács Margit Alapfokú 
Művészetoktatási Intézmény diákjai munkáinak bemutatása kiállítás keretében, műfaji 
megkötöttség nélkül.  
 
A Városi Diákfórummal a WHO Egészséges Városok Projekt Irányító Bizottság keretében és 
a civil szervezetek számára szervezett workshopon valósult meg az együttműködés 2015-ben 
is.  
 
Az Egészséges Városok Magyar Nyelvű Szövetsége Igazgatótanácsának elnöki tisztét 2015-
ben is a Győr városi koordinátor töltötte be. A Szövetség rendezvényein a 18 magyarországi 
tagváros igényelte a győri tapasztalatokat a gyermekvédelmet érintő területeken is.  
A WHO Európai Regionális Irodájával és az un. európai projektvárosi hálózattal közvetlen 
kapcsolatot tart fenn Győr, a hálózat tagjai évente munkaértekezleteken találkoznak. Az 
Egészséges Városok mozgalom VI. ötéves ciklusának prioritásai között szerepel az 
egészséges életkezdet és az esélyegyenlőség.  
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                                                                                                                     2. számú melléklet 
 

 
 

Értékelés az Egyesített Bölcsődei Intézményhálózat 2015. évi munkájáról 
 

 
Az intézmény alapfeladata a családban nevelkedő 3 éven aluli gyermekek napközbeni 
ellátása, szakszerű gondozása, szükségleteinek kielégítése, nevelése, foglalkoztatása, 
étkeztetése, harmonikus testi és szellemi fejlődésének elősegítése az életkori, és egyéni 
sajátosságok figyelembevételével. Ha a gyermek a 3. életévét betöltötte, de testi vagy szellemi 
fejlettségi szintje alapján még nem érett az óvodai nevelésre, a 4. életévének betöltését követő 
augusztus 31-éig nevelhető és gondozható a bölcsődében. A bölcsőde vállalhatja a hat éven 
aluli sajátos nevelési igényű (a továbbiakban: SNI) gyermek nevelését, gondozását is. Az 
intézmény a szolgáltatást 13 bölcsődében 2015. szeptember 30-áig 600, októberétől 635 
férőhelyen nyújtja. 
 
A szakmai vizsgálat témái: 
 
1. Az intézmény 2015. évi szakmai munkájának átfogó bemutatása, értékelése 
2. Az intézmény továbbképzési rendszerének értékelése  
3. A szakmai program érvényesülése a Türr István utcai bölcsődében 
4. Az intézmény 2015. évi gazdálkodásának értékelése 
 
A vizsgálat módszerei, szempontjai: 

- az Egyesített Bölcsődei Intézményhálózat (a továbbiakban: EBI) vezetőjével és 
szakmai helyettes szaktanácsadójával interjú készítése minden szempont tekintetében, 
illetve bölcsődei központvezetői értekezleten történő egyeztetés, 

- helyszíni tájékozódás – a március 16-ai gondozási nap megtekintése – a Türr István 
utcai bölcsődében,  

- az országos és helyi szakmai program összhangjának, a dokumentációk vezetésének, a 
nevelés-gondozást elősegítő tárgyi feltételek, programok megvalósulásának 
megismerése, bemutatása. 

 
 
1. Az intézmény 2015. évi szakmai munkájának átfogó bemutatása, értékelése  
 
A gyermeklétszám alakulásában a tavalyi évhez képest minimális csökkenés volt 
tapasztalható. Az éves feltöltöttség 108,22% volt (a Cuha utcai bölcsőde kivételével, 
meghaladta a 100%-ot). Az éves átlagos kihasználtság: 81,28% volt: nyolc bölcsőde 80-90% 
közötti, öt 70-80% közötti. 
A kihasználtsági mutatókat, gondozási napok számának alakulását az egész év folyamán 
figyelemmel kísérte az intézmény vezetése, a gyermekcsoportok beosztásánál a szakmai 
vezetők figyelembe vették a korhatár szerinti létszám előírásokat. 
. 

 
 
 
 
 



2 
 

 
Feltöltöttségi-kihasználtsági adatok 2014–2015 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Időszak Kihasználtság Feltöltöttség 
2014. év 83,50% 112,79% 
2015. év 81,28% 108,22% 

  
A mutatószámok alakulásában szerepe volt annak is, hogy október hónaptól 35 fővel 
emelkedett a bölcsődék engedélyezett férőhely száma, azonban azok betöltése folyamatosan 
történt meg. A vidéki ellátottak száma évek óta stagnál, kevesebb településről, ám az adott 
településekről –főként Töltéstaváról, Győrújfaluról –, több gyermek érkezett.  
 
Az SNI-s gyermekek ellátása több bölcsődében történ. A Türr István utcai bölcsőde speciális 
csoportja továbbra is jó kihasználtsággal működött, emellett teljes integrációban a Kiskúti úti, 
a Cuha-, Kodály-, Kassák és a Kígyó utcai bölcsődékben neveltek, gondoztak 16 SNI-s 
gyermeket. Gyógypedagógus segítette a kisgyermeknevelők munkáját, látogatásai során 
szakmai segítséget nyújtott, iránymutatást adott.   A gyógypedagógus alkalmazása nem 
kötelező – a Pedagógiai Szakszolgálat feladatkörébe tartozik az érintett gyermekek fejlesztése 
– de az Önkormányzat biztosítja a létszámot annak érdekében, hogy az SNI-s gyermekek 
ellátása optimális legyen. A szolgáltatás fontosságát és jelentőségét jelezte, hogy 17 
kisgyermeket kiszűrtek és tovább irányítottak a megfelelő szakemberhez SNI-s vizsgálatra és 
így időben megkezdődhetett a fejlesztésük.    
A hátrányos helyzetű gyermekek száma az év során jelentősen, mintegy tizedére csökkent, 
(15 fő), melynek oka a jogszabályi feltételrendszer változása volt.  
A gyermekek életkori megoszlása 2015-ben: duplájára nőtt a 12-24 hónapos korúak száma, 
kisebb mértékben nőtt a 25-36 hó közötti gyermekek száma, csekély mértékben növekedett a 
36 hó feletti bölcsődések száma, 12 hónaposnál fiatalabb kettő gyermek volt. 

 
Személyi feltételrendszer 
 
Az intézmény személyi feltétel tekintetében a jogszabályi előírásoknak megfelelően 
működött, mind a létszámot, mind a képzettséget figyelembe véve. 
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A dolgozói létszám cserélődése magasabb volt a korábbi évekénél, nőtt mind a nyugdíjba 
vonulók, mind az egyéb okból távozók száma, ezzel együtt a létszámgazdálkodás lehetővé 
tette a folyamatos működés feltételeit. A szakmai létszám fiatal, szakképzett munkatársak 
felvételével vált biztosítottá. A nyugdíjba vonulók felmentési ideje, illetve a 
gyermekgondozásról visszatérők szabadsága miatti munkaerő gazdálkodási feladatokat belső 
átcsoportosítással, szerződéses munkatársak felvételével megoldotta az intézmény vezetése. 

 
Családtámogató- és egyéb szolgáltatások 
 
A 2014-es évhez képest az elmúlt évben már a Báthory bölcsőde mellett az Örkényben is 
többen vették igénybe az időszakos gyermekfelügyeletet, de még mindig nem éltek ezzel a 
lehetőséggel a kevésbé kihasznált bölcsődék. Az intézmény vezetésének még tudatosabban 
kell törekedni ennek a szolgáltatásnak a megismertetésére a családok körében, mert ez 
egyúttal a szolgáltatást is közelebb vinné a szülőkhöz, segítené a még jobb férőhely 
kihasználást. 
Hét bölcsődében működik a só-szoba a gyermekek egészségének védelmében (Kodály utcai, 
Cuha utcai, Ménfőcsanaki, Báthory utcai, Győrszentiváni, Kígyó utcai és a Kassák utcai 
bölcsődében), míg a Cuha utcai, a Mónus utcai, Zöld utcai bölcsődékben külön tornaszoba is 
rendelkezésre áll.. 
 
Tárgyi feltételrendszer fejlesztése 
 

A szakmai munka végzéséhez szükséges anyagokat, eszközöket az intézmény a 
költségvetéséből biztosította. Közel 100 millió forint állt rendelkezésre több bölcsőde 
nagyobb karbantartására, felújítására, állagmegóvására. 
 Legnagyobb beruházás a Kiskúti úti bölcsőde gazdasági épületrészének teljes körű – 

konyhát is érintő – felújítása volt, 40 millió forint összegben 
 Másik jelentős felújítás a Türr utcai bölcsődében történt: a teljes, 60 éves fűtés- és 

csőrendszer, illetve csatornarendszer cserére került, a gyermekfürdőszobák a szakmai 
előírásoknak megfelelően kerültek kialakításra, a villamoshálózat is részben megújult, 
összesen 28 millió forintból. További 460 ezer forintot a műpadló cseréjére, a felújítás 
utáni helyreállításra fordítottak. 

 A Mónus utcai bölcsőde balesetveszélyes teraszai 2,5 millió forintból újultak meg. 
 Ugyancsak a Mónus utcai és a Ménfőcsanaki bölcsődékben az elavult, gazdaságtalan 

fűtésrendszert korszerűsítették 13 millió forint felhasználásával. 
 A Ménfőcsanaki bölcsődében, októberben még 4 millió forint összegben a nyílászárók 

cseréjére is sor került. 
 A Kassák utcai és Kígyó utcai bölcsődékben a konyhákhoz kapcsolódó, előírás szerinti 

szellőző berendezések kerültek beépítésre 2,1 millió forintért. 
 A Cuha utcai bölcsőde nyílászáróinak részleges cseréjére 4 millió forint állt 

rendelkezésre, a befejezése áthúzódott a 2016. évre.  
 Az év folyamán 9 millió forintot költhettek nagyobb konyhai eszközök beszerzésére. 
 A Győrszentiváni, a Kodály utcai, az Örkény utcai, a Zöld utcai és a Ménfőcsanaki 

bölcsődékbe kerültek korszerű, karbantartást alig igénylő, modern, telepített játékok, 
illetve minden bölcsődébe jutott a felmért igények szerint a mobilis, mindennap 
használatos, nagymozgást segítő eszközökből (homokozó játékok, motorok, biciklik, 
talicskák, labdák, dömperek, libikókák) 6 millió forint értékben. 

 A Kassák utcai és a Kígyó utcai bölcsőde 170-170 ezer forint értékben, tekintettel a 
40, illetve 50 éves jubileumukra játékeszközöket vásárolhatott. 
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 Fentieken túl összesen 6 millió forintot fordított az intézmény a karbantartási feladatai 
ellátására.   

 
A bölcsődék pályázatokkal, önkéntes munkával, képviselői keretekből is igyekeztek javítani 
felszereltségükön: 

 Az AUDI munkatársai a Cuha utcai bölcsőde udvarán tavaly is jelentős tereprendezési 
munkákat szerveztek, több mint 400 ezer forint értékben. (A kerítés melletti területet 
tisztították meg, 40 db új bokrot telepítettek, kis kertet alakítottak ki, földmunkát 
végeztek, valamint lecserélték a két homokozó feletti árnyékolókat, barátságos 
faszerkezetre.) A bölcsőde szervezésében a szülők az újságpapír és műanyag palack 
gyűjtésével a só-szoba működéséhez járultak hozzá. 

 A Jósika utcai bölcsődét a Leier Hungária Kft támogatta közel 400 ezer forint saját 
gyártású termékkel, amelyet a bölcsőde teraszának felújítására, balesetmentesítésére 
használtak fel a Műszaki Ellátó Szervezet karbantartói segítségével.  

 A Ménfőcsanaki bölcsőde képviselői keretből 60 ezer forint összegben a 
csoportszobákba szőnyegeket vásárolt. 

 A Kígyó bölcsőde szintén képviselői keret terhére kisebb felújítási munkákra és 
eszközvásárlásra 63 ezer forintot költött. 
 

Összességében a szakmai munka eredményesen zajlott a bölcsődékben, minden jelentkező 
kisgyermeknek helyet tudtak biztosítani, nagy részüknek abban a bölcsődében ahova a szülők 
szerették volna őket elhelyezni. A szakmai előírásokat, irányelveket (családlátogatás, 
fokozatos beszoktatás, folyamatos napirend) szem előtt tartva zajlott az intézmény élete. A 
szülőkkel továbbra is szoros és jó a kapcsolat, a Szülői Fórum tagjai segítették a szakmai 
munkát. A felmerülő kérdéseket megbeszélték, negatív visszajelzés a bölcsődék szakmai 
munkájára, a kisgyermekek ellátására nem érkezett. A sikeres szakmai munkához hátteret a 
személyi feltételek néha nehézkes, valamint a tárgyi feltételek határozottan javuló biztosítása 
adott. Az intézmény működésében az utolsó negyedév több lényeges változást hozott, illetve 
vetített előre. Így a gyermekek ingyenes étkezésére vonatkozó szabályok változása, Győr 
Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének november 13-ai döntését követően az 
intézmény pénzügyi-gazdasági feladatainak áthelyezése az Egyesített Egészségügyi és 
Szociális Intézménytől IV. számú Gazdasági Működtető Központhoz. A változást az EBI 
gazdasági, pénzügyi folyamatai ügyvitelének, illetve a szakmai feladatellátás színvonalának 
további emelése, a munkamegosztás hatékonyágának további növelése indokolta 
Jelentős esemény, hogy az átgondolt előkészítő munkát és engedélyeztetési eljárást követően 
október hónaptól a bölcsődei férőhelyek száma 635 főre emelkedett. Mivel az intézmény 
tárgyi és személyi feltételei lehetővé tették a 35 fős emelést – többlet forrás bevonására egyik 
területen sem volt szükség – a változás pozitív hatással lehet a normatív támogatás 
igénybevételére, jobb kihasználtságot tesz lehetővé. 
 
Igazgatói álláspályázat került meghirdetésre az év végén, magasabb vezetői szinten változás 
nem történt. 
 
Ellenőrzések 
Győr Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala Ellenőrzési Osztálya tartott 2015 áprilisában 
átfogó gazdasági, pénzügyi ellenőrzést az intézményben. A kötelezettségvállalásokat és azok 
megvalósulását, szabályszerűségét tekintették át, az észrevételekre készült intézkedési terv 
alapján a hibák korrigálásra kerültek.  
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2. Az intézmény továbbképzési rendszerének értékelése  
 
A bölcsődékben dolgozó kisgyermeknevelőkre képzésére egyrészt a személyes gondoskodást 
végző személyek adatainak működési nyilvántartásáról szóló 8/2000. (VIII. 4.) SzCsM 
rendelet vonatkozik, amely előírja a kisgyermeknevelők működési nyilvántartásba vételét. 
Másrészt, a személyes gondoskodást végző személyek továbbképzéséről és a szociális 
szakvizsgáról szóló 9/2000. (VIII. 4.) SzCsM rendelet, mely előírja, hogy a szociális, illetőleg 
a gyermekjóléti és gyermekvédelmi tevékenységet végző folyamatos szakmai 
továbbképzésben kötelesek részt venni (a továbbiakban: továbbképzésre kötelezettek). 
A továbbképzési kötelezettséget minősített továbbképzésen való részvétellel lehet teljesíteni, 
hat éves továbbképzési időszakokban. A továbbképzésre kötelezettnek egy továbbképzési 
időszak – 6 év – alatt felsőfokú végzettség esetén 80, egyéb szakképesítés esetén 60 pontot 
kell megszereznie. Továbbképzési pontérték érvényes minősítéssel rendelkező minősített 
továbbképzési programokon történő részvétellel szerezhető. 
 
A működési nyilvántartások vezetését 2015. szeptember 1. napjától a Nemzeti Rehabilitációs 
és Szociális Hivatal (NRSZH) végzi, valamennyi e munkakörben dolgozó munkatársát 
regisztrálta az EBI. Az NRSZH jogelődjénél a munkáltató által bejelentett adatok 
feldolgozása, a nyilvántartásba vételről szóló igazolások megküldése, illetve a továbbképzési 
kötelezettség teljesítésének a nyilvántartása nem történt meg határidőben, többször is meg 
kellett küldeni a dokumentációkat, az átfutási idő hosszadalmas volt, ami többletterhet rótt a 
munkaügyi adminisztrációt végzőkre.   
 
Továbbképzések 
 
A nyilvántartás vezetése mellett átalakult a központi képzési rendszer is, a Nemzeti Család-, 
és Szociálpolitikai Intézet, majd 2015 novemberétől jogutódja a Család-, Ifjúság- és 
Népesedéspolitikai Intézet kapta feladatául e területen a képzések megszervezését. 
Tekintettel a továbbképzésben résztvevők számára két képzés helyben zajlott. Ezen összesen 
20 fő vett részt, akik közül 5 fő teljesítette az időarányos továbbképzési kötelezettségét. 
 

 2015. júniusban „A korai életszakaszban feltárt fejlődési rendellenességek, 
lemaradások kezeléséhez szükséges hozzáférés javítása- Családi védőfaktorok 
alkalmazása a gyakorlatban” című 40 kredit pontos, TÁMOP-5.2.6.-os T-05 jelzésű 
képzésen 18 fő kisgyermeknevelő vett részt.  

 2015. áprilisban a „Szociális Szemléletű Korai Intervenció” című 5 kredit pontos, 
TÁMOP- 5.2.6.-os K-05 jelzésű akkreditált regionális konferencián 2 fő vett részt a 
Széchenyi Egyetemen. 

 
A kötelező továbbképzések mellet a szakmai munka fejlesztése és megújítása érdekében az 
intézmény vezetése – különösen a szakmai tanácsadó igazgatóhelyettes, akinek a szakmai 
munka összehangolása kiemelt feladata – szervezett belső házi továbbképzéseket. Az 
összejövetelek lehetőséget adtak konzultációra, problémák felvetésére, azok megoldására, az 
egyes bölcsődék jó gyakorlatainak átvételére, a speciális szakmai készségek átadására, a 
szakmai munka színesítésére, élénkítésére, a kapcsolatok erősítésére. A házi továbbképzések 
bölcsődelátogatás, illetve képzés formájában zajlottak, azokon nem csak kisgyermeknevelők, 
hanem vezetők, technikai dolgozók, adminisztrátorok, élelmezésvezető is részt vettek. 
Tematikájuk az alábbi volt: 

 2015. januárban szakmai látogatás a Kassák utcai bölcsődében 21 fő részvételével. 
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 2015. áprilisban szakmai továbbképzés a Kodály utcai bölcsődében „Testnevelés a 
bölcsődében” témákban, amelyen 17 fő kisgyermeknevelő vett részt. 

 2015. áprilisban szakmai látogatás a Cuha utcai bölcsődében 26 fő részvételével. 
 2015. májusban a Kodály utcai bölcsődében továbbképzés „Kommunikáció” 

témában, 21 fő részvételével. 
 2015. júniusban szakmai továbbképzés a Kodály utcai bölcsődében 

„Babamatematika a bölcsődében” témákban, amelyen 17 fő kisgyermeknevelő vett 
részt. 

 2015. októberben a Kodály utcai bölcsődében továbbképzés ismét 
„Kommunikáció” témában, 20 fő részvételével. 

 2015. novemberben szakmai látogatás a Kiskúti úti bölcsődében 20 fő 
részvételével. 

 2015. decemberben „Kreatív kezek” a Kodály utcai bölcsődében – karácsonyi 
előkészületek 16 fő részvételével. 

 
A házi továbbképzéseken aktuális szakmai kérdésekről esett szó, a fő téma az intézményen 
belüli és kívüli kommunikáció volt. Ezek az alkalmak lehetőséget adtak a felvetődő szakmai 
problémák megbeszélésére, alkalmasak voltak jó módszerek begyakorlására, szakmai 
újítások, ötletek bevezetésére. A kommunikáció témáját az tette aktuálissá, hogy az új 
kommunikációs felületek megnyílásával (mobiltelefon, internet, facebook) helyes mederben 
tartsák azok használatát, különösen a fiatal kollégák körében, akár a bölcsődéken belül, de 
főként a szülőkkel történő kapcsolattartásban. A házi továbbképzésekre – a nyári hónapok, a 
leállások időszakának kivételével – minden hónapban sor került, de a jövőben, hogy még 
tervezettebben sor kerülhessen a dolgozók részvételére, célszerű lenne azokat már az év elején 
egész évre ütemezetten képzési terv keretében meghirdetni. 
Az intézményben az év folyamán terepgyakorlatot az alábbi iskolák tanulói folytattak: Petz 
Lajos Egészségtudományi és Szociális Képzési Intézet  Szociális Tanulmányok Tanszék 
ápolási asszisztens hallgatói (10 fő), Krúdy Oktató Központ felnőttképzés kisgyermeknevelő-
gondozó résztvevői (15 fő), Szent Györgyi Albert Egészségügyi és Szociális Szakképző 
Iskola csecsemő- és gyermekápoló, illetve egészségügyi asszisztens hallgatói (24 fő.) 
 
 

3. A szakmai program érvényesülése a Türr István utcai bölcsődében 
 
A Türr utcai bölcsőde Győr belvárosában, csendes, nyugodt, jól megközelíthető helyen 
fekszik. A bölcsőde 62 éve épült, eredetileg a Vagongyárban dolgozók gyermekeinek, de már 
akkor is bölcsődei célokra. A patinás épület az egyetlen emeletes bölcsőde, ahol 50 
férőhelyen, öt csoportszobában zajlik a kisgyermekek ellátása.  Szakmai vezetője egyben az 
EBI igazgatási struktúrájának átszervezését követően, a 2012. január elsejével létrehozott III. 
Bölcsődei Központ (a továbbiakban: Központ) vezetői feladataira is megbízást kapott. Ehhez 
a Központhoz tartozik a Báthory utcai- és a Szentiváni bölcsőde. A három intézmény 155 
férőhelyen fogadja a kisgyermekeket. A központvezető ellátta a hozzá tartozó bölcsődék 
egységes szemléleten alapuló szakmai munkájának szervezését, ellenőrzését, a horizontális 
információáramlás biztosítását a központi irányítás és a bölcsődék, valamint a vertikális 
információáramlás biztosítását a bölcsődék között, illetve az adminisztrációs (ezen belül az 
étkezéssel kapcsolatos) feladatok megszervezését, irányítását, ellenőrzését. Az elmúlt három 
év tapasztalata megerősítette a struktúraváltás helyességét. A központi igazgatásnak az 
információáramlás hatékonyságában kell tovább erősödni, jobban kell támaszkodnia a 
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központvezetők szakmai tudására, tapasztalatára, miközben fokoznia szükséges az 
adminisztrációs feladatok segítését, kontrollját. 

 
A bölcsőde szakmai programja az intézményhálózat szakmai alapprogramjához illeszkedik, 
de kiemelt szerepet kapott benne a SNI-s gyermekek ellátása. Ez a speciális profilja a 
bölcsődének, hiszen az elmúlt évek során, e terén, komoly szakmai tapasztalata halmozódott 
fel a bölcsőde dolgozóinak.  
 Az épület földszintjén kapott helyet az SNI-s gyermekeket ellátó csoport, ide csökkentett 
létszámban vesznek fel gyermekeket (maximum 6 fő), míg a többiben az életkoruk 
függvényében 12-14 kisgyermeket is gondozhatnak. Az SNI-s kisgyermekek a Szakértői 
Bizottság javaslatára kerülnek a bölcsődébe. 
2012-ben, a bölcsődei központok kialakításával egyidejűleg lehetőség nyílt egy főállású 
gyógypedagógus alkalmazására. Ez minőségi változást hozott a csoport életében, egyben a 
szakmai munka magasabb színvonalra emelését jelentette. A gyógypedagógus egész napos 
jelenléte jobban biztosította az ellátott fogyatékkal élő gyermekek egyéni és csoportos 
fejlesztését. A gyermekek „fogékony” időszakát (amikor hajlandóak, képesek kooperálni a 
fejlesztő szakemberrel) a foglalkozások során jobban ki tudta használni, mint a részállású 
gyógypedagógusok. A bölcsődei kisgyermeknevelők számára is egy állandó, 
gyógypedagógiai szemléletű szakmai hátteret biztosított. A „sérült, vagy „fogyatékos” 
fogalom az elmúlt években „sajátos nevelési igényű”-vé változott, ami nem annyira a 
gyermekek állapotát emeli ki, hanem jelzi, hogy ezek az érzékeny, valóban valamelyik 
fejlődési területen elmaradást mutató gyermekek több törődést, gondoskodást igényelnek és a 
nevelésükben is speciálisak. 
További előny volt, hogy a fejlesztés helyben történt, a szülőknek nem kellett további 
helyekre vinni a gyermekeiket. A bölcsőde együtt tudta biztosítani az SNI-s gyermekek 
számára a közösséget, ami a beilleszkedésüket segíti a társadalomba, illetve az egyénre 
szabott korai fejlesztést, ami pedig a fejlődésük felzárkóztatását célozta. 
A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény 2012 év végi módosítása 
megváltoztatta a bölcsőde részvételi lehetőségét az SNI-s gyermekek ellátásában. A bölcsőde 
továbbra is végezhette és jelenleg is végzi a sajátos nevelési igényű gyermekek nevelését, 
gondozását, de az egyéni fejlesztésekre a Pedagógiai Szakszolgálatokat jelölték ki. A 
bölcsőde az elért magas szinten, a több évtizedes tapasztalatokra támaszkodva továbbra is 
szeretettel neveli, gondozza a rábízott SNI-s gyermekeket, és továbbra is biztosítja számukra a 
gyermekközösséget, az ép társakkal való együttlétet, együtt játszást, ami hatékonyan segíti a 
fejlődésüket. 
A tapasztalatok azt mutatják, hogy a bölcsőde tárgyi, személyi és szakmai feltételeit tekintve 
is az egyik legjobb intézményi elhelyezési forma a sajátos nevelési igényű gyermekek 
számára. A kisgyermeknevelők e téren szerzett tapasztalata abban is segítséget ad a családok 
számára, hogy idejében észrevegyék, ha a gyermekük fejlesztésre szorul, így az estleges 
hátrányok akár már az óvódás korra megszűnhetnek a gyermekeknél. A korai intervencióval 
ezek a gyermekek elérhetik azt az önállósági szintet, amely utóbb jelentősen csökkentheti 
kiszolgáltatottságukat, a társkapcsolat, a kommunikáció fejlődése révén pedig az állapotuknak 
megfelelő szocializációs szintre juthatnak. A kisgyermeknevelők a gyógypedagógus javaslata 
alapján a gyermekek napirendjébe ágyazottan végzik a fejlesztést, fejlesztő gondozást. A 
napirend által biztosított helyzetek gyakoriságuk miatt (a gyermek egész napját átszövik) 
tanulási folyamatként értékelhetőek. A kisgyermeknevelők nagy empátiával segítették a 
szülőket is a rájuk nehezedő terhek elviselésében, hiszen ezeknek a családoknak a fizikai és 
pszichés megterhelése szinte felmérhetetlen. A bölcsőde csökkenteni tudta a szülők 
elszigeteltségét, hiszen naponta találkozhattak más szülőkkel, sorstársakkal, akiktől 
információkat gyűjthettek, segítséget kaphattak.  
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A bölcsőde egyetlen nagy, osztatlan udvarral rendelkezik, ahol közösen játszanak a 
gyermekek, így az SNI-s gyermekek közösségbe való beilleszkedése, az integráció is 
megvalósítható. 
A bölcsőde a múlt év folyamán is jó kihasználtsági mutatókkal (119,5%-os feltöltöttséggel és 
89,17%-os kihasználtsággal) működött.  
Az új gyermekek beszoktatása problémamentesen zajlott. A szülővel történő fokozatos 
beszoktatás lehetővé tette a kisgyermekek számára az alkalmazkodást az új környezethez, 
megkönnyítette a beilleszkedést a bölcsődei közösségbe.  
A családlátogatások is folyamatosan megtörténtek. Ezek alkalmat adtak arra, hogy a 
kisgyermekeket megszokott otthoni környezetükben is lássák a kisgyermeknevelők. A 
beszoktatási időszakot megkönnyíti, ha a szülők és a kisgyermek jobban megismeri azokat a 
kisgyermeknevelőket, akikhez kötődik, akik nevelik-gondozzák.  
A szülőkkel való együttműködésre, a jó kapcsolattartásra megfelelő hangsúlyt helyeztek. A 
szülők részére a szükséges információkat a falitáblákra kihelyezték, így például a házirendet, 
napirendet, étrendet, a heti programokat. 
Az egészséges gyermekek nagyon befogadóak sajátos nevelési igényű társaik iránt, 
megtanulják a „másságot” elfogadni. A kisgyermeknevelők figyeltek arra is, hogy mintát 
nyújtsanak az egészséges gyermekeknek, amelynek láttán csoporttársuk másságát nem 
teherként élték meg, hanem megtanulták, hogyan lehet segíteni, hogyan lehet vele 
kommunikálni, hogyan kell figyelni rá, amely az egészséges gyermekek személyiségének 
kialakulásában fontos szerepet játszik.  
A csoportban dolgozó egyik kisgyermeknevelő nyugdíjba vonult. Helyére bölcsődén belül 
másik kolléganőt helyeztek, aki zökkenőmentesen átvette a speciális feladatokat.  
A bölcsőde jó kapcsolatot ápol a Tanítóképző Főiskola pedagógiai tanszékével. Több éve 
hospitálnak gyógypedagógus hallgatók az intézményben. 
 
A tavalyi udvari játékkészlet bővítésének köszönhetően jó lehetőséget tudtak biztosítani a 
gyermekek számára mozgásigényük kielégítéséhez. 
A mindennapi mesehallgatás, a versmondás az anyanyelvi nevelést segítette. Zenei élményt a 
gyermekek számára a kisgyermeknevelő éneklése, dúdolgatása, a közös éneklés, a hangszeres 
játék, zenehallgatás nyújtott. Az alkotó tevékenységek során az öröm forrása maga a 
tevékenység, melynek során a gyermekek közösen, önfeledten alkothattak, különféle 
technikákat sajátíthattak el, kipróbálhatták ötleteiket. 
 
Az alapprogramon belül a bölcsődében a környezeti kultúra kialakítását, a környezeti 
nevelést, a környezet megismerését helyezték előtérbe. A környezettel kapcsolatos látásmód, 
viselkedés kultúra meghatározó a kisgyermekek életében. A bölcsőde törekedett arra, hogy a 
gyermekeket a természet szeretetére tanítsa, a környezettel való kapcsolatot, értékrendet 
helyes irányba terelje, alakítsa. Ennek érdekében odafigyeltek arra, hogy a csoportszobáikban 
domináljanak a természetes anyagok. A gyermekek maguk is részt vehettek a növények, 
termények gyűjtésében, vagy követhették azok felhasználását, átvarázsolását pl. szobadísszé. 
 
A bölcsőde 62 éves épületén többször történt részleges felújítás a korábbi években (tető, 
terasz, nyílászáró csere, kazán csere). Tavalyi évben viszont az eddigieknél sokkal nagyobb 
beruházással a teljes csatorna- és csőrendszer cserére került, új, szakmai előírásoknak 
megfelelő gyermekfürdők kerültek kialakításra, fűtéskorszerűsítés történt, a villamoshálózat 
részleges cseréje valósult meg, illetve a bölcsőde gazdasági és szociális helyiségei is teljes 
felújításra kerültek. Helyreállítási munkák során festés történt és új műpadló került 
lefektetésre. A gyermekek a nyár végén a szépen felújított bölcsődét vehették birtokukba. Az 
intézmény dolgozói is örültek a munkakörülmények jelentős javulásának. 
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4. Az intézmény 2015. évi gazdálkodásának értékelése 
 
A 2015. év a költségvetés irányelveinek megfelelően, átgondolt gazdálkodást kívánt az 
intézménytől. 
Személyi jellegű kiadásaik egyensúlyban voltak, a szakmai munkához szükséges létszám és 
bérkeret a bölcsődékben rendelkezésre állt. Járulékokra tervezett összeg elmaradt a tényleges 
teljesítéstől, így a személyi juttatásból történő átcsoportosításra volt szükség. 
 
A gazdálkodásra továbbra is a takarékosság volt a jellemző, kiegyensúlyozottabb, 
hatékonyabb és eredményesebb volt a megelőző éveknél. 
Az intézményi költségvetésben rendelkezésre álló előirányzatok biztosították a bölcsődék 
zavartalan működését. A tárgyi feltételeket úgy alakították, hogy szolgálja a gyermekek 
biztonságát, kényelmét, egészségük megőrzését és lehetővé tegye a mozgás és játékigényük 
kielégítését.  
 
A fenntartó támogatásával lehetőség volt olyan munkák elvégzésére, amelyek a bölcsődék 
működésének minőségi javítását eredményezte. Közel 100 millió forint összeg állt 
rendelkezésre több bölcsőde nagyobb karbantartására, felújítására, állagmegóvására. 
Az év folyamán 9 millió forintot költöttek nagyobb konyhai eszközök beszerzésére. Ennek 
köszönhetően jelentősen javult a konyhák felszereltsége. A korszerű ipari eszközök sok éven 
át szolgálják majd a bölcsődei konyhákat és segítik a konyhai dolgozók munkáját. 
 
A korszerűsítések, felújítások, karbantartások, illetve eszközbeszerzések megvalósítása 
javította a bölcsődék felszereltségét, hozzájárult az intézményhálózat állagmegóvósához. 
 
Összefoglalva az intézmény 2015. évi gazdálkodásában a város gazdasági helyzetét 
figyelembe véve, saját lehetőségeit szem előtt tartva gazdálkodott. A forrásaikat megpróbálták 
a lehető leghatékonyabban felhasználni és igyekeztek megfelelni a változó igényeknek. 
 
Összegzés: Az Egyesített Bölcsődei Intézményhálózathoz tartozó 13 bölcsődében a 
szakmai munka magas színvonalú, amit a szülők visszajelzései is alátámasztanak. 2015-
ben tovább folytatódott az Egyesített Bölcsődei Intézményhálózathoz tartozó bölcsődék 
épületeinek a rekonstrukciója, a Kiskúti úti bölcsőde épületei a tavalyi, gazdasági-
igazgatási pavilon felújításával teljes egészében megújultak, de több bölcsődét is érintett 
energetikai korszerűsítés. A szakmai munka megújítása is jó úton haladt, ezen a 
területen a bölcsődei ellátáson kívüli szolgáltatások erősítése a további cél. A szakmai 
továbbképzések eredményesek voltak, ezen a területen nagyobb hangsúlyt kell helyezni 
a helyi jó gyakorlatok megismertetésére, nem csak a városon belül, hanem a szélesebb 
szakmai fórumokon is. Az igazgatóság vezetésének tovább kell erősítenie az 
adminisztratív munka támogatását, a változó jogszabályok időbeni értelmezéséhez 
nyújtott szakmai iránymutatását.   
 
 
A szakmai anyagot készítették:  
Team vezető: Kocsis Márta  
Team tagok: Jakab Albertné Bende Bernadett, Tóthné Velekei Katalin 
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Értékelés a Gyermekjóléti Központ 2015. évi szakmai munkájáról 
 
A Gyermekjóléti Központ a Családsegítő Szolgálat keretén belül, önálló szakmai egységként 
működött. Gyermekjóléti általános szolgáltatási feladatain túl a gyermek családban történő 
nevelkedésének elősegítése, a gyermek veszélyeztetettségének megelőzése érdekében 
speciális szolgáltatásokat és programokat is nyújtott.  
2015 nyarán az Országgyűlés a párhuzamosságok megszüntetése, a családok hatékonyabb 
támogatása érdekében döntött a gyermekjóléti és családsegítő központok egyesítéséről. 2016. 
január elsejétől a Család-és Gyermekjóléti Központ látja el e faladatot, járásközponti szerepet 
betöltve a gyermekek védelembe vételével kapcsolatos hatósági munka tervezése, a 
gyámhivatallal való kapcsolattartás és a speciális szolgáltatások tekintetében. 
 
A szakmai vizsgálat témái: 
1. Az intézmény 2015. évi szakmai munkájának átfogó bemutatása, értékelése 
2. A kapcsolattartási ügyelet működése, jogi- és szakmai háttere  
3. Az iskolai szociális munka tapasztalatai  
4. Az intézmény 2015. évi gazdálkodásának értékelése 
 
 
A vizsgálat módszerei, szempontjai: 
- az intézmény Szakmai Programjának áttekintése, az irányadó jogszabályok 

áttanulmányozása, az intézményvezető beszámolójának elemzése, kiemelt figyelemmel a 
2. 3. és 4. vizsgálati szempontokra,        

- az intézmény egészére vonatkozóan tájékozódás, a Családsegítő Szolgálat – melynek 
keretében a Gyerekjóléti Központ működik – igazgatójától,  

- helyszíni interjú a kapcsolattartási ügyeletet bonyolító mediátorral és munkatársával, 
- részvétel az iskolai szociális munkát ellátó munkatársak megbeszélésén, interjú a 

dolgozókkal. 
 

 
1. Az intézmény 2015. évi szakmai munkájának átfogó bemutatása, értékelése 
 
A gyermekjóléti szolgáltatás Győrött a Gyermekjóléti Központ (a továbbiakban: Központ) 
keretein belül működő ellátás, amely a gyermekek érdekét szem előtt tartva támogatja annak 
testi, lelki egészségének, családban történő nevelkedésének elősegítését, a veszélyeztetettség 
megelőzését, a kialakult veszélyeztetettség megszüntetését, illetve a családjából kiemelt 
gyermek visszahelyezésének elősegítését.  
 
A Családsegítő Szolgálat keretén belül, önálló szakmai egységként működik a Központ. Az 
önkormányzat a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. 
törvény előírásait szem előtt tartva bízta meg 1997. október 15. napjától a Családsegítő 
Szolgálatot, hogy a gyermekjóléti szolgáltatást is, mint kötelező feladatot lássa el.  
2006. január 1-jével a szolgáltatási előírások bővítését követően került felállításra a 
Gyermekjóléti Központ. 
A Központ székhelye Győr, Lajta u. 18., itt történt az adminisztráció, a pszichológiai és a jogi 
tanácsadás, valamint a kliensfogadás egy része. 
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A gyermekjóléti szolgáltatás feladata, hogy olyan gyermekeken és családokon segítsen, akik a 
külső és belső erőforrásaik fogytán, önerejükből nem tudják, nem képesek megoldani a 
problémáikat.  
A szolgáltatás nyújtása a szociális munka módszereinek és eszköztárának felhasználásával 
történik.  A Központ kiemelt figyelemmel kíséri a halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek 
körülményeit és segíti őket a szolgáltatásokhoz való hozzájutásban. A szolgáltatás az észlelt 
probléma súlyához, a család helyzetéhez, szükségleteihez igazodik, a gyermek mindenekfelett 
álló érdekének figyelembe vételével. A gyermekjóléti feladatok megvalósulását a komplex 
családgondozás, a családlátogatások, a felvilágosítások, információnyújtás, a tanácsadás, 
családkonzultációs lehetőségek, segítő beszélgetések, kérelmek, beadványok segítése, 
adományok közvetítése, szabadidős csoportok, és programok szervezése, a felek közötti 
mediáció szolgálja. 
A gyermekjóléti szolgálat a településen észlelő és jelzőrendszert működtet, így felmerülő 
problémákat elsősorban a jelzőrendszer tagjaitól, vagy egyéb bejelentésből észleli. 
 
 
A Központ munkája a 2015. évi statisztika tükrében 
 
A Központ látókörébe került 790 család, mely az előző évhez képest kevesebb. A 2015-ös 
évben ez 1199 gyermeket jelentett, ez minimális csökkenés, négy gyermekkel csökkent az 
előző évihez képest. 
A Központban 2015-ben 15 családgondozó, 6 utcai és lakótelepi szociális munkás, 3 kórházi 
szociális munkás, 3 asszisztens, 1 központvezető látta el az előírásoknak megfelelően a rájuk 
háruló feladatokat.  
Az elmúlt évben az eseti gondozás száma stagnált, 470 gyermek 350 családját részesítették a 
probléma megoldására irányuló konkrét információnyújtásban, tanácsadásban. Ez általában 
egyszeri, vagy rövid időn belül lezárható esemény volt, mert a tanácsadást illetve a 
veszélyeztetettség vizsgálatát követően a családgondozó megállapította, hogy nem szükséges 
az alapellátás sem. 

 
 

Gyermekjóléti Központ 2015. évi gondozási tevékenységei 
 

Gondozási típus 

Alapellátásban 
történő 
gondozás 

Védelembe 
vétel Összesen 

Kor/nem gyermekek száma 
0-2 éves 39 7 46 
3-5 éves 53 12 65 
6-13 éves 144 54 198 
14-17 éves 116 63 179 
összesen 352 136 488 
ebből lány 158 64 222 
családok száma 229 87 316 

 
Az előző évek adatait figyelembe véve elmondható, hogy sem az alapellátás, sem a 
védelembe vétel tekintetében az adatok nem mutatnak jelentős változást. 
Továbbra is nőtt azonban a komplexebb, több szakember együttműködését igénylő, valamint 
a kapcsolattartásból eredő problémás esetek száma, ahol a gyermek problémáin kívül az 
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egyik, esetleg mindkét szülő mentális terheltségű, ebből adódóan nagyfokú többletfeladatot, 
komplexebb látásmódot igényelt a családgondozó a kollégák részéről.  
A nevelt gyermek családjával történő szociális munka során a családgondozók elősegítették a 
családjából kiemelt gyermek visszahelyezését. A családgondozó motiválta és támogatta a 
szülőket abban, hogy életkörülményeikben, nevelési módszereikben pozitív változásokon 
menjenek keresztül annak érdekében, hogy gyermeküket ismét családjukban gondozhassák.  
Az előző évhez képest a nevelt gyermekek száma növekedett 11 fővel. 
 
A 2015-ös évben 496 újként keletkezett gondozási esetet jeleztek, a legtöbb jelzést a 
jelzőrendszer tette (242 alkalom), míg a gyámhatóság 124 estet jelzett. A szülővel közösen 38 
gyermek, míg egyedül 3 gyermek kért segítséget. 
 
A leggyakoribb problémát a 2015-ös évben is a szülők vagy család életvitele (257 probléma), 
jelentette, az anyagi probléma (2014-ben 134 probléma, 2015-ben 257 probléma), a 
magatartászavar és teljesítményzavar (2014-ban 134 probléma, 2015-ben 203 probléma) 
egyértelműen és markánsan növekedett. A családok életére az anyagi nehézségek, mint a 
munkanélküliség, a magas kölcsöntartozás, rezsitartozás egyre erősebb negatív hatást 
gyakorolt, egyre frusztráltabbakká, feszültebbé, ingerültebbé váltak, ami kihatott 
gyermeknevelésükre is.  
A Központban kezelt probléma típusa és az ellátott gyermekek a fő probléma szerinti 
megoszlása a 2014. évben összesen 725 gyermeket, 2015. évben 729 gyermeket érintett, ami 
azonban összességében nem számottevő különbség. 
 
A 2015. évben 42 gyermek esetében érkezett jelzés bűncselekmény vagy szabálysértés 
elkövetéséről. A bűncselekmény vagy szabálysértés elkövetése leginkább a fiatalkorú 
korosztályt érintette. A jelzések számában az előző évhez viszonyítva (26 fő) csökkenés 
mutatkozott. 
Szabálysértést elkövető gyermekkorú és fiatalkorú száma 2014-ben 68 fő, 2015-ben 42 fő 
volt, évek óta örvendetesen folytatódik a csökkenő tendencia 
 

Megnevezés 

Gyermekek száma 

Nem volt 
gondozásban 

Alapellátásban 
gondozták 

Védelembe 
vétel 
keretében 
gondozták Összesen 

Szabálysértés 
elkövetésekor  

gyermekkorú 11 1 5 17 
fiatalkorú 12 2 6 20 
összesen 23 3 11 37 
ebből lány 9 0 5 14 

Bűncselekmény 
elkövetésekor  

gyermekkorú 0 0 0 0 
fiatalkorú 3 2 0 5 
összesen 3 2 0 5 
ebből lány 0 1 0 1 

összesen   26 5 11 42 
 
 
A gyermekek veszélyeztetettségi okai között sajnos jelen volt a bántalmazás és az 
elhanyagolás, amely elsősorban lelki, testi valamint szexuális bántalmazás, illetve lelki 
elhanyagolás formájában jelentkezett. 



13 
 

A felszínre került gyermekbántalmazások körében a fizikai bántalmazás volt a legtöbb (22 
eset). Szexuális bántalmazás 1 gyermeknél fordult elő, családon belül, szülő által, amely 1 
lányt érintett. Lelki bántalmazás 9 esetben történt. ( Itt a kevesebb eset számon belül fordult a 
trend, a fizikai bántalmazás megelőzte a lelkit.) 
 
 
Speciális feladatok 
 
Utcai és lakótelepi szociális munka 
A Központ 2015. évben is ellátta az utcai és lakótelepi szociális munkát, mint speciális 
feladatot. Nagy figyelmet fordított a csellengő, az iskolától igazolatlanul távol maradó 
gyermekek felkutatására, valamint a szabadidő hasznos eltöltését célzó programok 
megszervezésére, és az e célt szolgáló információk összegyűjtésére. 
2015-ben folytatódott a bázisukul szolgáló Szigethy Attila u. 109-ben a Közösségi tér és 
környezetének megújulása, az Audi Hungária Motor kft önkéntesei közösségi kertet 
alakítottak ki. 
 
Szabadidejüket az utcán töltő, kallódó, csellengő gyermekek felkutatása érdekében végzett 
szakmai feladatok 

 Terepszemle 
Az utcai és lakótelepi szociális munkások által végzett felkutató tevékenység, melyet a 2015-
ös évben is iskolaidőben hetente legalább két alkalommal végeztek. Az útvonalak 
összeállításánál fő szempont a gyerekek által kedvelt helyek, a kapott jelzések alapján kiemelt 
helyszínek, területek felkeresése volt. Az évszakok között is van különbség, ugyanis télen 
inkább a zárt, beltéri helyszíneket keresték fel (bevásárlóközpontok, gyors-éttermek), míg 
ősszel és tavasszal a parkokat, közterületeket járták inkább. 
A saját terepszemlék előnye továbbra is az, hogy lehetőségük van a kötetlen beszélgetésre, 
tanácsadásra, információnyújtásra, programok ajánlására. Az iskolából való igazolatlan 
hiányzáson ért gyermekek esetében az oktatási intézményekben dolgozó ifjúságvédelmi 
felelősökkel, osztályfőnökökkel vették fel a kapcsolatot, amely jól működött. 
Terepszemlére az évben összesen 94 alkalommal került sor, és 41 gyermekkel, fiatallal 
kerültek kapcsolatba. A Győri Rendőrkapitányság bűnmegelőzéssel foglalkozó 
szakembereivel közösen 2015-ben is volt közös ellenőrzés, amelynek célja az utcán csellengő, 
iskolát kerülő gyermekek felkutatás volt. A kollégák figyelemmel kísérték a rendőrség 
honlapját, és kiemelten figyeltek azokra a kiskorúakra, akiket keresnek.  
 
Szabadidő hasznos eltöltését célzó programok 

 „Gyere és játssz velünk a Barátság Parkban” 
A „Gyere és játssz velünk a Barátság Parkban” című program május 5. és szeptember 24. 
között zajlott. Célja, az előző évekhez hasonlóan az volt, hogy a gyermekek, fiatalok, 
családok az intézmény által biztosított sporteszközökkel együtt játszanak a szép, és a 
sportoláshoz, illetve az aktív játékhoz kiváló környezetben.  
A Barátság Parkban lezajlott programokon, a 31 alkalom során összesen 170-en kölcsönöztek 
különböző sporteszközöket és játékokat, akik közül 32 felnőtt is volt.  

 Játéktár 
A Játéktár az a hely, ahol a társasjátékot kedvelő gyermekek és szüleik számára lehetőség 
nyílik a közös játékra, szórakozásra, kikapcsolódásra, illetve társasjátékok kölcsönzésére. A 
Sziget-kék Közösségi Térben a társasjátékozni vágyók 2013 októbere óta kedden és 
csütörtökön délután vehettek részt a programokon, 2015-ben a 91 nyitva tartási nap alatt 669 
fő kereste fel a játéktárat.  
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 Panel Room 
2013 szeptemberében alakították ki a klubhelyiséget, a Panel Room-ot, ahol a keddi és a 
csütörtöki hosszú napokon, a Játéktár nyitva tartásával egy időben várják az érdeklődő 
gyermekeket, fiatalokat. A klubhelyiségben van csocsó, gombfoci- és rexasztal, ezen kívül 
pedig rengeteg könyv és film várja a látogatókat. A programon való részvétel ingyenes. 

 Kortárs csoportok utógondozása 
Az év során összesen négy kortárs utógondozói alkalmat szerveztek és bonyolítottak le, 23 
fiatal részvételével.  

 Karácsonyi ünnepség 
A Gyermekjóléti Központ családgondozói által meghívott gyermekek számára december 9-én 
délután karácsonyi ünnepséget szerveztek, melyen 24 gyermek és 14 szülő vett részt, így a 
szerény körülmények között élő családok számára is sikerült még ajándékokkal is örömtelivé 
tenni az ünnepet. 

 Gyereknap 
Az elmúlt évekhez hasonlóan 2015-ben is részt vettek a Gyermekek Háza által szervezett 
városi gyermeknapon, amelyre tavaly az Aranypart II-n került sor. A résztvevők számára 
kézműves foglalkozással készültek a Központ kollégái, 300 gyermek fordult meg a 
Gyermekjóléti Központ pavilonjánál.  
2015-ben második alkalommal vett részt a Gyermekjóléti Központ a Győr Plaza 
gyermeknapján, melyet a Máltai Szeretetszolgálat munkatársai, a „SzíneStér” dolgozói 
szerveztek 
A színes programokon összesen 60 gyermek vett részt, amelynek egyik állomásán a központ 
munkatársai foglalkoztak a résztvevőkkel.  
 
Csoportfoglalkozások 

 Csoportfoglalkozások pártfogó felügyelet alatt álló fiatalok számára 
A bűncselekményt, vagy bűncselekményeket már elkövető fiatalok fokozottan 
veszélyeztetettek abból a szempontból, hogy aktuális élethelyzetükre, felmerülő problémáikra, 
nehézségeikre olyan magatartással reagálnak, amelyek eltérnek a társadalmi normáktól.  

 Batyus csoport 
A csoportfoglalkozások célja a problémák hátterének feltárása után új célok és motivációs 
tényezők keresése, amely új életkép és szemlélet kialakítását segíti a pártfogoltakat. 9 fiatal 
számára összesen 17 alkalommal szerveztek foglalkozást a kollégák.  

 Tematikus csoport 
A csoportfoglalkozások során különböző játékok, csoportfeladatok és az adott területen 
gyakorlattal bíró szakember tapasztalatainak segítségével dolgozták fel a mindennapok során 
felmerülő problémákat és élethelyzeteket.  

 Értük Legyünk Együtt Klub (ÉLEK)  
A csoport célcsoportja azok a szülők, akik tartós beteg, illetve fogyatékkal élő gyereket 
nevelnek. A szülők úgy érezték egyedül vannak a problémájukkal, nem figyel rájuk senki, s 
örültek a kezdeményezésnek, amit az is alátámaszt, hogy 2014-ben 19 felnőtt és 9 gyermek, 
tavaly már 31 szülő és 12 gyermek vett részt a programokon, amelyek nagyon sokrétűek 
voltak, pszichológiai segítéstől a sérült gyermekek érdekképviseletén át az 
intézménylátogatásokig. 

 Pihentető mesék (relaxáció) 
 Kiemelkedő szerepet kapott az elmúlt év során a fogyatékos fiatalok segítése. Kevés az olyan 
program, amit ők is látogatni tudnak, így fontosnak ítélték a számukra szervezett 
foglalkozásokat. Elsősorban az érzelmi, indulati életük kiszámíthatatlanságát enyhítő 
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relaxációs technikákat tanítottak, segítették a stressz, az agresszió kontrolálását 30 fő számára, 
akik közül 20-22-en heti rendszerességgel vettek részt a foglakozásokon, amelyek a nyári 
szünet kivételével egész évben zajlottak.  
 
A Közösségi tér adott teret az önkéntes segítői gyakorlatnak és fogadta az iskolai közösségi 
szolgálatot teljesítő diákokat is, összesen 24 főt. Ugyancsak itt zajlottak a gyógypedagógiai, 
fejlesztő pedagógiai foglalkozások, amelyeket 26 gyermek vett igénybe, míg pszichológiai 
tanácsadás 230 fő számára történt, ami összesen 504 alkalmat jelentett. Jogi tanácsadás 184 
alkalommal történt, 135 gyermek vonatkozásában. 
 
   
Kórházi szociális munka  
A kórházi szociális munka a Petz Aladár Megyei Oktató Kórház két telephelyén került 
ellátásra, a gyermekvédelmi törvény illetve a kórházzal létrejött együttműködési 
megállapodás alapján. 2015. évben a Gyermekjóléti Központ által végzett kórházi szociális 
munka során 547 esetben került sor intézkedésre 95 gyermek esetében.  
 
Egy munkatárs a Gyermekpszichiátriai ambulancián (18 éves korig), egy a 
Gyermekpszichiátriai osztályon (14-18 év) látta el feladatát, harmadik társuk a Szülészeti- és 
nőgyógyászati-, Csecsemő-és gyermekgyógyászati-, Gyermek aneszteziológiai és intenzív 
terápiás, Gyermeksebészeti, illetve Koraszülött Osztályon végezte munkáját. 
A gyermekosztályról jellemzően családi konfliktusok, elhanyagolás, bántalmazás miatt 
érkezett jelzés, valamit 14 év alatt a pszichiátriai problémával, droghasználattal összefüggő 
esetekben is itt kerülnek elhelyezésre a fiatalok, ezért az ő esetükben is a gyermekosztályról 
érkezett jelzés. Az osztályon nem csak a jelzett esetek száma nőtt, hanem azoknak az 
eseteknek a száma is, ahol a konfliktusforrást és a pszichés terhelést a gyermek családi miliője 
okozta.  
Nőtt a menekültként érkezett beteg gyermekek száma, esetükben a kórháznak nagy segítséget 
jelentett a szociális munkások jelenléte.    
Nyolc esetben segítettek a kollégák örökbefogadási eljárásban. 
Örömteli, hogy az egészségügyben dolgozó szakemberekkel nagyon jó kapcsolatot alakítottak 
ki a kollégák, a kórházi dolgozók nagy szükségét látják és nyitottak a szociális munkára. 
Gondot okoz azonban, hogy nem áll a kollegák rendelkezésére olyan helyiség ahol az intim 
beszélgetéséket lebonyolíthatnák, illetve az a szoba, ahol dolgoznak nagyon kicsi, illetve a 
kórházi védőnő is ott végzi munkáját. (A gyermek mentálhigiénés gondozóban és az ifjúsági 
pszichiátrián a beszélgető helyiséget tudták biztosítani.)     
 

Készenléti szolgálat 
A készenléti szolgálat célja a Központ nyitvatartási idején túl felmerülő krízishelyzetekben 
történő tanácsadás és tájékoztatás, telefonon történő segítségnyújtás a 06-80-620-333 
telefonszámon, 2015. évben 11 hívás érkezett. 
 
 
2. A kapcsolattartási ügyelet működése, jogi-és szakmai háttere  

A kapcsolattartási ügyelet működéséről, a jogi és szakmai hátteréről a Központ beszámolója, 
valamint a vonatkozó jogszabályok, továbbá a helyszín megtekintése, az ügyeletet bonyolító 
mediátorral és az intézményvezető munkatársával folytatott személyes elbeszélgetés alapján a 
következők állapíthatók meg. 
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A Központ 2006 májusa óta speciális szolgáltatásként, 2015. óta pedig kötelező feladatként 
gondoskodik a kapcsolattartási ügyeletről, azaz olyan semleges hely biztosításáról, ahol 
lehetőség van a gyermek, a szülő, illetve más családtag (a továbbiakban: szülő) számára a 
személyes kapcsolat kiépítésére és fenntartására, illetve az ezzel kapcsolatos feladatok 
ellátására. 
A kapcsolattartási ügyelet jogi hátterét az ENSZ Gyermekjogi Egyezmény I. Rész (1989.), a 
Kapcsolatügyeletek Európai Chartája (2006.), a közvetítői tevékenységről szóló 2002. évi LV. 
törvény, a gyermekek védeleméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. 
törvény, a gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló 
149/1997. (IX. 10.) Korm. rendelet és a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti, 
gyermekvédelmi intézmények, valamint személyek szakmai feladatairól és működésük 
feltételeiről szóló 15/1998. (IV.30.) NM. rendelet (a továbbiakban: NM. rendelet) biztosítja. 
A szakmai szabályokat a Kapcsolatügyelet Etikai Kódexe (2004.) és a Kapcsolatügyeleti 
Mediátorok Országos Szakmai Szövetségének Szakmai Protokollja (2007.) tartalmazza. 
 
A kapcsolattartási ügyelet szakmai háttere 
Személyi feltételek: 
Az NM rendelet határozza meg a gyermekvédelmi közvetítést végzők, azaz a kapcsolattartási 
ügyeletet ellátók képesítési előírásait.  
A Központ kapcsolattartási ügyeletének mediátora (a továbbiakban: mediátor) rendelkezett a 
megkövetelt képesítéssel és a Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium közvetítői 
névjegyzékébe is bejegyzésre került, így a szolgáltatás személyi feltételei adottak.  
A mediátor munkáját 2 fő családgondozó segítette, akik adminisztratív feladatot is elláttak. 
Az ügyeletben résztvevők beosztását félévente készítették el. A családgondozók között volt, 
aki általános mediátori képezettséget szerzett, így szükség esetén helyettesíteni tudta a 
mediátort. 
2015-ben a kapcsolattartási ügyelet mediátora, valamint a Központ családgondozói 
biztosították a bíróság és a gyámhivatal által előírt felügyelt, ellenőrzött kapcsolattartásokat is, 
tekintettel arra, hogy rendelkeztek a megkívánt szakértelemmel felkészültséggel.  
Tárgyi feltételek: 
A Szigethy Attila út 109. sz. alatt található Sziget-kék Közösségi Tér teljes épületrészében 
biztosítottak a nyugodt, semleges körülmények a gyermekek részére külön élő szüleikkel való 
találkozásra. Az igénybe vett helyiségek tiszták, jól felszereltek, elegendő hely áll 
rendelkezésre a szülő és gyermek közös játékához, esetleg étkezéséhez, vagy akár a 
tanuláshoz. A Központ számos, a különböző korosztályok számára is alkalmas játékot 
biztosított (pl. babák, könyvek, csocsó, társasjátékok, gombfoci asztal stb.). Az igénybe 
vehető játéktár, a tágas helyiségek, a biztonságos környezet, barátságos berendezés lehetővé 
tette a gyermek és szülő együtt játszását és ez által egymás jobb megismerését, illetve, hogy 
az itt eltöltött idő kellemes élményt nyújtson a gyermekek számára. 
Fontos lenne a játéktár évenkénti frissítése, bővítése annak érdekében, hogy gyerekek ne 
unják meg a rendelkezésükre bocsátott játékokat, mivel a folyamatos kapcsolattartás akár több 
évig (2-3) is eltarthat.  
Az épület előtt újonnan parkosították a területet, így a tavaszi, nyári időszakban a szabad 
levegőn való közös játékra is lehetőség lesz a jövőben. 
 
A kapcsolattartás előkészítése, mediálás  
A kapcsolattartási ügyelet szolgáltatásai bírói végzés, gyámhivatali határozat vagy önként 
jelentkezés alapján vehetők igénybe. Az elrendelő szervek 2 évi időtartamra határozzák meg a 
kapcsolattartás ezen módját. 
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Az elrendelő döntést a megjelölt szervek nem küldték meg közvetlenül a Központ részére, azt 
az érintettek hozták magukkal, ők vették fel a kapcsolatot a mediátorral. E körülmény 
nehezítette a felkészülést, a kapcsolattartási időpontok tervezését.  
 
A felekkel külön-külön történő előkészítő beszélgetés után került sor a mediációs tárgyalásra, 
aminek célja a felek kölcsönös megegyezésének elérése, a felek közötti vita rendezésének 
megoldását tartalmazó írásbeli megállapodás létrehozása, a láthatás részleteire vonatkozó 
megállapodás megkötése különös tekintettel a gyermek érdekeire.  
A kapcsolatügyelet szakmai programja és házirendje biztosította a megfelelő kereteket a 
folyamatos kapcsolattartás zavartalan megvalósulásához. A szülők a házirendet az előkészítő 
beszélgetés során elolvashatták, kérdéseket tehettek fel, megbeszélésre kerültek a számukra 
vitatott pontok.  
A megállapodás kétféle formanyomtatványon jött létre .Az egyik a „megállapodás 
kapcsolattartási ügyelet igénybevételéről”, amiben az érintettek arról nyilatkoztak, többek 
között, hogy elfogadják a szolgáltatás szabályait, a mediációt, hogy a történtekről rövid belső 
feljegyzés, emlékeztető készül, melynek összefoglaló jelentését a bíróság, a gyámhivatal a 
rendőrség bekérheti. A másik „megállapodás” a következőket tartalmazta: a kapcsolattartás 
helyszíne, a találkozások időpontja, tartama, a gondozó szülő telefonos elérhetősége, 
kötelezettségvállalása, hogy felkészíti gyermekét a másik szülővel való találkozásra, az 
akadályoztatás bejelentésének kötelezettsége stb. 
Megállapodás nélkül a kapcsolatügyeleti szolgáltatás nem vehető igénybe.  
A mediátor és a kapcsolatügyelet munkatársai segítették a megállapodásban foglaltak 
megvalósítását, annak betartását figyelemmel kísérték a kapcsolattartási folyamat alatt.  
 
A kapcsolattartási ügyelet működése 
2015-ben 505 fő jelent meg a szombati kapcsolatügyeleten (halmozott adat), ebből 184 fő a 
gyermek. Ez a létszám összesen 22 gyermek rendszeres heti, kéthetenkénti vagy havonta egy 
alkalommal történő kapcsolattartását jelenti. Egy kivételével bírósági vagy gyámhatósági 
határozatban foglaltak megfelelően, mindössze 1 esetben önkéntes szülői jelentkezés alapján 
történt a kapcsolat ügyelet igénybevétele. 12 gyermeknél apai, 4 gyermeknél anyai, 6 
gyermek esetében pedig nagyszülői kapcsolattartás valósult meg. Az érintett gyermekek 
életkora változó volt, 1,5 évestől a 12-13- évesig.  
Az ügyelet szombati napokon 9-től 13-óráig tart. Az ügyeleten egyszerre 4-5 család tagjai 
voltak jelen, mivel a Központ annyi családot, gyermeket fogadott, amennyihez biztosítani 
tudta a személyi és tárgyi feltételeket. Ezt a tervezést segítené a bírósági, illetve hatósági 
döntések ismerete.  
Felügyelt kapcsolattartás 9 gyermeknél – nem minden esetben bírósági, gyámhivatali 
határozat, hanem szakmai döntés alapján – történt. Ez esetben a Központ munkatársai az 
előírásoknak megfelelően mindvégig jelen voltak a kapcsolattartás során. Egyéb esetekben a 
szülő és a gyermek találkozása nyitott ajtó mellett, de szoros felügyelet nélkül történik. A 
nyitott ajtók lehetővé teszik a kapcsolat alakulásának figyelemmel kísérését, illetve ha 
indokolttá vált be tudtak segíteni a szülőknek a kapcsolat alakításába, illetve 
bekapcsolódhattak a közös játékba.  
Zsilipelés technikáját 2 gyermek esetében alkalmazták minden látogatási alkalommal szakmai 
döntés alapján, illetve a felek kifejezett kérésére. Kérésre olyan eset is volt, hogy csak a 
gyermek átadása - átvétele történt az intézmény helyiségeiben.  
Nyolc gyermek esetében vált szükségessé a mediálás, azaz a szülőkkel való újbóli egyeztetés, 
elbeszélgetés.  
Egy gyermeknél tapasztalták a szülői elidegenítési szindróma erős jelenlétét, ami miatt a 
gyermek veszélyeztetettségének gyanúja merült fel. Ezért esetkonferenciát hívtak össze, 
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amelyre a gyermek pszichoterapeutáján és a Központ családgondozóin kívül sem a szülők, 
sem az iskolai nevelő, osztályfőnök nem jelent meg. A kapcsolattartás az apa visszalépésével 
megszűnt.  
A mediátor minden alkalommal belső feljegyzést készített a tapasztalatairól, a 
kapcsolatalakulás mikéntjéről, elsődlegesen a gyermek érdekeit szem előtt tartva. E feljegyzés 
képezte az alapját az elrendelő szerv részére összeállított összefoglaló jelentésnek. 
Amennyiben a kapcsolattartás e módja célravezető volt az érintettek kérhették a 
kapcsolattartás szabályozásának megváltoztatását. Ilyen kérelem, illetve az elrendelő 
döntésben meghatározott két év letelte esetén a bíróság, illetve a gyámhatóság kikérte a 
Központ véleményét, azaz az említett összefoglalót.  
Akár a gondozó, akár a kapcsolattartó szülő rendszeres, vagy többszöri távolmaradását a 
Központ jelezte a bíróság, illetve gyámhivatal felé. Az esetenkénti hiányzás esetén pedig 
gondoskodtak a pótlás megszervezéséről.  
 
Összegezve: A Központ kapcsolattartási ügyelete a vonatkozó jogszabályoknak és szakmai 
előírásoknak megfelelően működött 2015-ben. A Központ biztosította a konfliktuskezelő 
szolgáltatást, a mediációt, házirenddel és önálló szakmai programmal rendelkező 
kapcsolatügyeleti szolgáltatást nyújtott. 
A kapcsolattartási ügyelet betöltötte rendeltetését, azt hogy egyáltalán legyen kapcsolat a nem 
gondozó szülő és a gyermek között. Egyértelmű tapasztalat, hogy a másik fél távolléte, a 
semleges környezet, a közvetítés segítette a kapcsolat kialakítását, fenntartását és a szülőkben 
általában nem volt ellenérzés a kapcsolattartás e módjával szemben, mert rövid idő alatt 
megértették a semlegesség előnyeit. 
 
 
 
3. Az iskolai szociális munka tapasztalatai  
 
Az elmúlt évben az iskolai szociális munka komplex formában valósult meg, három 
munkamódszerrel: 
 

1. Iskolai ügyelet 
2. Csoportmunka az iskolában 
3. Tematikus előadások tartása az iskolában 

 
Iskolai ügyelet tapasztalatai 

 
Az iskolai szociális munka a Központ feladata, de a komplex ellátás érdekében a családsegítő 
szolgáltatást végző munkatársak bevonásával történt a megvalósítása. A Központ vállalta, 
hogy havonta egy alkalommal, illetve igény szerint, személyes megjelenést biztosít a város 
közigazgatási területén működő oktatási intézményekben. A személyes megjelenés során, 
forgó rendszer alapján, kollégái rendszeresen felkeresték az általános iskolákat, a 
pedagógusokat tájékoztatatták az intézmény szolgáltatásairól, és tanácsadást tartottak a 
pedagógusok és szükség esetén az ügyfelek részére.  
A középiskolák esetében a személyes kapcsolatfelvétel során a családgondozók feladata a 
részletes tájékoztatás mellett, a telefonos kapcsolattartás biztosítása volt. Azon iskolákban, 
melyekben általános- és középiskola is működik egy intézményen belül, a személyes 
kapcsolattartást ajánlották fel.  
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A városban 18 állami fenntartású általános iskola, 17 középiskola és 6 integrált (általános- és 
középiskola) intézmény működik. Az egyházi, vagy magánkézben lévő oktatási intézmények 
száma nyolc. A munkatársak valamennyi intézménnyel felvették a kapcsolatot, először 
telefonon keresték meg az intézményvezetőket, majd a megbeszélt időpontban személyesen is 
felkeresték az iskolákat. Az első személyes találkozás során általában az igazgatókkal, az 
igazgatóhelyettesekkel, valamint a gyermek- és ifjúságvédelmi feladatokat ellátó 
pedagógusokkal konzultáltak a családgondozók, csak néhány esetben fordult elő, hogy nem az 
intézmény vezetői fogadták a kollégákat. Az oktatási intézmények munkatársai többnyire 
nyitottak voltak a szorosabb együttműködésre, örömmel fogadták a megkeresést.  
A felajánlott rendszeres személyes ügyeletre az általános és integráltan működő iskolák közül 
18 intézményben tartottak igényt, de az intézmények közötti megállapodásban foglaltak teljes 
mértékben 6 iskolában valósultak meg. 
 

 Győri Arany János Angol – Német Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola, 
 Gyárvárosi Általános Iskola, 
 Győri Kovács Margit Német Nyelvoktató Nemzetiségi Általános Iskola, Alapfokú 

Művészeti Iskola, Iparművészeti Szakközépiskola és Szakiskola, 
 Győri Ménfőcsanaki Petőfi Sándor Általános Iskola, 
 Móricz Zsigmond Általános Iskola, 
 Szabadhegyi Magyar – Német Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola és 

Középiskola. 
 
A felsorolt intézményekben a családgondozók havi rendszerességgel tartottak ügyeletet 
legalább két órás időtartamban. Az együttműködés során, a személyes megjelenés révén, a 
Családsegítő Szolgálat munkatársai betekintést nyerhettek az oktatási intézmény működésébe, 
az iskola mindennapjaiba és személyesebb, szorosabb kapcsolatot alakíthattak ki egy-egy 
pedagógussal.  
A személyes konzultáció lehetőségét a tanítók, tanárok igyekeztek kihasználni, és 
folyamatosan kérték a családgondozók segítségét, tájékoztatását egy-egy problémásnak ítélt 
tanuló ügyében. Az ügyelet során nem csak a gyermekvédelmi feladatokat ellátó 
pedagógussal, hanem a problémát észlelő osztályfőnökkel és az intézmény vezetőjével is 
lehetőség nyílt a beszélgetésre, tapasztalatcserére. Az eset, a hozott probléma átbeszélése 
nyomán általában sikerült közösen meghatározni a további teendőket, azok módját, idejét, 
tartalmát (pl.: jelzés a Központnak veszélyeztetettség megléte vagy súlyossága okán; 
pedagógus kompetenciáját meg nem haladó ügyekben segítségnyújtás lehetőségeinek közös 
meghatározása). Az ügyeleti időkön túl több esetben történt telefonos segítség és 
tájékoztatáskérés is az iskolák részéről.  
12 intézmény esetében részbeni együttműködés valósult meg, ami kevesebb személyes 
megjelenést, inkább telefonos kapcsolattartást jelentett.   
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A középiskolákban a telefonos kapcsolattartást ajánlották fel, ezen kívül – ahol lehetőségük 
adódott – nevelőtestületi értekezleten személyesen tájékoztatták a tanárokat a Családsegítő 
Szolgálat feladatairól, szolgáltatásairól, és az oktatási intézményekkel való együttműködésről.  
 
 
 
 
 

 
 
 
A Központ munkatársai a pedagógusokkal folytatott konzultációikról, a szülőkkel történt 
beszélgetésekről rövid „feljegyzéseket” készítettek, melyek elsősorban statisztikai adatok 
gyűjtését célozták meg. Ezen feljegyzések szerint összesen 69 alkalommal jelentek meg a 
kollégák az oktatási intézményekben, 8 alkalommal pedig lehetőség nyílt nevelőtestületi 
értekezleten való bemutatkozásra, tájékoztatásra a nyújtott szolgáltatásokról. A feljegyzések 
lehetőséget szolgáltattak arra is, hogy mind a gyermekjóléti alapellátás, mind a családsegítés 
szemszögéből a hozott problémákat problématípusokra bontva meghatározhassák. 
Az alábbi diagramok mutatják, hogy a 2014/2015-ös tanévben az együttműködés során, mely 
problémák, hány esetben merültek fel a személyes, vagy telefonos konzultációk során. 
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Ahogy a fenti ábrákból is látható a pedagógusok a Központ munkatársaihoz elsősorban a 
gyermek magatartásában jelentkező devianciák, beilleszkedési nehézségek miatt fordultak, 
míg a családsegítőket túlnyomórészt gyermeknevelési és a család életvitelével, 
életkörülményeivel kapcsolatos problémák megoldása érdekében keresték fel. Telefonos 
tájékoztatást többnyire a Központ munkatársaitól kértek, és kaptak a pedagógusok.   
 
Összességében elmondható, hogy valamennyi oktatási intézmény nyitottan fogadta a 
szorosabb és személyesebb kapcsolattartásra való kezdeményezést, azonban a tapasztalatok 
azt mutatják, hogy azokban az iskolákban valósultak meg az elképzelések és az 
együttműködésben rögzítettek alapján az ügyelet, ahol az intézmény vezetői és a pedagógusok 
felismerték a felajánlott segítségben a lehetőséget a gyermekek és családok problémáinak 
közös, hatékony megoldására. Amennyiben az oktatási intézmény részéről kapcsolattartó 
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személyként a korábban gyermek és ifjúságvédelmi feladatokat ellátó pedagógus volt 
kijelölve, az megkönnyítette az adott iskolával a sikeres együttműködés kialakítását, ez a 
személy ugyanis gyorsabban, könnyebben, jobban átlátta a problémákat, és hatékonyabban 
tudott az érintett pedagógusok felé közvetíteni. 
 
  
Csoportmunka az iskolában 
 
A Központ a Társismeret: "Egy-Más-Ért" nevű program keretén belül 3 különböző 
intézményben 5 csoportban indította el foglalkozásait, amelyekkel kapcsolatosan 
együttműködési megállapodásokat kötött a következő intézményekkel: 
 
Győri Eötvös József Általános Iskola és Szakiskola 
Szabadhegyi Magyar-Német Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola és Középiskola 
Sün Balázs Óvoda Benedek Elek Tagóvoda 
 
Az iskolákban három diákcsoport és egy pedagógus csoport működött. 
 
Eötvös József Általános Iskola és Szakiskolában valamint a Szabadhegyi Magyar- Német Két 
tanítási Nyelvű Általános iskola és Középiskolában végzett szociális munka:  
A csoport célja a személyiségfejlesztés, szocio-emocionális képességek, készségek fejlesztése, 
a társadalmi beilleszkedés elősegítése, a normakövető viselkedésformák és magatartás 
kialakításával, a devianciák kialakulásának megelőzése, prevenció. A program során 
alkalmazott módszer a szociális csoportmunka (önismereti, személyiségfejlesztő csoport) volt. 
Az alkalmazott technikák a strukturált gyakorlatok, problémadramatizálás, szerepjátékok, 
projekció, ismeretátadás, interaktív beszélgetés, filmek és irodalmak (szépirodalom) 
feldolgozása volt. 
 
Program célkitűzése, várható eredménye, a program céljaként megfogalmazott területeken a 
kommunikációs, az együttműködési, az empátiás készségek fejlődésén keresztül nagyobb 
fokú önismeret, a helyzeteknek megfelelő viselkedés és magatartás kialakulása, a belső 
erőforrások felismerésén keresztül az önmenedzselési technikák alkalmazása volt. 
A foglalkozások csoportonként, tanítási heteken 1 alkalommal (1x45 perc) valósultak meg. 
Az Eötvös Iskolában a 2015. szeptember-december közti időszakban az 5. és 6. évfolyam 4 
osztályában összesen 20 foglalkozás valósult meg. Összes résztvevő 206 fő, átlagban 10,3 fő 
volt. 
Az Eötvös Iskolában 2015. április és május közötti időszakban 5 különböző csoportban, 
csoportonként 4 foglalkozás került lebonyolításra. Témája a pályaorientáció. A 20 
foglalkozáson 75 különböző személy, összesen 300 fő vett részt. 
A Szabadhegyi Iskolában 2015 október és december közötti időszakban a 7/A. osztályban 9 
foglalkozás került lebonyolításra. Ezeken összesen 156 fő vett részt (átlagban 17,3 fő). 
 
Eötvös Iskola – Pedagógus Csoport 
A csoport célja az volt, hogy megismertessenek olyan új módszereket és technikákat, amelyek 
támogathatják a pedagógusokat feladataik minél jobb elvégzésében. A foglalkozásokra 
tanítási heteken minden második hétfőn (1x60 perc) került sor, hasonló technikák 
alkalmazásával, mint a diák csoportokban. 
 
Benedek Óvoda 
A csoport célja a személyiségfejlesztés, szocio-emocionális képességek, készségek fejlesztése, 
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a társadalmi beilleszkedés elősegítése, a normakövető viselkedésformák és magatartás 
kialakításával, a devianciák kialakulásának megelőzése – prevenció, mindezt a gyermekek 
életkorának megfelelő játékos formában. 
A Benedek Óvodában a 2015. szeptember és december közötti időszakban 12 foglalkozás 
került megrendezésre. Összesen 241 fő, átlagban 20,1 fő. Az óvoda vezetésének egyértelmű 
visszajelzése az, hogy munkájukat segítették a csoportok és szeretnék, ha a jövőben is 
folytatódna ez a típusú tevékenység. 
 
Tematikus előadások tartása az iskolában 
2015. évben 110 alkalommal 2854 gyermeknek tartottak prevenciós, információt nyújtó 
órákat a munkatársak. Két alkalommal összevont szülői értekezleten és két alkalommal 
tantestületi értekezleten vettek részt, ahol hangsúlyt helyeztek az intézménynél elérhető 
szolgáltatások bemutatására. A korosztály az 5-12 évfolyam volt, azaz 12-18 éves korú 
gyermekek. Több esetben 8. osztálytól 12. osztályig társultak a HÍD – az intézmény speciális 
feladatot ellátó részlege, alacsonyküszöbű szolgáltatást nyújt a 14-30 év közötti fiataloknak 
életkörülményükkel kapcsolatos kérdésekben – kollégái a programhoz. Ök az intézmény 
programját és elérhetőségét mutatták be a fiataloknak önálló órák keretében. Olyan témákat 
ismertettek, amely a korosztály legfontosabb problémáit, a rájuk leskelődő veszélyek 
kiküszöbölésének, az értelmes szabadidő eltöltésnek a módjait, lehetőségeit ismertették.  
Az órákon az osztályfőnökök nem vettek részt, ezzel is biztosították az anonimitást és a 
nyitott beszélgetés légkörét, lehetővé tették azt, hogy a diákok olyan problémákban is 
segítséget kapjanak, amit az esetleges szankcióktól való félelem miatt nem tárnának fel a 
pedagógus jelenlétében. (A szakmai protokoll szabálya is ez, az órákon a gyerekek által 
elmondottak nem publikusak a pedagógusok irányába, amely alól kivételt képeznek a szuicid 
gondolatokkal vagy bántalmazással kapcsolatosan kiszűrt gyerekek.) Mivel az iskolai 
előadások egyszerre nyújtanak információt és szűrnek is, voltak is olyan esetek, hogy az óra 
során derült fény bántalmazott vagy régóta rejtett öngyilkossági szándék és próbálkozás 
meglétére. Ezekben az esetekben a szülővel felvették a kapcsolatot, a pedagógust pedig 
tájékoztatták és tanácsokkal látták el a szociális munkások. 
Leggyakrabban az internet hatásairól és veszélyeiről, valamint a párkapcsolat és erőszak 
témája mellett a szórakozással kapcsolatban kértek prevenciós órákat az általános és 
középiskolás diákok osztályfőnökei.  
Új témaként jelent meg ősztől a „Szórakozási szokások és veszélyek” című óra. Ennek 
keretében videóval mutatták be a túlzott alkohol és drogfogyasztás következményeit és a 
fiatalok által is alkalmazható segítségnyújtási technikákat. Hasznos praktikákat ajánlottak a 
biztonságos szórakozásra, illetve a szórakozóhelyen történő ismerkedés veszélyeire.  
Minden intézményben pozitív visszhanggal bírtak ezek az órák, sőt a múlt évben már olyan 
oktatási intézmények (egyháziak) is igényt tartottak az előadásokra, akik korábban nem éltek 
ezzel a lehetőséggel.  
 
 
4. A szolgáltatást érintő 2015. évi gazdálkodási tevékenység  

 
 

A Központ kiadásainak és bevételeinek elszámolása külön szakfeladaton történik. 
A 2015. évi gazdálkodásukat az előző évihez hasonlóan a takarékosság, az ésszerűség és a 
gazdaságosság jellemezte. Fontos szempont volt, hogy a szakmai tevékenységüket úgy 
szervezzék, hogy a rendelkezésre álló pénzügyi források kihasználása a legoptimálisabb 
legyen. 
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A gazdaságosság követelménye értelmében igyekeztek a felhasznált erőforrások költségeit 
optimalizálni. Ennek érdekében megkeresték, hogy honnét tudnak a működéshez szükséges 
eszközöket, készleteket, vásárolt szolgáltatásokat a legolcsóbban beszerezni. 
 
A Gyermekjóléti Központnál a működési költségek alakulása a 2015. évben: 
 

Megnevezés    e Ft 
Személyi juttatás 58.548 
Munkaadókat terhelő járulékok 17.190 
Dologi kiadások 17.644 
Felhalmozási kiadás 469 
Összesen: 93.851 

 
 
A végrehajtás során a feladatra rendelkezésre álló erőforrások lényegében maradéktalanul 
felhasználásra kerültek. Ennek keretében a gyermekjóléti feladatok költségszerkezetében 81 
%-os súllyal bír a humánerőforrás gazdálkodással közvetlenül kapcsolatba hozható kiadások 
aránya, a dologi és felhalmozási kiadásokra a költségvetésük 19 %-át használták fel. 
A kiadások nagy részét a működéssel összefüggő napi üzemeltetési, működtetési célokra 
fordították, egy részét pedig a szakmai munka feltételeinek javítására használták fel. 
 
A központi, felügyeleti támogatások jelentősen segítették az intézmény munkáját. Épületeik 
állagmegóvására törekedtek, festések és burkolások történtek. A nyári napközis táborra kapott 
önkormányzati keretet 75,- eFt szülői befizetéssel kiegészítve kirándulásra, uszoda belépőkre, 
játszóházra, gyerekek étkeztetésére fordították. 
A központi karbantartási keretből elkülönített összegből a Lajta u. 18. telephelyükre 
fényáteresztő és sötétítő függönyöket, valamint festékanyagot vásároltak. 
Az Audi Hungaria Motor Kft-től adományként kapott 3.380 e Ft a Sziget-kék élőkert 
kialakítását szolgálta. 
 
Az intézményi feladatellátást létszám-gazdálkodási probléma nem akadályozta. A 
Gyermekjóléti Szolgálatnál az elmúlt év során közös megegyezéssel 1 fő kollégának szűnt 
meg a munkaviszonya. A stabil szakmai munkacsoport lehetővé teszi a munkatársakhoz 
köthető szellemi és szakmai kompetenciaterületekkel való gazdálkodást, ami nemcsak magas 
színvonalúvá teszi a napi munkát, de új utakat is nyithat. 
 
Összegezve: Költségvetésük jelentős hányada a dolgozók illetményét és egyéb juttatásait, míg 
a dologi keret a működés költségeit fedezte. A felújítások támogatták legjelentősebben az 
elmúlt évben az intézmény szakmai munkáját, de hangsúlyos és fontos a tárgyi eszköz 
beszerzés is, ami minden évben hozzájárul a zökkenőmentes, egyszerűbb és gyorsabb, ezáltal 
hatékonyabb munkavégzéshez. Gazdálkodásukban fontos szempont volt a takarékosság. 
 
 
 
Összegzés: A Családsegítő Szolgálat keretein belül működő Gyermekjóléti Központ 
2015. évi tevékenységével proaktívan reagált a szakmai fórumokon megismert, a feladat 
ellátás változását érintő elképzelésekre. Színvonalas munkát végző, a szakmai munka 
megújítására fogékony, ám megalapozott ismeretekkel bíró munkatársaival több olyan 
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programot dolgozott ki, ami jó alapul szolgálhat az ez év januárjától történő 
jogszabályváltozások végrehajtásához és megalapozta a 2017 januárjától kötelező 
feladattá váló iskola szociális munka végzését és az összehangoltabb jelzőrendszeri 
működést.  
 
 
A szakmai anyagot készítették:  
Team vezető: Kocsis Márta   
Team tagok: Dr. Horváth Klára, Tóthné Velekei Katalin  
 



1. sz. melléklet 
 
 
Az átadott pénzeszköz pályázati felhasználása során a döntésnél figyelembe veendő bírálati 
szempontok: 

1. 65 év feletti életkor. 
2. Győri saját tulajdonú, vagy a pályázó haszonélvezetével terhelt ingatlanban – amelyet 

tulajdoni lappal kell dokumentálni – életvitelszerű tartózkodás. 
3. A támogatás összege maximum 500.000,- Ft lehet. 
4. A lakás átalakítása az idős ember életét könnyítse meg, az önálló életfeltételeit javítsa. 
5. Egy lakásra egy támogatási kérelem nyújtható be. 
6. Előnyt élvez az az idős személy, aki igénybe vesz valamely szociális szolgáltatást. 
7. A támogatás nem örökölhető.  
8. A támogatás felhasználásáról fényképes beszámolót kell készíteni. 

 
 















































1. Pattantyús Alapítvány Pattantyús 
Legényegylet

Hangszerek, hangtechnikai eszközök és formaruha 
vásárlása 100 000

2. Aranymálinkó Néptáncegyüttes 
Alapítvány

Aranymálinkó 
Néptáncegyüttes

Somogyi viselet készíttetése, cipők, csizmák 
vásárlása 100 000

3. "Az értelmi fogyatékosok 
fejlesztéséért" Közhasznú 
Alapítvány

"Ügyes kezek" 
kézműves csoport

Táborban való részvétel költségeire támogatás

60 000
Kodály 
Gyermekkar

Kották és új hangszerek vásárlása
70 000

Kodály-iskola 
furulyacsoportja

Színes furulyák, ritmushangszerek, hangzócsövek 
vásárlása 50 000

Kodály-iskola 
képzőművészeti 
szakköre

Agyagozáshoz szükséges eszközök vásárlása

60 000
5. Jövő Művészei Alapítvány Képzőművész 

csoport
Képzőművészeti verseny díjainak, 
ajándéktárgyainak beszerzése 80 000

6. "Süss fel Nap" Alapítvány Radófónia zenekar 
és zeneszakkör

Utazási költséghez támogatás, egyenpólók vásárlása
100 000

7. Pro Schola Alapítvány Pitypang Gyermek 
Néptáncegyüttes

Hangfalak, hangfalkábelek, csatlakozók, 
fejmikrofon szett vásárlása 100 000

8. Győri Barokk és Baba 
Alapítvány

Barocco 
Táncegyüttes

Barokk férfi öltözetek tervezése
80 000

Alapítványok támogatása
1. számú melléklet

800 000ÖSSZESEN:

Támogatás 
(Ft)

sor-
szám

Fenntartó neve Pályázati célCsoport neve

Tárogató Alapítvány4.
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